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ACADEMIA  ROMÂNÃ            
SECŢIA DE ŞTIINŢE ECONOMICE, JURIDICE ŞI SOCIOLOGIE 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
 

RRRAAAPPPOOORRRTTT   PPPEEENNNTTTRRRUUU   AAANNNUUULLL   222000111888      
 

 

AAA...   –––   PPPRRRIIINNNCCCIIIPPPAAALLLEEELLLEEE   AAACCCTTTIIIVVVIIITTTĂĂĂŢŢŢIII   AAALLLEEE   SSSEEECCCŢŢŢIIIEEEIII   ŞŞŞIII   MMMEEEMMMBBBRRRIIILLLOOORRR   

AAACCCEEESSSTTTEEEIIIAAA      
În anul 2018, membrii secţiei au publicat lucrările evidenţiate în Anexa 1.  

 

BBB...    CCCUUU   PPPRRRIIIVVVIIIRRREEE   LLLAAA   AAACCCTTTIIIVVVIIITTTAAATTTEEEAAA   DDDEEESSSFFFĂĂĂŞŞŞUUURRRAAATTTĂĂĂ   DDDEEE   IIINNNSSSTTTIIITTTUUUTTTEEE   
 

III...    ÎÎÎNNN   DDDOOOMMMEEENNNIIIUUULLL   ŞŞŞTTTIIIIIINNNŢŢŢEEELLLOOORRR   EEECCCOOONNNOOOMMMIIICCCEEE      
1. Institutul Naţional de Cercetări Economice ”Costin C. Kiriţescu” (INCE), 

înfiinţat prin Decretul nr. 10/1990, revenit în Academia Română prin Hotărârea de 

Guvern nr. 505/1990, este organizaţie ştiinţifică de drept public, de interes naţional, cu 

vocaţie de cercetare fundamentală, finanţată din bugetul public, care dezvoltă şi cercetări 

aplicative, finanţate din surse publice sau private interne şi externe. 

INCE îşi corelează strategia proprie de cercetare cu vocaţia Academiei Române, 

cu domeniile strategice şi direcţiile prioritare ale cercetării înscrise în "Strategia cercetării 

ştiinţifice în Academia Română 2014 - 2020", cu strategiile şi politicile naţionale şi 

europene în domeniul ştiinţei şi cercetării, asumându-şi un rol inclusiv pentru dezvoltarea 

şi conservarea patrimoniului ştiinţific, a instituţiilor şi a identităţii naţionale nu numai din 

domeniul ştiinţei economice, ci şi în celelalte domenii ale culturii şi ştiinţei naţionale, 

prin angajarea şi promovarea unor proiecte de interes major. 

INCE urmăreşte dezvoltarea şi consolidarea competenţei ştiinţifice, a cunoaşterii 

şi a cunoştinţelor în domeniul cercetării ştiinţifice economice din România, oriunde se 

desfăşoară aceasta, în acord cu obiectivele strategiilor naţionale şi europene de 

dezvoltare. 

2. Corespunzător domeniilor de cercetare economică şi socială, conform 

reglementărilor legale în vigoare, în structura INCE funcţionează 9 entităţi cu 

personalitate juridică, respectiv 5 institute de cercetare: Institutul de Economie Naţională, 

Institutul de Economie Agrară, Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieţii, Institutul de 

Prognoză Economică şi Institutul de Economie Mondială şi 4 centre, respectiv: Centrul 

de Economia Industriei şi Serviciilor, Centrul de Cercetări Financiare şi Monetare, 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică "Acad. David Davidescu" şi 

Centrul de Informare şi Documentare Economică. 

De asemenea, în cadrul INCE sunt organizate, ca structuri fără personalitate 

juridică, un Compartiment de Cercetări Complexe, un Compartiment de Consultanță și 

Parteneriate pentru Strategii și Politici şi 6 centre, respectiv: Centrul Român de Economie 

Comparată şi Consens, Centrul de Modelare Macroeconomică, Centrul de Cercetări 

Demografice, Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia 

Informaţiilor, Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile şi Eficienţă Energetică 

şi Centrul de Economie Montană. 
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În Institutul de Economie Naţională funcţionează Centrul de Informare şi 

Documentare România – OECD, înfiinţat prin Hotărâre de Guvern. În fine, în INCE îşi 

desfăşoară activitatea Centrul „Pierre Werner” de Studii şi Documentare România-

Luxemburg şi Editura „Expert”. 

Direcţiile prioritare de cercetare coordonate de INCE şi unităţile din reţeaua 

acestuia: Dezvoltarea economică durabilă a României. Modele, scenarii, evaluări; 

Valorificarea eficientă a patrimoniului naţional de resurse naturale; Capitalul uman. 

Dezvoltarea economică bazată pe cunoaştere, inovare şi inteligenţă; Analiza dinamicii 

economiei naţionale. Direcţii de îmbunătăţire a structurilor economice în condiţiile 

creşterii competitivităţii; Noile condiţii de integrare europeană şi de globalizare. 

Convergenţă reală şi nominală; Instabilitate economică şi politici de stabilizare în 

condiţiile financiarizării economiilor si creşterii complexităţii si vulnerabilităţii 

proceselor economico-sociale si sistemelor instituţionale; Dezvoltarea şi perfecţionarea 

instrumentelor de prognoză economică şi socială. Modele, scenarii, analize numerice şi 

calitative; Criterii economice şi sociale ale regionalizării şi dezvoltării locale în România; 

Cercetări retrospective privind evaluarea experienţelor şi a gândirii economico-sociale şi 

politice; Calitatea vieţii şi evaluarea politicilor sociale; Cercetări demoeconomice. 

Echilibrul populaţiei în România; Noua Enciclopedie a României; Dezvoltarea şi crearea 

de instrumente de lucru – dicţionare, baze de date, arhive, etc. 

 

3. Resurse umane: cercetători, doctori, conducători de doctorate  

Număr de cercetători: 233; 

Număr de doctori: 208; 

Număr de conducători de doctorat: 41, din care 29 în cadrul Departamentului de științe 

economice, sociale și juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – 

SCOSAAR, respectiv 23 în domeniul economie și 6 în domeniul sociologie. 

 

4. Activitate de formare a tinerilor cercetători: doctoranzi, post-doctoranzi 

Număr de doctoranzi îndrumaţi de cercetătorii din institute în anul 2018: 147, din 

care 106 în cadrul Departamentului de științe economice, sociale și juridice al Școlii de 

Studii Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, respectiv 76 în domeniul economie 

și 30 în domeniul sociologie. În prezent sunt angajați în institute 23 de cercetători care 

sunt înscriși în cadrul unui program de pregătire doctorală. 

Recunoaşterea capacităţii instituţionale în domeniul pregătirii tinerilor cercetători 

este atestată şi de faptul că, începând cu anul 2010, INCE şi institutele componente au 

organizat și organizează pregătire doctorală şi cercetări postdoctorale finanţate din 

Fondul Social European/POSDRU și respectiv POCU. În perioada de sustenabilitate a 

acestor proiecte, în anul 2018, un număr de 23 de cercetători postdoctorali au fost 

îndrumaţi de cercetători din institut. În prezent sunt angajați în institute 34 de 

cercetători care au finalizat cursuri de pregătire postdoctorală. 

 

5. Infrastructură de cercetare nouă achiziționată/completată în anul 2018: biblioteca 

de specialitate, echipamente de cercetare (cu valori peste 10 kEuro), etc. 

Institutul de Economie Mondială 

În anul 2018, fondul bibliotecii de specialitate a institutului s-a îmbogățit cu 14 cărți, cu 

publicații ale IEM, respectiv: Conjunctura Economiei Mondiale (2 volume), EUROINFO 
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(12 numere), REM (4 numere), GEO (2 numere, 30 volume) și Piața internațională (50 

numere). Directorul ajunct al institutului, prof. dr. Napoleon Pop a donat IEM 

următoarele colecții în anul 2018: The Economist, Economistul, Agricultural Economics 

and Rural Development, Romanian Journal of European Affairs, Market watch, Business 

Magazin, colecții Institutul Național de Statistică și Banca Națională a României, colecția 

Academica. 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii are în dotare o bibliotecă de specialitate care oferă 

cititorilor aproximativ 3.000 de volume, probabil cea mai consistentă colecţie de carte din 

România în domeniile calitatea vieții și politici sociale. Biblioteca oferă acces şi la un 

consistent număr de titluri în domeniul metodologiei (calitative/cantitative) aplicate în 

ştiinţele sociale. 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii gestionează şi oferă accesul deschis la:  

- O Bibliotecă Virtuală de Sociologie (BVS) (www.bibliotecadesociologie.ro), o inițiativă 

instituțională a Institutului de Cercetare a Calității Vieții, în direcția consolidării 

comunității sociologice românești prin construirea unei baze de date comprehensibilă 

care colecționează, digitalizează, organizează și oferă acces structurat la materiale de 

specialitate din domeniul sociologiei și specializărilor conexe. În prezent, BVS oferă 848 

de cărți și articole în format digital: 192 cărți, 625 articole, 13 rapoarte de cercetare, 7 

manuscrise și 11 alte tipuri de publicații. Din punct de vedere al distribuției în timp 

predomină materialele tipărite după 1989; 

- O bază de date cu publicistică românească de sociologie, care face accesibile publicului 

larg titlurile relevante din publicistica sociologică românească din perioada 1900-2015. 

Informația este structurată în două baze de date (cărți și studii/articole) disponibile la 

http://bibliotecadesociologie.ro/publicistica-romaneasca/. Sunt cuprinse 5477 cărți și 

24018 studii, dintre acestea 592 cărți, respectiv 3268 studii aparținând perioadei 2011-

2015. Proiectul este unul continuu, iar bazele de date sunt periodic actualizate și 

completate. Pasul următor este acela de a include și anul 2016 în perioada 

prezentată. Coordonator proiect: Prof. univ. dr. Cătălin Zamfir; 

- O bază de date cu cercetările legate de calitatea vieţii.   

În plus față de cele 2 reviste - Calitatea vieții. Revistă de politici sociale și Sociologie 

românească, indexate în baze de date internaționale- Institutul de Cercetare a Calităţii 

Vieţii susţine și 2 platforme de dezbateri științifice în domeniile sale de activitate:  

- Revista online Inovatia Socială (RoIS): Revista online Inovația Socială a fost lansată în 

2009 de către Institutul de Cercetare a Calității Vieții. Inițial, a fost organizată ca o 

platformă de interacțiune sociologică asupra problemelor critice ale societății. În 2016, 

Revista online Inovația Socială se redirecționează către promovarea cercetării științifice, 

prezentând rezultate științifice complexe prin texte scurte scrise în moduri accesibile 

pentru publicul larg. În 2018, RoIS a lansat un nou produs de popularizare a rezultatelor 

științifice din științele sociale: animația video. În cei 9 ani de existență, RoIS a publicat 

155 de articole. În octombrie 2018, cel mai mare număr de vizualizări pentru un articol se 

situa la nivelul 1851 (Ilie, Simona  (2017). Self-employment as failure on the labour 

market, Revista online Inovația Socială, 9(1)); În perioada 2016-2018, numărul mediu de 

vizualizări a fost de 469 vizualizări/articol. 

- România Socială (RS) este o platformă de discuții, dezbateri, opinii, ce are ca obiectiv 

coagularea preocupărilor specialiștilor din științele sociale și umane asupra problemele 

http://www.bibliotecadesociologie.ro/
http://bibliotecadesociologie.ro/publicistica-romaneasca/
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actuale ale societății românești. Publică articole scurte ca dimensiune (2-3 pagini), 

invitând cititorii să reflecteze și dezbată opiniile autorilor. De la înființarea sa, în 2016, 

platforma a publicat un număr total de 219 articole.  

Centrul de Economie Montană – CEMONT 

În anul 2018, fondul de carte al Bibliotecii Montane a CEMONT s-a îmbogățit cu peste 

50 cărți și lucrări științifice. 

 

6. Rezultatele cercetării desfășurate în anul 2018  

În luna octombrie 2018, INCE se plasa în top 3% în clasamentul mondial al 

bazei de date internaționale RePEc, cea mai reprezentativă din domeniul științei 

economice, situându-se pe locul 232, dintr-un total de peste 7.600 institute și 

universități/ departamente cu profil economic din lume. Comparativ cu ianuarie 2015, 

când se situa pe locul 380 în acest top și cu februarie 2016, când avansase pe locul 305, 

se constată, la finele anului 2018, că INCE a câștigat circa 150 locuri în numai trei ani, 

ceea ce reprezintă o performanță remarcabilă în contextul intensei competiții științifice la 

nivel mondial. 

Pe primele poziții în ierarhie se găsesc: 1) Department of Economics, Harvard 

University; 2) National Bureau of Economic Research (Cambridge, Massachusetts, 

USA); London School of Economics; 3) World Bank Group; 4) Economics Department, 

Massachusetts Institute of Technology. Pe locuri apropiate de INCE, se regăsesc instituții 

de înalt prestigiu științific, respectiv pe locul 230, Department of Economics, University 

of Houston, și pe locul 231, Joint Research Center-European Commission, în timp ce pe 

locul 233 se situa School of Economics, University of Dublin, iar pe locul 234, 

Department of Economics, Tufts University Medford, Massachusettes. 

În luna octombrie 2018, în clasamentul instituțiilor din Uniunea Europeană 

al bazei de date internaționale RePEc, INCE se situa pe locul 93, dintr-un total de 

2.849 institute și universități/departamente din domeniul economic.  

În topul național RePEc, INCE (138 autori cotați) se situează pe locul 2, după 

Academia de Studii Economice (290 autori cotați). Un număr de 17 cercetători din INCE 

figurează în top 5% din cei 1080 autori cotați din România.  

Progresele semnificative în clasamentul internațional al cercetării științifice din 

domeniul economic, sunt rezultatul concertării eforturilor întregii rețele de cercetare a 

INCE și al preocupării permanente a cercetătorilor din INCE pentru creșterea calității și 

vizibilității lucrărilor publicate. În acest sens, menționăm contribuțiile importante ale 

Centrului de Modelare Macroeconomică, Compartimentului de Cercetări Complexe, 

Institutului de Prognoză Economică și Institutului de Economie Națională. 

Vizibilitatea activităţii cercetătorilor din reţeaua INCE a crescut şi prin sporirea 

numărului de citări în reviste cotate ISI Thomson şi alte reviste cotate în 

prestigioase baze de date internaţionale de la 1.881 în anul 2017 la 2.014 în anul 

2018. 

Activitatea publicistică a cercetătorilor din reţeaua INCE s-a concretizat în anul 

2018 în 130 articole în reviste indexate ISI Thomson şi ISI Proceedings, din care 108 

în străinătate (40 ISI și 68 ISI Proceedings) și 22 ISI în reviste din țară.  

Numărul de articole publicate de cercetătorii din reţeaua INCE în reviste 

indexate în baze de date internaţionale sau reviste cotate B+CNCSIS s-a cifrat în anul 

http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/nberrus.html
http://edirc.repec.org/data/lsepsuk.html
http://edirc.repec.org/data/wrldbus.html
http://edirc.repec.org/data/declgca.html
http://edirc.repec.org/data/declgca.html
http://edirc.repec.org/data/deuctus.html
http://edirc.repec.org/data/deckukr.html
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2018 la 469. În plus față de acestea au fost publicate în reviste neindexate, un număr de 

606 articole.  

Numărul total de cărţi publicate în anul 2018 (inclusiv capitole din cărţi) a 

fost de 239 (din care 76 cărți și 163 capitole în cărți; din care 60 în străinătate, 87 în 

Editura Academiei Române şi 92 la alte edituri din ţară).  

Pe parcursul anului 2018 s-au consemnat 831 de prezenţe ale cercetătorilor din 

reţeaua INCE la conferinţe şi alte manifestări ştiinţifice naţionale şi internaţionale. 

Institutele au organizat de sine stătător sau în parteneriat un număr de 222 conferințe și 

manifestări științifice. 

Activitatea de cercetare s-a concretizat și prin elaborarea unui număr de 237 

rapoarte / studii de interes public, comparativ cu 142 în anul 2017. 

 

7. Realizări excelente obținute în anul 2018 (cca. 3 realizări), ale 

institutului/centrului:  

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Rapoarte/studii de interes național: 

- Coordonatori Volumul II, ”Economia României un secol de transformări 1918-

2018. Studii sectoriale”, Acad. Aurel Iancu, CSI Dr. George Georgescu-INCE, Prof.dr. 

Victor Axenciuc M.O. AR, CSI Dr. Florin Marius Pavelescu, IEN, CSI Dr. Constantin 

Ciutacu-INCE 

Volumul 2, cuprinde 34 de capitole, însumând mai mult de 1.000 de pagini, la 

care a contribuit un număr de 64 autori, în cea mai mare parte, cercetători din institutele 

economice, sociale și juridice ale Academiei Române, alături de academicieni, profesori 

universitari, precum și specialiști cu probitate științifică recunoscută în domeniile 

abordate. Volumul prezintă abordări retrospective pe domenii specifice (evoluția 

demografică, resursele naturale, procesul de urbanizare, dezvoltarea factorilor de 

producție, cercetarea științifică și inovarea ș.a.), studii sectoriale transetape (agricultura, 

industria, sectorul energetic etc.), analiza altor aspecte privind evoluțiile cadrului 

administrativ-teritorial și de management, arhitecturii întreprinderilor, protecției mediului 

înconjurător, precum și rolul Academiei Române în formarea și dezvoltarea conștiinței de 

unitate națională a tuturor românilor; 

- Capitole în Volumul I – Macroeconomia și Volumul II Economia sectorială din 

Economia României după Marea Unire:  

Aurel Iancu, George Georgescu, Integrarea economiei României în Uniunea Europeană, 

în: Economia României după Marea Unire, Vol. I - Macroeconomia, Editura Academiei 

Române, București, 2018; 

George Georgescu, Criza balanței de plăți externe. Cauze și efecte asupra economiei 

României, în: Economia României după Marea Unire, Vol. I – Macroeconomia, Editura 

Academiei Române, București, 2018; 

Luminița Chivu, Valeriu Ioan-Franc, Cercetarea economică în România, în: Economia 

României după Marea Unire, Vol. II - Economia sectorială, Editura Academiei Române, 

București, 2018; 

Valeriu Ioan-Franc (coautor), Comerțul interior, în: Economia României după Marea 

Unire, Vol. II - Economia sectorială, Editura Academiei Române, București, 2018; 
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Gheorghe Zaman, George Georgescu, Comerțul exterior, în: Economia României după 

Marea Unire, Vol. II - Economia sectorială, Editura Academiei Române, București, 2018; 

Gheorghe Zaman, George Georgescu, Capitalul intern și intern, în: Economia României 

după Marea Unire, Vol. II - Economia sectorială, Editura Academiei Române, București, 

2018; 

Luminița Chivu, Arhitectura întreprinderilor industriale în România, în: Economia 

României după Marea Unire, Vol. II - Economia sectorială, Editura Academiei Române, 

București, 2018; 

George Georgescu, Datoria publică, în: Economia României după Marea Unire, Vol. II - 

Economia sectorială, Editura Academiei Române, București, 2018; 

Luminița Chivu, Simona Moagăr Poladian, coordonatori instituționali din partea 

Institutului Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu”/Institutului de 

Economie Mondială, pentru proiectul prioritar al Academiei Române, coordonat de 

Președintele Academiei Române, Acad. Ioan Aurel Pop,”Consolidarea convergenţei 

economice şi monetare a României cu UE – un demers necesar”, la realizarea căruia au 

contribuit un număr important de cercetători din Institutul Național de Cercetări 

Economice ”Costin C. Kirițescu”, Institutul de Economie Mondială, Institutul de 

Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională, Institutul de Cercetare a Calității 

Vieții, Institutul de Economie Agrară, Centrul de Economia Industriei și Serviciilor și 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare ”Victor Slăvescu”. Studiile, rezultat al 

dezbaterilor organizate, vor fi publicate, până la finele anului 2018, într-un volum 

editorial, sub egida Centrului de Informare și Documentare Economică. 

Acad. Aurel Iancu, Luminița Chivu, membri ai Comisiei Naţionale de fundamentare a 

planului naţional de aderare la zona euro; 

George Georgescu, membru al Consiliului Statistic Național; 

Valeriu Ioan Franc, membru al Comisiei guvernamentale pentru elaborarea Strategiei de 

Dezvoltare Durabilă a României orizont 2030;  

 

Cărți, studii: 

Luminița Chivu, Constantin Ciutacu, Valeriu Ioan Franc, (eds.) ”Issues and Innovative 

Trends in Sustainable Growth – Strategy Challenges for Economic and Social Policies”, 

Part I și Part II, Peter Lang International Academic Publishing Group, Frankfurt, 2018; 

Avram Sorin, Croitoru Adi, Gheorghe Carmen, Manta Nicolae, (coordonatori) ”Cartarea 

Ecosistemelor Naturale și Seminaturale Degradate”, 2018, Editura Academiei Române, 

ISBN: 978-973-27-2902-1; 

Luminița Chivu, George Georgescu, Gheorghe Carmen, ”Analiza şi evaluarea grupurilor 

vulnerabile în vederea stabilirii nevoii de servicii sociale în România”, beneficiar 

Ministerul Muncii și Justiției Sociale, SIPOCA 4; 

Baze de date: Bază de date privind infrastructura socială existentă și necesară; Bază de 

date privind serviciile sociale existente și necesare; Bază de date privind sărăcia relativă; 

Bază de date privind sărăcia în muncă. 

Hărți: Harta infrastructurii sociale existente și necesare; Harta serviciilor sociale existente 

și necesare; Harta sărăciei relative; Harta sărăciei în muncă. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 
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CSI Dr. Vasile Preda, Entropy and divergence rates for Markov chains: II. The weighted 

case, Proceedings of the Romanian Academy, Series A, 19, 1, 3-10, 2018, Revistă cotată 

ISI, factor de impact 1.752. 

CSI Dr. Vasile Preda, Entropy and divergence rates for Markov chains: III. The Cressie 

and Read case and applications, Proceedings of the Romanian Academy, Series A, 19, 3, 

413-421, 2018, Revistă cotată ISI, factor de impact 1.752. 

 

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, 

parteneriate cu instituții publice etc.; 

- Proiect de cercetare 2018-2019: Probleme metodologice ale evaluării PIB 

potențial în economia României, Coordonator Acad. Emilian Dobrescu, Protocol 

colaborare Institutul Național de Cercetări Economice – Centrul de Modelare 

Macroeconomică, Institutul de Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională cu 

Institutul Național de Statistică. 

Anul I (2018): Documentare exhaustivă privind PIB potențial, studii existente pe 

plan mondial/european (puncte de vedere teoretice, concepte, metode formalizate, modele 

econometrice), tehnici / statistici / aplicații privind evaluarea / modelarea PIB potențial 

(avantaje / dezavantaje / probleme / critici /soluții), cu privire specială asupra 

metodologiei UE de evaluare a PIB potential. Identificare nucleu dur al aplicațiilor; 

modalități de rezolvare; elemente viabile pentru a fi incluse în metodologia propusă 

pentru România; Anul II (2019)-evaluarea PIB potențial pentru România, pe baza 

rezultatelor obținute în urma cercetărilor efectuate; 

- Luminița Chivu, George Georgescu, Gheorghe Carmen, Ioan Gâf Deac, Dan 

Olteanu, Proiect SIPOCA 4, ”Implementarea unui sistem de elaborare de politici publice 

în domeniul incluziunii sociale la nivelul MMJS”, proiect cofinanțat în cadrul 

Programului Operaţional Capacitate Administrativă 2014-2020, axa prioritară 1. 

Administrație publică și sistem judiciar eficiente, Obiectivului specific (OS) 1.1 – 

Dezvoltarea și introducerea de sisteme și standarde comune în administrația publică ce 

optimizează procesele decizionale orientate către cetățeni și mediul de afaceri în 

concordanță cu Strategia pentru consolidarea administrației publice 2014-2020 (SCAP), 

beneficiar Ministerul Muncii și Justiției Sociale, partener Institutul Național de Cercetări 

Economice; 

- Carmen Gheorghe, Alexandru Sin, Sorin Avram, proiect SIPOCA 22, 

”Dezvoltarea capacităţii administrative a Ministerului Mediului de a implementa politica 

în domeniul biodiversităţii”, proiect cofinanțat în cadrul Programului Operaţional 

Capacitate Administrativă 2014-2020, axa prioritară 1. Administrație publică și sistem 

judiciar eficiente, Obiectivului specific (OS) 1.1 – Dezvoltarea și introducerea de sisteme 

și standarde comune în administrația publică ce optimizează procesele decizionale 

orientate către cetățeni și mediul de afaceri în concordanță cu Strategia pentru 

consolidarea administrației publice 2014-2020 (SCAP). Beneficiar Ministerul Mediului – 

Direcţia Biodiversitate, partener Institutul Național de Cercetări Economice” 

- Alte realizări pe care le considerați excelente; 

 Conferinţa ştiinţifică internaţională inițiată de Institutul Național de Cercetări Economice 

”Costin C. Kirițescu” și toate institutele și centrele din rețeaua acestuia,  în parteneriat cu 

Banca Națională a României și Centrul de Informare și Documentare Economică, 

începând cu anul 2013, ”Cercetarea ştiinţifică economică – abordări teoretice, empirice şi 
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practice/Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical 

Approaches” – ESPERA, având ca obiectiv prezentarea şi evaluarea portofoliului 

cercetării ştiinţifice academice din domeniul ştiinţelor economice, destinat argumentării 

şi fundamentării – inclusiv prin bune practici europene şi mondiale – a strategiilor de 

dezvoltare economică şi socială a României.  

Ediția 2018 a Conferinței internaționale ESPERA „Economia României. Un secol de 

transformări (1918-2018)”, desfăşurată în zilele de 24-25 mai 2018, a fost înscrisă în 

calendarul evenimentelor aniversare „100 de ani de la Marea Unire” – sub coordonarea 

Academiei Române. În fiecare an, cele mai bune 100 de comunicări ale edițiilor, se 

publică în edituri de renume international. În anii 2013 şi 2014, în Procedia - Economics 

and Finance, ELSEVIER, indexată Science Direct, SCOPUS şi ISI Proceedings, iar 

pentru ediția 2015, au fost cuprinse în volumul ”Economic Dynamics and Sustainable 

Development – Resources, Factors, Structures and Policies”, Peter Lang International 

Academic Publishing Group, Frankfurt, 2016, consacrat aniversării Academiei Române 

la 150 ani de la fondare, indexat EBSCO și transmis spre evaluare în vederea indexării 

ISI Thomson Proceedings. Lucrările ediției 2016  sunt cuprinse în volumul ”Issues and 

Innovative Trends in Sustainable Growth – Strategy Challenges for Economic and Social 

Policies” Peter Lang International Academic Publishing Group, Frankfurt, 2018. 

Parteneri internaționali ai ediției 2018: European Academy of Management and Business 

Economics (AEDEM, Spania), Academia de Științe Economice a Republicii Moldova 

(ASEM), Gestion y Planificacion Research Group (GESPLAN, Spania), Institute of 

Agricultural Economics (Serbia), Institute of Economic Sciences (Serbia), Stavropol 

State Agrarian University (Rusia), ”St. Kliment Ohridski” University (Bulgaria), 

Parteneri naționali ai ediției 2018: Asociația Facultăților Economice din România 

(AFER), Camera de Comerț și Industrie a României (CCIR), Institutul Național de 

Control Intern (INCIR). 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc a fost desemnat copreşedinte al celui de al XXVII-lea 

Congres internaţional al Academiei Europene de Management şi Gestiunea Afacerilor 

(AEDEM), desfăşurat la Bucureşti (3-5 septembrie 2018) cu o temă propusă de partea 

română, respectiv Antreprenorialul local şi globalizarea; 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc a fost distins cu Meritul academic, cea mai înaltă 

recunoaştere ştiinţifică şi de vizibilitate internaţională a AEDEM. Însemnele premiului au 

fost remise cu prilejul congresului de la Bucureşti; 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc a fost ales membru al Barcelona Economic Research  

Network – Real Academia de Ciencias Economicas i Financieras, Barcelona. Însemnele 

academice au fost conferite cu prilejul Seminarului internaţional de la Sevilla, 21-24 

martie 2018, desfăşurat la Fundacion Tres Culturas del Mediteraneo. 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc, INCE coorganizator al conferinței internaționale a 

Academiei de Studii Economice a Moldovei (ASEM), ediția XX, ”Competitivitate și 

inovare în economic cunoașterii”, 28-29 septembrie 2018, Chișinău; 

Începând cu noiembrie 2017, Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. 

Kirițescu” a devenit membru al Asociației Facultăților Economice din România, un prim 

pas important pentru o mai strânsă colaborare cu cercetarea economică din facultățile cu 

profil economic; 

https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
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CSI Dr. Valeriu Ioan Franc, membru în Comitetul Director AFER și în Consiliul 

Academic, Departamentul Relaţii cu mediul universitar şi de cercetare ştiinţifică din ţară 

şi străinătate; 

CSI Dr. George Georgescu, membru în Consiliul Academic AFER, Departamentul 

Relaţii cu mediul extrauniversitar - mediul economico-social; 

Luminița Chivu, membră a Grupului de lucru Piața muncii, Consiliul de Programare 

Economică. 

 

Centrul de Cercetări Demografice 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

CSI Dr. Vasile Ghețău, volumul Demografia României, Vol I Civilizația românească 

1918-2018,  

CSI Dr. Vasile Ghețău, capitolul Populația și fenomenele demografice,”Economia 

României după Marea Unire”, Vol. II - Economia sectorială, seria Civilizația românească 

1918-2018; 

- Alte realizări pe care le considerați excelente; 

CSI Dr. Vasile Ghețău, “Declinul demografic și componentele sale” revista Academica, 

nr. 9, 2018; 

CSI Dr. Vasile Ghețău, Reflecții asupra viitorului declinului demografic al României” 

“Réflexions sur l’avenir du déclin démographique de la Roumanie”, XVème EDITION 

DE L’ Ecole Franco - Roumaine des Sciences Sociales, L’Europe face au défi 

démographique: enjeux et perspectives, Universitatea “Al. I. Cuza”, Iași, 17-18 octobre 

2018; 

CSI Dr. Vasile Ghețău, “Declinul populației,  accentuarea îmbătrânirii demografice și 

unele implicații asupra sistemului public de pensii”, CFA Society Romania; 

Lansarea în România a studiului CFA Institute & Mercer “Sistemul Ideal de Pensii”, 

București, 26 octombrie 2018; CSI Dr. Vasile Ghețău,  “Locul populației într-o strategie 

națională de dezvoltare economică și socială a României” 

(http://www.contributors.ro/administratie/locul-popula%C8%9Biei-intr-o-strategie-. 

 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

- Cărți (opere fundamentale); 

Jula, Dorin; Jula, Nicolae-Marius. 2018. Econometrie. Editura Mustang, Bucuresti, 350p. 

ISBN 978-606-652-132-1 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

Acad. Dobrescu Emilian, Dobrescu, E. (2018). Functional trinity of public finance in an 

emerging economy. Economic Structures 7: 19. https://doi.org/10.1186/s40008-018-

0117-z 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Coordonator Acad. Emilian Dobrescu, Proiect de cercetare 2018-2019: Probleme 

metodologice ale evaluării PIB potențial în economia României, Protocol colaborare 

Institutul Național de Cercetări Economice – Centrul de Modelare Macroeconomică, 

Institutul de Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională cu Institutul 

Național de Statistică. 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

http://www.contributors.ro/administratie/locul-popula%c8%9biei-intr-o-strategie-na%c8%9bionala-de-dezvoltare-economica-%c8%99i-sociala-a-romaniei/
http://www.contributors.ro/administratie/locul-popula%c8%9biei-intr-o-strategie-na%c8%9bionala-de-dezvoltare-economica-%c8%99i-sociala-a-romaniei/
http://www.contributors.ro/administratie/locul-popula%C8%9Biei-intr-o-strategie-
https://doi.org/10.1186/s40008-018-0117-z
https://doi.org/10.1186/s40008-018-0117-z
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Centrul de Modelare Macroeconomică este partenerul din partea Romȃniei la proiectul 

internaţional LINK, care se finalizează cu raportul: World Economic Situation and 

Prospects. 

Centrul de Modelare Macroeconomică organizează ȋn cadrul Seminarului de Modelare 

Macroeconomică două cursuri de pregătire pentru doctoranzii programului de doctorat 

SCOSAAR al Academiei Romȃne, şi anume cursul de"Modelare Economică" organizat 

ȋn două semestre, care se desfăşoară din noiembrie pȃnă ȋn iunie. 

 

Centrul de Economie Montană 

- Cărți (opere fundamentale); 

Radu Rey, (2018), Cartea/Studiu ”Factorii de zooigienă și influența lor asupra sănătății și 

producției bovinelor din gospodăriile populației în zona montană ”Bazinul Dornelor”. 

Economia Agro-Zootehnică montană – încotro?” (Edit. Terra Nostra, Iași); 

Vasile Avădănei, Lidia Avădănei (2018), ”Spațiul dezvoltării durabile bioeconomice 

montane”, Ed. Electra, București, ISBN 978-606-507-093-6; 

Radu Rey, Luminița Cojocariu, ș. a., 2018 , Revista de Montanologie, Muntele vol. VII, 

Editura Eurobit Timișoara,  183 pag., ISSN 2360-6215. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

Bosela, M., Lukac, M., Castagneri, D., Sedmák, R., Biber, P., Carrer, M., Popa, I. 

(CEMONT), Roibu, C. C., (2018). Contrasting effects of environmental change on the 

radial growth of co-occurring beech and fir trees across Europe, Science of the Total 

Environment, 615, 1460-1469, (ISI, IF = 4,2); 

Simona Decu (Marinescu), S. Haesen, L. Verstraelen, G.-E. Vilcu, (2018), Curvature 

Invariants of Statistical Submanifolds in Kenmotsu Statistical Manifolds of Constant-

Sectional Curvature, Entropy journal, (ISI, IF= 2,305), 20(7), 

https://doi.org/10.3390/e20070529; 

Nistor, M. M., Nicula, A. S., Cerci, F., Man, T. C., Irimuș, I. A., Surdu, I., (2018), 

Groundwater vulnerability GIS models in the Carpathian Mountain under climate and 

land cover changes, Applied Ecology and Environmental Research, Volume: 16, Issue: 4, 

Pages: 5095-5116, (ISI, IF = 0,721), http://www.aloki.hu/indvol16_4.htm; 

O.-R. Ilovan, M. E. Dulama, C. N. Botan, K. X. Havadi-Nagy, C. Horvath, A. Nitoaia, S. 

Nicula, G. M. Rus, (2018), Environmental education and education for sustainable 

development in Romania. Teachers perceptions and recommendations, Journal of 

Environmental Protection and Ecology, vol. 19, No 1, 350–356, (ISI, IF = 0,774), 

https://apps.webofknowledge.com/full_record.do?product=WOS&search_mode=General

Search&qid=5&SID=F4mrijPKatQQfopFQIj&page=2&doc=12. 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Radu Rey, Concept de ”Strategie multianuală pentru protecția și dezvoltarea durabilă a 

zonelor montane din România. Schiță de program pentru punerea în aplicare a strategiei 

multianuale”. (la solicitarea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației 

Publice). 

- Alte realizări pe care le considerați excelente 

R. Rey, I. Surdu, V. Avădănei, Carmen Cătună, D. Gîțan, D. Ungureanu,  Contribuție la 

elaborarea Legii muntelui nr. 197 din 2018; 

https://doi.org/10.3390/e20070529
http://www.aloki.hu/indvol16_4.htm
https://apps.webofknowledge.com/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=5&SID=F4mrijPKatQQfopFQIj&page=2&doc=12
https://apps.webofknowledge.com/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=5&SID=F4mrijPKatQQfopFQIj&page=2&doc=12
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R. Rey, I. Surdu, V. Avădănei, Carmen Cătună, D. Gîțan, D. Ungureanu, Antonescu 

Daniela, Contribuție la elaborarea a 3 acte normative pentru punerea în aplicare a Legii 

muntelui nr. 197/2018: 

Contribuții la elaborarea unor proiecte de acte normative: proiect de Hotărâre de Guvern 

privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale a Zonei Montane (MADR); 

proiect de Hotărâre de Guvern privind Comitetele de Masivi Montani și Consiliul 

Național al Muntelui (MADR); proiect de act normativ cu privire la implementarea unor 

prevederi din Legea muntelui nr. 197/2018 referitoare la educația adaptată specificității 

economiei agro-zootehnice și rurale, montane: gimnazii/școli profesionale, ferme 

pedagogice/ferme didactice, ș.a.; manuale noi (cooperare cu MADR/Agenția Zonei 

Montane, ASAS, MEN). Participare la ”grupul de lucru” din cadrul MADR. 

I. Surdu, R. Rey, Contribuții la includerea INCE/CE-MONT în rețeaua NEMOR - 

Network of European Mountain Research. 

Comunicare din partea Președintelui Academiei Regale de Științe Economice și 

Financiare a Spaniei, Jaime Gil Aluja, privind predarea cărții ”Munții și sec. XXI. Studiu 

comparat al strategiilor europene privind zonele de munte, cu referire special la zona 

Carpaților românești”, la Biblioteca Corporației Regale. 

 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

CSIII Dr. Filip Cârlea, ”Modele de asumare a răspunderii la nivel local în domeniul 

energiei și rolul comunităților energetice locale în tranziția energetică din Europa” – 

Comisia pentru mediu, schimbări climatice și energie din Comitetul European al 

Regiunilor, 2018; 

CSIII Dr. Filip Cârlea,”Aspecte contradictorii care decurg din exploatarea hidrocarburilor 

din Marea Neagră – pe marginea prevederilor Legii offshore”, punct de vedere al 

Centrului pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică; 

- Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii; 

CSIII Dr. Filip Cârlea,”Strategia energetică a României pentru perioada 2018-2030, cu 

perspectiva anului 2050”; 

CSIII Dr. Filip Cîrlea, Proiectul de Aviz privind ”Modele de asumare a răspunderii la 

nivel local în domeniul energiei și rolul comunităților energetice locale în tranziția 

energetică din Europa” - Comisia pentru mediu, schimbări climatice și energie din 

Comitetul European al Regiunilor – Bruxelles, 2018; 

- Proiecte în derulare: 

CSIII Dr. Filip Cârlea,”Stații inteligente de încărcare conductivă, fixe și Mobile, pentru 

transport cu propulsie electrică”, în cadrul programului PN-III-P1.2-PCCDI-2017; 

- Participări la conferințe naționale și internaționale:  

CSIII Dr. Filip Cîrlea, ”Viziunea asupra sectorului energetic al României în anul 2040 – 

obiective strategice ale dezvoltării sustenabile a României”; conferinţa Știinţa modernă şi 

energia – SME 2018; 

CSIII Dr. Filip Cîrlea, ”Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani – 

Proiectul Securitate şi eficienţă energetică”, Forumul European pentru Energie – FOREN 

2018, Consiliul Național Român al Consiliului Mondial al Energiei – CNR CME; 

CSIII Dr. Filip Cîrlea, ”Studiul și analiza preliminară privind implementarea unui sistem 

energetic solar bazat pe tehnologia stirling pentru producerea de energie din surse 
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regenerabile”, FOREN 2018, Consiliul Național Român al Consiliului Mondial al 

Energiei – CNR CME; 

CSIII Dr. Filip Cîrlea, Models of local energy ownership and the role of local energy 

communities in energy transition in Europe”, Congresul Internațional al Academiei 

Europene de Management și Administrarea Afacderilor – AEDEM, cu tema 

Antreprenoriatul local și globalizarea, 2018. 

  

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia 

Informaţiilor 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

Acad. Florin Gheorghe Filip, coorganizator al unei  sesiuni invitate la International 

Conference on ”Information Technology  and Quantitative Management-ITQM2018” 

(Omaha, SUA 21-22 octombrie , 2018:  http://itqm-meeting.org/2018/); 

Acad. Florin Gheorghe Filip, conferirea titlului de Scientific advisor al  Key Laboratory 

of Big Data Mining and Knowledge Management (KLBDMKM) și Research Center on 

Fictitious Economy and Data Science (RCFEDS) din cadrul Academiei Chineze de 

Științe (https://academiaromana.wordpress.com/2018/10/18/acad-florin-gheorghe-filip-

vizita-academnica-in-china/ ) 

Acad. Florin Gheorghe Filip, moderator al sesiunii (“ Inovatie, educatie , IT”) la 

conferinta AEDEM (Bucuresti, septembrie, 2018: 

http://www.ince.ro/Evenimente/PROGRAM_AEDEM_2018_-_RO_-1-.pdf ) 

 

Compartimentul de Cercetări Complexe 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Civilizația românească Nr.10. Economia României după Marea Unire, Editura Academiei 

Române, București, 2018: 

- Vol.I Macroeconomia– coordonare Aurel Iancu și Nicolae Păun (450 pag.) 

- Vol.II Economia sectorială - coordonare Aurel Iancu, George Georgescu, Victor 

Axenciuc, Florin Pavelescu, Constantin Ciutacu (1200 pag.) 

Aurel Iancu, Florin Marius Pavelescu, Dan Constantin Olteanu (2018) – ”Creșterea 

economică”, în volumul ”Civilizația românească Nr.10 - Economia României după 

Marea Unire. Vol.I Macroeconomia”, Editura Academiei Române, București, 2008 

Acad. Aurel Iancu a participat la lucrările Comisiei Naționale de fundamentare a planului 

de aderare la zona euro (în calitate de membru al acestei Comisii), pentru elaborarea și 

definitivarea Raportului de fundamentare a adoptării euro și la definitivarea planului de 

acțiune. A formulat observații și propuneri privind planul raportului de fundamentare, 

precum și observații și propuneri privind raportul de fundamentare a adoptării monedei 

euro; 

- Alte realizări de excepție: 

Acad. Aurel Iancu, Plenary speaker, Conferința internațională ESPERA 2018 - 

„Economia României. Un secol de transformări”, București, 25 mai 2018. 

 

Compartimentul de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

CSIII Dr. Georgeta-Mădălina Meghișan-Toma, Roxana Clodnitchi, Research on EU-28 

Use of ICT for cultural purpose, Economic Computation and Economic Cybernetics 

http://www.itqm-meeting.org/2016/ocm.htm
http://www.itqm-meeting.org/2016/ocm.htm
http://itqm-meeting.org/2018/
https://academiaromana.wordpress.com/2018/10/18/acad-florin-gheorghe-filip-vizita-academnica-in-china/
https://academiaromana.wordpress.com/2018/10/18/acad-florin-gheorghe-filip-vizita-academnica-in-china/
http://www.ince.ro/Evenimente/PROGRAM_AEDEM_2018_-_RO_-1-.pdf
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Studies and Research, Issue 3/ 2018, Volume 52, Published: sept. 2018, pages: 161-169, 

revistă cotată ISI, Factor de impact = 0,664 (2017), AIS = 0,093 (2017), ISSN 0424-

267x, Document type: Article, Index JCR: Social Science & Science,, JCR Category: 

Economics (Q3), Mathematics, Interdisciplinary Applications (Q3); 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

CSIII Dr. Georgeta-Mădălina Meghișan-Toma, Cooperare științifică internațională cu 

Universitatea din Strasbourg, IUT Robert Schuman, pentru predarea unui curs de 

Marketing în limba engleză, în cadrul Departamentului Informatică, 13-18 februarie 

2018, Strasbourg, Franța. 

 

Institutul de Economie Naţională 

- Cărți in strainatate 

Vasile, Valentina (Ed.) 2018 - Caring and Sharing: The Cultural Heritage Environment as 

an Agent for Change, 2016 ALECTOR Conference, Istanbul, Turkey,  416p., 

https://www.springer.com/us/book/9783319894676 , Series Title: Springer Proceedings 

in Business and Economics, Springer International Publishing, eBook ISBN 978-3-319-

89468-3; DOI 10.1007/978-3-319-89468-3, Hardcover ISBN 978-3-319-89467-6, Series 

ISSN 2198-7246,. 

Dobrescu E. M., Dobrescu Etith, New Paradigms in Economic Sciences, vol. III, LAP 

LAMBERT Academic Publishing, number of pages: 228, Published on: 2018-08-30, 

ISBN 978-3-659-34119-9, pe site-ul file:///C:/Users/DELL/Downloads/978-3-659-

34119-9.pdf 

- Cărti în țară: 

Zaman Gh.(coord.), Volumul „Segregarea bazată pe gen, din perspectiva ocupării de 

către femei a unor poziții inferioare pe piața muncii – Studiu de cercetare”, Editura 

Fundației România de Mâine, 2017 (aparut in 2018), ISBN 978-606-20-0242-8 

Zaman Gh.(coord.), Volumul „Diferențierile bazate pe gen în domeniul profesiilor, 

carierei și veniturilor pe piața muncii – Studiu de cercetare”, Editura Fundației România 

de Mâine, 2017 (aparut in 2018), ISBN 978-606-20-0244-8 

Valentina Vasile & Zaman Gheorghe & Marius Razvan Surugiu & Raluca Mazilescu & 

Anca Cristea & Login Alexandra  2018, “The Route of Unification” – A challenge to 

visit Alba Iulia and identify historical facts that led to the Great Unification of Romania. 

Alba Iulia: 1st December 1918, Editura Economica,  ISBN 978-973-709-852-8,      , 

http://www.revecon.ro/articles/relatedarticles/Divertimento_EN.pdf  

Valentina Vasile (coord.) Gheorghe Zaman, Valentina Vasile, Cristina Boboc, Marius-

Razvan Surugiu, Raluca Mazilescu, Anca Cristea Ioana-Alexandra Login (2017), Study 

on crime victimisation in Romania, based on national thematic survey, ISBN 978-606-

26-0767-8 Editura Pro Universitaria, recunoascuta CNCSIS. 228p – aparut efectiv in 

2018 

Coordonatori Volumul II, ”Economia României după Marea Unire. Economia 

sectorială”, Acad. Aurel Iancu, CSI Dr. George Georgescu-INCE, Prof.dr. Victor 

Axenciuc M.o. AR, CSI Dr. Florin Marius Pavelescu, IEN, CSI Dr. Constantin Ciutacu-

INCE 

Constantinescu A., 2018, Influenta schimbărilor climatice asupra României. Impact 

economic și măsuri de prevenire la nivel regional, Editura Universitară, București, ISBN 

978-606-28-0748-1, 422 pag., 

https://www.springer.com/us/book/9783319894676
file:///C:/Users/mstefan/Downloads/978-3-659-34119-9.pdf
file:///C:/Users/mstefan/Downloads/978-3-659-34119-9.pdf
http://www.revecon.ro/articles/relatedarticles/Divertimento_EN.pdf
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http://www.editurauniversitara.ro/carte/constantinescu/influenta_schimbarilor_climatice_

asupra_romaniei_impact_economic_si_masuri_de_prevenire_la_nivel_regional/11658  

Florina Popa "Centralizare versus autonomie locala în gestionarea resurselor de 

dezvoltare", Editura Universitară, Bucureşti 2018, ISBN:978-606-28-0774-0,  DOI: 

10.5682/9786062807740, https://www.editurauniversitara.ro/carte/economie_generala-

4/centralizare_versus_autonomie_locala_in_gestionarea_resurselor_de_dezvoltare/11680   

Dobrescu E.M., Edith Mihaela Dobrescu, Societăți succesive, vol. I, București, Editura 

Triumf, 2017, 256 pag., ISBN-uri 978-973-7634-61-0 și 978-973-7634-62-7   

Articole ISI si Emerging ISI 

Comes, C.-A.; Bunduchi, E.; Vasile, V.; Stefan, D. (2018) -The Impact of Foreign Direct 

Investments and Remittances on Economic Growth: A Case Study in Central and Eastern 

Europe Sustainability 2018, 10(1), 238; doi:10.3390/su10010238, 

 http://www.mdpi.com/2071-1050/10/1/238, http://www.mdpi.com/2071-

1050/10/1/238/htm  Impact factor 1.789 (2016), AIS 0,333 (2016),  Green & Sustainable 

Science & Technology –Ssci Q3; Environmental Studies –SSCI Q2; 

Otoiu, A.,  Titan, E.,  Overcoming R angst. The tools that help statisticians learn and use 

R effectively, Romanian Statistical Review, Issue: 1, Pages: 3-14, Published: 2018, 

http://apps.webofknowledge.com/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralS

earch&qid=1&SID=F6C2wmWcUObNN6SI5eg&page=1&doc=1  

Otoiu, A., Titan, E., Trends among native- and foreign-origin workers in US computer 

industries, Monthly Labor Review, Pages: 1-18, Published: DEC 15 2017. 

http://apps.webofknowledge.com/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralS

earch&qid=1&SID=F6C2wmWcUObNN6SI5eg&page=1&doc=2  

Druică, E., Goschin, Z., Băicuș C. (2018) Regional socio-economic factors influencing 

diabetes incidence: the case of Romania, Eastern Journal of European Studies, Volume 9, 

Issue 1, http://ejes.uaic.ro/articles/EJES2018_0901_DRU.pdf   Thomson Reuter’s 

Emerging Sources Citation Index (ESCI) 

Goschin, Z. (2017), “Exploring regional economic convergence in Romania. A spatial 

modeling approach”, Eastern Journal of European Studies, Vol. 8, Iss. 2,  December 

2017, pp. 127-146, http://ejes.uaic.ro/articles/EJES2017_0802_GOS.pdf Thomson 

Reuter’s Emerging Sources Citation Index (ESCI) 

Elena Bănică, Valentina Vasile, Cristina Boboc, 2018 -Romanian Foreign Trade 

Dependency and Stability, Romanian Statistical Review nr. 3/2018, p.57-78, ISSN print 

1018-046X, on-line 1844-7694, ESCI database,  http://www.revistadestatistica.ro/ , 

http://www.revistadestatistica.ro/index.php/romanian-statistical-review-32018/ , 

http://www.revistadestatistica.ro/wp-content/uploads/2018/09/RRS-3_2018_A5.pdf  

Elena Banica, Valentina Vasile (2017) –Foreign trade impact on employment efficiency- 

an analysis using R- Romanian Statistical Review no 4/2017, p 111-127, ISSN (tipar) 

1018-046X; (online) 1844-7694 - ESCI database,  http://www.revistadestatistica.ro/ , 

https://econpapers.repec.org/article/rsrjournl/v_3a65_3ay_3a2017_3ai_3a4_3ap_3a111-

127.htm http://www.revistadestatistica.ro/wp-content/uploa ... 4_2017_tipar_A09.pdf , 

aparut 2018 

Ana-Maria Ciuhu, Valentina Vasile, Cristina Boboc, 2018 - Occupations with Multiple 

Vulnerabilities in Romania , Romanian Statistical Review nr. 2/2018, p. 105-119, ISSN 

print 1018-046X, on-line 1844-7694, ESCI database,  http://www.revistadestatistica.ro/, 

http://www.revistadestatistica.ro/index.php/romanian-statistical-review-22018/   , 

http://www.editurauniversitara.ro/carte/constantinescu/influenta_schimbarilor_climatice_asupra_romaniei_impact_economic_si_masuri_de_prevenire_la_nivel_regional/11658
http://www.editurauniversitara.ro/carte/constantinescu/influenta_schimbarilor_climatice_asupra_romaniei_impact_economic_si_masuri_de_prevenire_la_nivel_regional/11658
https://www.editurauniversitara.ro/carte/economie_generala-4/centralizare_versus_autonomie_locala_in_gestionarea_resurselor_de_dezvoltare/11680
https://www.editurauniversitara.ro/carte/economie_generala-4/centralizare_versus_autonomie_locala_in_gestionarea_resurselor_de_dezvoltare/11680
http://dx.doi.org/10.3390/su10010238
http://www.mdpi.com/2071-1050/10/1/238
http://www.mdpi.com/2071-1050/10/1/238/htm
http://www.mdpi.com/2071-1050/10/1/238/htm
http://apps.webofknowledge.com/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=F6C2wmWcUObNN6SI5eg&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=F6C2wmWcUObNN6SI5eg&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=F6C2wmWcUObNN6SI5eg&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=F6C2wmWcUObNN6SI5eg&page=1&doc=2
http://ejes.uaic.ro/articles/EJES2018_0901_DRU.pdf
http://ejes.uaic.ro/articles/EJES2017_0802_GOS.pdf
http://www.revistadestatistica.ro/
http://www.revistadestatistica.ro/index.php/romanian-statistical-review-32018/
http://www.revistadestatistica.ro/wp-content/uploads/2018/09/RRS-3_2018_A5.pdf
http://www.revistadestatistica.ro/
https://econpapers.repec.org/article/rsrjournl/v_3a65_3ay_3a2017_3ai_3a4_3ap_3a111-127.htm
https://econpapers.repec.org/article/rsrjournl/v_3a65_3ay_3a2017_3ai_3a4_3ap_3a111-127.htm
http://www.revistadestatistica.ro/wp-content/uploa%20...%204_2017_tipar_A09.pdf
http://www.revistadestatistica.ro/
http://www.revistadestatistica.ro/index.php/romanian-statistical-review-22018/
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http://www.insse.ro/cms/sites/default/files/field/publicatii/revista_romana_statistica_2_20

18.pdf.pdf  

 

Rapoarte de interes naţional (extras, cele mai semnificative) 

Zaman Gh., Workshop-ul cu tema: ”Implementarea obiectivelor ONU ale Dezvoltării 

Durabile: Cum pot academiile să ajute ?” Halle (Saale) Germania, în perioada 10-12 

septembrie 2018  

Zaman Gh, ”Aspecte teoretico-metodologice și practice ale contractelor de concesiune și 

acordurilor de împărțire (partajare) a producției în domeniul exploatării gazelor 

(petrolului) offshore din Marea Neagră” și ”Probleme ale exploatării miniere Roșia 

Montană”, INCE - Academia Română, 10 august 2018 

Vasile V. – Fundamentarea cosului minim decent de consum Comisia de Munca – 

Parlamentul Romaniei – febr-aug 2018 

 

Institutul de Prognoză Economică 

- Rapoarte/studii de interes național; 

Participarea IPE cu tema ‟Convergența în UE și aderarea la zona euro‟ (coordonator 

Acad. Lucian- Liviu ALBU) la Proiectul prioritar de cercetare al Academiei Române, 

‟Convergența economică și monetară a României, un demers necesar‟, coordonat de 

Acad. Ioan-Aurelian POP, Președintele Academiei Române. Contribuții:  

Albu Lucian Liviu, „Consolidarea convergenței economice și monetare a României cu 

statele membre ale UE – un demers necesar”;  

Iordan Marioara, Chilian Mihaela-Nona, ‟Decalaje de competitivitate actuale ale 

României la nivel global şi european‟. 

Albu Lucian Liviu, Iordan Marioara, Caraiani Petre, colaborare la elaborarea  

Rezultatului R1.2: Evaluarea contribuției Programelor Guvernamentale derulate de 

MMACA în sprijinul dezvoltării sectorului IMM și a îmbunătățirii mediului de afaceri. 

(ex-post și ongoing), decembrie 2018, din cadrul proiectului SIPOCA 5, ‟Creșterea 

capacității administrative a Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț şi 

Antreprenoriat de dezvoltare şi implementare a sistemului de politici publice bazate pe 

dovezi‟, Academia Română 

Albu Lucian Liviu, Iordan Marioara, Caraiani Petre, colaborare la elaborarea Raportului 

de cercetare, Analiza statistică a programelor Guvernamentale derulate de MMACA în 

perioada 2002-2017, septembrie 2018, din cadrul proiectului SIPOCA 5, ‟Creșterea 

capacității administrative a Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț şi 

Antreprenoriat de dezvoltare şi implementare a sistemului de politici publice bazate pe 

dovezi‟, Academia Română 

Albu Lucian Liviu, Iordan Marioara, Caraiani Petre, colaborare la elaborarea Raportului 

de cercetare, Analiza operațională a programelor guvernamentale derulate de MMCA în 

perioada 2002-2017, noiembrie 2018, din cadrul proiectului SIPOCA 5, ‟Creșterea 

capacității administrative a Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț şi 

Antreprenoriat de dezvoltare şi implementare a sistemului de politici publice bazate pe 

dovezi‟, Academia Română 

Iordan Marioara, colaborare la realizarea Raportului de cercetare, Analize ex-post a 

structurilor moderne de sprijinire a dezvoltării afacerilor: incubatoare de afaceri, 

acceleratoare de afaceri, parcuri industriale și tehnologice, clustere, centre de afaceri 

http://www.insse.ro/cms/sites/default/files/field/publicatii/revista_romana_statistica_2_2018.pdf.pdf
http://www.insse.ro/cms/sites/default/files/field/publicatii/revista_romana_statistica_2_2018.pdf.pdf
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iunie 2018, din cadrul proiectului SIPOCA 5, ‟Creșterea capacității administrative a 

Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț şi Antreprenoriat de dezvoltare şi 

implementare a sistemului de politici publice bazate pe dovezi‟, Academia Română 

- Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice și mediul de afaceri, etc.; 

- Proiecte derulate: 

Proiectul DTP1-1-095-1.1, Interreg Danube Transnational Programme, ‟DanuBioValNet 

– Cross-clustering partnership for boosting eco-innovation by developing a joint bio-

based value-added network for the Danube Region‟, Lead Partener BIOPRO Baden-

Württemberg GmbH, Breitscheidstr, Stuttgart, Germany, IPE partener 12, Coordonator 

de proiect din partea IPE-Dr. Carmen Beatrice PĂUNA, perioada de derulare, 08 

decembrie 2016-30 iunie 2019. 

Contractul de finanțare nr.25 PCCDI/2018,‟Motorul revoluției energetice bazate pe 

hydrogen-Pilelel de combustibil pe drumul de la cercetare la producție prin minimizarea 

barierelor tehnologice‟, contractor Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru 

tehnologii criogenice și izotopice-ICSI Râmnicu Vâlcea, subcontractor Institutul de 

Prognoză Economică, Responsabil de proiect, Ionuț Purica, perioada de derulare a 

proiectului 12.03.2018-12.11.2020. 

Proiectul PN IIIP1-1.1.-PD-2016-0163, Contract de finanțare nr.4/2018: ‟Evaluarea 

impactului integrării economice europene și a Brexitului asupra investițiilor străine 

directe atrase de Regatul Unit și România și asupra imigranților români din Regatul 

Unit‟, (BREXIT) Director de proiect, Dr. Simionescu Mihaela, perioada de derulare a 

proiectului 02.05.2018-30.04.2020 

- Conferințe naționale și internaționale; 

În cursul anului 2018 Institutul de Prognoză Economică a fost organizator pentru 5 

conferinţe naţionale/internaţionale şi a realizat, în colaborare cu parteneri deja 

tradiţionali, din ţară şi străinătate 5 conferinţe. La acestea se adaugă şi participarea la co-

organizarea Seminarului de Modelare Macroeconomică coordonat de Acad. Emilian 

Dobrescu, săptămânal (marţi) în intervalul ianuarie-iunie, octombrie-decembrie 2018. 

În cursul anului 2018 cercetătorii din IPE au avut peste 80 de participări cu lucrări 

ştiinţifice la conferinţe internaţionale organizate în străinătate (19), conferinţe 

internaţionale organizate în ţară şi conferinţe naţionale (peste 60):  

Albu Lucian Liviu, Purica Ionuţ, Conferinţa Internaţională Anuală EcoMod 2018, 

Venice, Italy, 4-6 July, 2018 

Albu Lucian Liviu, The 25th EBES Conference, Berlin, Germany, May 23 – 25, 2018; 

Institute of World economy and Politics, Chinese Academy of Social Sciences, Research 

Stage within Interacademic Exchange Programme, Beijing, 29 May - 11 June, 2018; 

Albu Lucian Liviu, Iordan Marioara, Chilian Mihaela Nona, 58th ERSA Congress – 

„Place for People: Innovative, Inclusive and Liveable Regions”, Cork, Ireland, August 

28-31, 2018 

Caraiani Petre : 33rd Annual Congress of the European Economic Association, August 

27-31 2018, Koln, Germania ; JuliaCon Conference, Editia a 5-a, Londra, University 

College of London, 7-10 august 2018 ; 5th International Symposium in Computational 

Economics and Finance (ISCEF), Aprilie 12-14 2018, Paris, Franța. 
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Mariana Bălan, Uzlău C., 5th Central & Eastern European LUMEN International 

Conference “New Approaches in Social and Humanistic Sciences” CEE NASHS, 5th 

edition, Hradec Kralove, Chzech Republic, 21-22 sept 2018; 

Iorgulescu, R. I. (2018, 1 - 4 martie), NY. The 44st Annual Conference of the Eastern 

Economics Association, New-York City, USA 

Popovici Oana Cristina, 5th International Conference on New Ideas in Management, 

Economics and Accounting, France, Paris, November 2-4, 2018  

Popovici Oana Cristina, Adrian Cantemir Călin, Conference: How CEE Countries 

Perceive China’s Development – 40th Anniversary of China’s Reform and Opening-Up 

Policy, Budapest, Hungary, 29 November, 2018 

Radu Lupu, 25th Annual Conference of the Multinational Finance Society June 24-27, 

2018, Budapest, Hungary   

Purica, I., Advisory Group on Energy H2020 meeting, Bruxelles, 20. Feb.2018; 11th SE 

Europe Energy Dialogue, Thessaloniki, 26-27 June, 2018; Conference on Climate 

Change and Global Warming, Paris, 21-22 June, 2018;3-rd IAEE Eurasian Conference, 

Baku, 18-20 Oct. 2018; IAEE Symposium, Sofia, 6-7 Dec.2018; AIEE Conference, 

Milano, 10-12 Dec.2018. 

- Cărți, studii; 

Caraiani Petre: ‟Introduction to Quantitative Macroeconomics Using Julia‟, 1 st Edition, 

From Basic to State-of-the-Art Computational Techniques, Academic Press (Elsevier), 

eBook ISBN: 9780128135129, Paperback ISBN: 9780128122198, Published Date: 29th 

August 2018, Page Count: 238 https://www.elsevier.com/books/introduction-to-

quantitative-macroeconomics-using- julia/caraiani/978-0-12-812219-8; 

Albu, L.L., Simionescu, M. (2018). Leadership and Firm Size: Evidence from an 

Empirical Relationship in Czech Companies, în cartea: Leadership for the Future 

Sustainable Development of Business and Education, Editori: Strielkowski, W., 

Chigisheva, O., SPRINGER International Publishing. DOI 10.1007/978-3-319-74216-8, 

eBook ISBN: 978-3-319-74216-8, Hardcover ISBN: 978-3-319-74215-1, Series ISSN: 

2198-7246, 672 pagini, pag. 311-323; 

Albu L.L., Lupu R., Călin A.C., Popovici O.C. (2018), Impactul aderării României la 

Uniunea Europeană asupra economiei românești. Analiză sectorială (industrie, 

agricultură, servicii etc.), Institutul European din România, 2018, ISBN online: 978-606-

8202-57-0, 

http://www.ier.ro/sites/default/files/pdf/SPOS_2017_Studiul%201_FINAL.pdf; 

Lucian-Liviu Albu, Nicu Marcu, ‟Convergența macroeconomică și regională‟, în 

Economia României după Marea Unire, vol.I, Economia României după Marea Unire. 

Macroeconomia, în curs de apariție la Editura Academiei Române; 

Elena Pelinescu, Leonard Cazan, Marioara Iordan, Planificarea și prognoza economică, în 

Economia României după Marea Unire, Vol.II-Economia Sectorială, în curs de apariție la 

Editura Academiei Române. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

Polimeni, J. M., Iorgulescu, R. I., Mihnea, A. (2018). Understanding consumer 

motivations for buying sustainable agricultural products at Romanian farmers 

markets. Journal of Cleaner Production, 184, 586-597, FI = 5,651; 

Weihua Su, Dongcai Zhang, Chonghui Zhang, Josef Abrhám, Mihaela Simionescu, 

Natalya Yaroshevich, Valentina Guseva (2018). Determinants of foreign direct 

https://www.elsevier.com/books/introduction-to-quantitative-macroeconomics-using-%20julia/caraiani/978-0-12-812219-8
https://www.elsevier.com/books/introduction-to-quantitative-macroeconomics-using-%20julia/caraiani/978-0-12-812219-8
http://www.ier.ro/sites/default/files/pdf/SPOS_2017_Studiul%201_FINAL.pd
https://journals.vgtu.lt/index.php/TEDE/search/search?field=author&criteria=Weihua%20Su
https://journals.vgtu.lt/index.php/TEDE/search/search?field=author&criteria=Dongcai%20Zhang
https://journals.vgtu.lt/index.php/TEDE/search/search?field=author&criteria=Josef%20Abrhám
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investment in the Visegrad group countries after the EU enlargement, Technological and 

Economic Development of Economy, 23(5), pag. 1955-1978. 

https://doi.org/10.3846/tede.2018.5487 FI= 3,244 (zona roșie); 

Xin Zhao, Meng Han. Lili Ding, Adrian Cantemir Calin (2018) Forecasting carbon 

dioxide emissions based on a hybrid of mixed data sampling regression model and back 

propagation neural network in the USA, Environmental Science and Pollution Research, 

Volume 25, Issue 3, pp 2899–2910, FI=2.8; 

Ilaria Montagni, & All & Carmen Păuna, Raluca Sfetcu, “The REFINEMENT Glossary 

of Terms: An International Terminology for Mental Health Systems Assessment“, 

Administration and Policy in Mental Health and Mental Health Services Research, ISSN 

0894-587X, Volume 45, Issue 2, 1 March 2018, Pages 342-351, FI = 2,821; 

Caraiani, Petre. „Modeling the Comovement of Entropy between Financial Markets.” 

Entropy 20(6) 417, 2018, FI=2.3. 

- Alte realizări pe care le considerați importante. 

Proiect de mobilitate pentru cercetători : PN-III-P1-1.1-MC-2018-1008, pentru finanțarea 

participării la cursul „Macroeconomic Analysis” desfășurat la Paris la School of 

Economics, 18 – 22 iunie a. c. respectiv participarea cu o comunicare științifică la 

conferința ‟European Economic Association‟ de la Koln, 27 – 31 august a.c., Director de 

proiect, Dr. Caraiani Petre, iunie-august 2018 ; 

Proiectul PN-III-P1-1.1.-MC 2018-2226, pentru finanțarea plății publicării unui articol în 

regim open –access, în revista Entropy, cu un factor de impact de 2,3 și scor de influență 

de 0.56., articolul „Modeling the Comovement of Entropy between Financial Markets, 

Director de proiect Dr. Caraiani Petre, august 2018 ; 

Albu Lucian-Liviu, Prof. Chang Tsangyao - proiectul ʺEcological Agriculture 

Development and Economic Growth״, Feng Chia University, Taipei, Taiwan; 

Popovici Oana Cristina, proiectul ״Driving the Race for FDI in CEE countries: EU versus 

China״ China-CEE Institute, Budapest, Hungary; 

În anul 2018 Iorgulescu Raluca a fost invitată să facă parte dintr-o comisie de doctorat în 

domeniul Environmental Sciences and Technology din cadrul Școlii Doctorale a 

Universitat Autònoma de Barcelona, Spania, teza de doctorat are titlul Studies in 

Environmental Production and Transport Economics; Autorul tezei de doctorat este 

domnul Giancarlo Fiorito supervizat de Dr. Mario Giampietro și Dr. Jeroen Cornelis 

Johannes Maria van den Bergh.  

Simionescu Mihaela a fost membru în comisii de doctorat după cum urmează: participare 

ca membru în comisia de presusținere a tezei de doctorat a drd. Damian Kedziora 

(Lappeenranta University of Technology, School of Business and Management, 

Finlanda), titlul tezei de doctorat: Service Offshoring Industry: Systems Engineering 

Approach to Its Transitional Challenges (coordonatori științifici: prof. univ. dr. Andrzej 

Kraslawski și prof. univ. dr. Timo Kärri, Lappeenranta University of Technology, School 

of Business and Management, Finlanda; participare ca membru în comisia de presusținere 

a tezei de doctorat a drd. Aušra Druskienė (Vilnis University, Lituania), titlul tezei de 

doctorat: The system of civil servants’ activity motives and incentives in Lithuanian local 

self-governing institutions; participare ca membru în comisia de doctorat a drd. 

Muhammad Ajmair (Mirpur University of Science  and Technology, Pakistan), titlul tezei 

de doctorat: An economic identification of determinants of sectoral growth in Pakistan. 

Institutul de Economie Mondială 

https://www.researchgate.net/institution/Lappeenranta_University_of_Technology/department/School_of_Business_and_Management
https://www.researchgate.net/institution/Lappeenranta_University_of_Technology/department/School_of_Business_and_Management
https://www.researchgate.net/institution/Lappeenranta_University_of_Technology/department/School_of_Business_and_Management
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Sinteze distribuite factorilor de decizii: 

Agnes Ghibuțiu, Armistițiul comercial dintre SUA și Uniunea Europeană: semnificație, 

reacții și așteptări (august); Agnes Ghibuțiu, Cea de-a 11-a Conferință Ministerială a 

OMC: o oportunitate ratată (ianuarie); Agnes Ghibuțiu, Tendințe recente în sistemul 

comercial internațional (iunie); Agnes Ghibuțiu, Relansarea dinamică a comerțului 

mondial în 2017 și perspectivele favorabile pentru 2018-2019 (mai); Agnes Ghibuțiu, 

Războiul comercial dintre SUA și China. cauze, efecte și perspective, (octombrie);  

Mihai Nițoi, Dorina Clichici, Apropierea economică şi financiară a statelor membre din 

Uniunea Europeană – condiţie pentru stabilitatea şi unitatea Europei; 

Petre Prisecaru, Alina Ligia Dumitrescu, Iulia Monica Oehler-Şincai, Paul Calanter, 

Impactul Uniunii Energetice asupra principalelor componente ale politicii energetice a 

UE; 

Simona Moagar-Poladian, Napoleon Pop, Convergența economică și monetară cu UE– 

un demers necesar; 

- Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice și mediul de afaceri, etc.; 

Rapoarte de interes national- 132, din care menținăm cu titlu de exemplu: 

Consultanță oferită săptămânal factorilor de decizie din România (Cabinet Președinție, 

Parlamentul României, BNR, MAE, Consiliul Concurenței etc.) prin „Tendinţe şi 

perspective ale prețurilor pe principalele pieţe internaţionale de mărfuri şi valutare” (126 

numere) 

Răzvan Voinescu, Cristian Moisoiu, Manuela Unguru - participare în cadrul întâlnirilor 

Grupului de lucru “Mediul de afaceri, competitivitate și cercetare–dezvoltare–inovare” 

organizat de Ministerul Afacerilor Externe cu privire la Planul de Acțiuni pentru 

implementarea Programului Național de Reformă 2018 (PNR) și a Recomandărilor 

Specifice de Țară 2018 (RST), București, România; elaborare minute întâlniri și 

diseminare la nivelul conducerii IEM; 

Răzvan Voinescu, Cristian Moisoiu, Manuela Unguru, elaborare și comunicare către 

MAE a documentului ”Sinteză observații privind Proiectul Planului de Acțiuni pentru 

implementarea Programului National de Reforma 2018 și a Recomandărilor Specifice de 

Țară 2018” 

Răzvan Voinescu, Manuela Unguru - participare întâlnire pentru consultări în vederea 

elaborării planului de acțiuni de implementare a PNR2018 și RST2018, care a avut loc la 

sediul Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, în data de 

24.07.2018, București, România; elaborare minută întâlnire și diseminare la nivelul 

conducerii IEM; 

Răzvan Voinescu, prioritizare a obiectivelor de reglementare ale ADASA - Water, 

Energy and Basic Sanitation Regulatory Agency of the Federal District, Brasilia, Brazilia, 

ianuarie-februarie 2018; contribuție privind clasificarea obiectivelor de reglementare și 

îndrumare metodologică privind analiza multicriterială a acestora în cadrul unui proces 

de evaluare colaborativ; 

Manuela Unguru contribuţii la realizarea platformei pentru administraţia publicǎ localǎ 

www.salt.gov.ro (identificare şi analizǎ date, structurare indicatori şi informaţii 

calitative), elaborate în cadrul proiectului Consolidarea cadrului pentru creșterea calității 

serviciilor publice și pentru sprijinirea dezvoltării la nivel local (SPC)-SIPOCA 9, 

beneficiar: Ministerul Dezvoltǎrii Regionale şi Administraţiei Publice. 

http://www.salt.gov.ro/
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Răzvan Voinescu elaborarea unei analize de impact pentru reforma dispozițiilor penale 

privind munca în folosul comunității ca alternativă la pedepsele privative de libertate 

pentru infracțiunile minore pentru Ministry of JusticeandHumanRights, Buenos Aires, 

Argentina, decembrie 2017-iulie 2018; îndrumare metodologică privind definirea 

problemei, analiza multicriterială a opțiunilor de reglementare în cadrul unui proces de 

evaluare colaborativ și contribuție la elaborarea raportului de analiză; 

- Cărți, studii 

Carte în curs de apariţie, editată de European Think-Tank Network on China, Political 

Values in the Sino-EU Relations Oehler-Şincai, I.M., Political values, a sensitive issue 

almost absent in Romania’s relations with China 

„Cursa pentru cea mai dorită valută pe plan internațional sau rivalitatea dintre dolar și 

euro”, articol în cartea “Provocări contemporane ale economiei mondiale”  ISBN 978-

606-26-0919-1 , Editura Pro Universitaria, 2018 – Simona Moagăr-Poladian 

Capitole în cărți publicate 

Capitolul „Footholds and Footprints: China’s inroads in emerging Europe”, Sarmiza 

Pencea autor, în volumul India and China in Asia. Between Equilibrum and Equations, 

Routledge Printing House, London, în curs de apariție; 

Song, W. (editor) (2018), China’s Relations with CEE, From Old Comrades to New 

Partners, Routledge, Oehler-Şincai, I.M., Liu, M., Sino-Romanian Relations under the 

New World Order, pp. 170-199, https://www.amazon.com/Chinas-Relations-Central-

Eastern-Europe/dp/041578686X#reader_B076571P75; 

Articolul “The economic converge within Euroland in the global post-crisis cycle” 

publicat în cartea “3rd Congrés d'Economia i Empresa de Catalunya” în SPANIA, ISBN 

978-84-09-04048-3 – Andrei Rădulescu; 

Articolul “The housing prices in Romania – recent developments”, care va fi publicat 

anul acesta în Polonia, Warsaw School of Economics și National Bank of Poland; 

Nițoi, M., Stanciu, C., Spulbăr, C. (2018). Co-movement between stock market sandex 

change rates in Central andEastern Europe. 44th International Academic Conference - 

2018, ISBN 978-80-87927-84-7, Vienna. ; 

New Paradigms in Economic Sciences, vol. III, LAP LAMBERT Academic Publishing, 

number of pages: 109, ISBN 978-3-659-34119-9; 

„Programele de dezvoltare rurală – instrument pentru atingerea dezvoltării rurale 

sustenabile în statele membre”, p. 499-512, în volumul „Economia agroalimentară și 

dezvoltarea rurală din perspectiva integrării europene”, Editura Academiei Române, 

2018, coordonatori Cecilia Alecsandri, Camelia Gavrilescu, Iuliana Ionel, Mihaela 

Kruzlicika, Marioara Rusu – Andreea Emanuela Drăgoi 

Vulnerabilitățile securității energetice a României, în cartea Antropologie și demografie 

coordonată de Acad. Constantin Bălăceanu Stolnici, Cristina Glavce, Andrei Kozma, 

Editura Academiei Române, 2018, ISBN 978-973-27-2901-4 (574 pagini)  

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 1 articol publicat 

în revistă ISI străinătate, 1 articol publicat în revistă ISI România; 6 articole 

publicate în volum ISI Proceedings. 

Alexandru Butiseacă coautor - Youth Unemployment among EU Countries - A Challenge 

For Sustainable Growth And Social Cohesion, Vol. 17, No 2B (44B), 2018, revista ISI 

Transformations in Business&Economics.  Factor Impact 1,112. 

https://www.amazon.com/Chinas-Relations-Central-Eastern-Europe/dp/041578686X#reader_B076571P75
https://www.amazon.com/Chinas-Relations-Central-Eastern-Europe/dp/041578686X#reader_B076571P75
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Popescu, D., Oehler-Şincai, I.M., Bulin, D., Tănase, I.A. (2018), ECE-16: O analiză 

cluster pe baza competitivităţii turistice şi a corelaţiilor cu determinanţii majori, 

Amfiteatru Economic, articol acceptat spre publicare în numărul 12, număr special. ISSN 

Print: 1582-9146; ISSN Online: 2247–9104; Clarivate Analytics Web of Science, FI = 

0,581; H index = 16; AIS = 0,049; FI-5 ani = 0,530, Scopus Cite Score = 0,480; H index 

= 12; SNIP = 0,427; SJR = 0,250 

- Alte realizări pe care le considerați importante. 

Participarea activă în procesul de consultare a părţilor interesate cu privire la 

aspectele referitoare la Semestrul European, coordonat la nivel naţional de Ministerul 

Afacerilor Externe (MAE), luând în considerare recomandările Comisiei Europene 

asumate de Consiliul UE. Observaţiile şi propunerile IEM referitoare la politica 

fiscal-bugetară, fondurile europene, mediul de afaceri, competitivitate sau CDI au 

fost transmise instituţiilor cu responsabilităţi în domeniile respective şi anume 

MMACA, MEc, MM, MCI, MADR, MFP şi SGG. 

Membrii în Comisia Națională de fundamentare a planului național de adoptare a 

monedei euro înființată de Guvernul României, reprezentanți din partea Academiei 

Române: C.S. I  Dr. Simona Moagăr-Poladian si C.S. I dr. Napoleon Pop. 

 

 Institutul de Economie Agrară 

Derularea de către Institutul de Economie Agrară, în parteneriat cu centre de cercetare de 

prestigiu din UE, a trei proiecte H2020: 1) PERCEIVE Perception and evaluation of 

Regional and Cohesion Policies by Europeans and Identification with the values of 

Europe (responsabil Monica-Mihaela Tudor); 2) SURE-Farm Towards SUstainable and 

REsilient EU FARMing systems (responsabil Camelia Gavrilescu); 3) LIFT Low-Input 

Farming and Territories – Integrating Knowledge for Improving Ecosystem based 

Farming (responsabil Marioara Rusu).  

Conferința "Strengthening European identity through Cohesion Policy, first findings and 

policy recommendations from the PERCEIVE project", organizată de IEA, 25 - 26 

octombrie 2018, la sediul World Bank Office, București. 

Capitolul ”Land Use Patterns -  Key Element of Quality of Life in the Metropolitan Area 

of Bucharest” (autori: Simion Gabriel și Marioara Rusu), în volumul Multidimensional 

Approach to Quality of Life Issues - A Spatial Analysis (Ed. B.K. Sinha), în curs de 

apariție la Springer Nature. 

Articolul The Impact of the World Food Price Index on Some East-European Economies, 

(autori: Corina Sâman, Cecilia Alexandri), publicat în Journal of Business Economics 

and Management, 2018, Volume 19 Issue 2: 268-287 

Intensificarea colaborării dintre IEA și European Association of Agricultural Economists, 

prin participarea a doi cercetători la manifestări organizate în 2018 (Mirela Rusali la 

Seminarul EAAE 164 de la Chania în Grecia și Dan-Marius Voicilaș la Seminarul EAAE 

167 de la Pulawy în Polonia), la care se adaugă acceptarea propunerii IEA de organizare 

a seminarului EAAE 173 în București pe 26-27 septembrie 2019. 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

În toamna anului 2018, un colectiv consistent de cercetări ai ICCV a finalizat, sub 

coordonarea prof. univ. dr. Cătălin Zamfir o lucrare de sinteză, dedicată istoriei sociale a 
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României ultimilor 100 de ani. Volumul, în curs de publicare, va apărea în luna 

noiembrie. Referințele complete ale volumului se regăsesc mai jos. 

Zamfir, Cătălin (Coord.). Ionuț Anghel, Dan Banciu, Sorin Cace, Alin Casapu, Alexandra 

Deliu, Mircea Dumitrana, Mihai Dumitru, Sebastian Fitzek, Monica Marin, Adina 

Mihăilescu, Flavius Mihalache, Vasile Morar, Ana Maria Preoteasa, Mihnea Preotesi, 

Viorica Rotaru, Mona Simu, Mariana Stanciu, Iulian Stănescu, Simona Stănescu, Monica 

Șerban, Mălina Voicu, Laurențiu Tănase, Sebastian Țoc, Elena Zamfir (autori). (2018). 

Istoria socială a României 1918-2018. București: Editura Academiei Române;  

Printre realizările de excepţie se numără pregătirea volumului coordonat de Ioan 

Mărginean și Iuliana Precupețu, Enciclopedia Calității Vieții în România. Volumul este 

în curs de publicare la Editura Academiei Române. Referințele sale compelte pot fi 

consultate mai jos.  

Mărginean, Ioan și Iuliana Precupețu (coord.). Ioan Mărginean; Iuliana Precupeţu; Alin 

Casapu; Alexandra Deliu; Flavius Mihalache; Adina Mihăilescu; Adriana Neguţ; Claudia 

Petrescu; Cosmina Pop; Raluca Popescu; Mona Simu; Mariana Stanciu; Laura Tufă; 

Marian Vasile; Elena Zamfir (autori) (2018) Enciclopedia Calității Vieții în România. 

București: Editura Academiei Române 

În 14 noiembrie 2018, Institutul de Cercetare a Calității Vieții pregătește prganizarea 

conferinței dedicate aniversării Centenarului Marii Uniri ROMÂNIA SOCIALĂ 1918 – 

2018. Contribuții ale ICCV la cunoașterea societății românești. Conceput pentru a se 

desfășura pe durata unei jumătăți de zi, evenimentul propune prezentări ale celor mai 

relevante producţii ştiinţifice recente ale ICCV, oferind un spaţiu de reflecţie asupra unor 

teme de cercetare fundamentale din perspectiva celor 100 de ani de istorie socială a 

românilor în Statul Național. Totodată, celebrarea Centenarului inaugurează, pentru 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii, seria manifestărilor ştiinţifice prilejuite de 

împlinirea a 30 de ani de la înființare. Evenimentul implementează un nou concept de 

difuzare a producției științifice a ICCV, dorindu-se primul dintr-un șir de conferințe 

scurte al căror scop este promovarea imaginii ICCV prin transmiterea periodică spre 

factorii de decizie, presă și mediul academic de informație actualizată despre producțiile 

științifice cele mai recente ale Institutului.  

În 2018, cercetătorul ICCV Filip Alexandrescu a publicat două articole în zone roșie a 

jurnalelor cu factor de impact ridicat (Land Use Policy (IF 2017 = 3,194).  

Cercetătoarea Monica Marin a obținut, în 2017, Premiul” Dimitrie Gusti” al Academiei 

Române, pentru lucrarea” Absorbţia fondurilor europene pentru comunele din România”, 

Iași, Editura Lumen (datorită decalajelor între calendarului acordării premiilor Academiei 

Române și calendarul raportării anuale, deși decernat în 2017, premiul nu a fost raportat 

în anul calendaristic trecut.) 

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

- Cărți (opere fundamentale); 

Valorificarea experienței României în contextul integrării europene a Republicii 

Moldova, editori: Institutul de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a 

Moldovei, Universitatea Româno-Americană, București, Centrul de Economia Industriei 

și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice ,,Costin 

C.Kirițescu” al Academiei Române, Firma Editorial-Poligrafică ,,Tipografia Centrală”, 

Chișinău, Republica Moldova, 2018; 
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Stelian Stancu,  Decizii in conditii de incertitudine si risc, Editura ASE București, 200 

pagini, in curs de aparitie; 

Constanţa-Nicoleta Bodea, Maria-Iuliana Dascalu, Radu Ioan Mogos, Stelian Stancu, 

Learning Analytics, in Advanced Methodologies and Technologies in Modern Education 

Delivery, IGI Global, Hershey, Pennsylvania, USA, chapter 58, pp.739-750 

Radu-Ioan Mogos, Constanta-Nicoleta Bodea, , Stelian Stancu, Augustin Purnus, Maria-

Iuliana Dascalu, Educating Project Managers to Deal With Project Risks: Improvement 

of the Educational Programmes Design by Using Curriculum Management Systems, in 

Global Business Expansion: Concepts, Methodologies, Tools, and Applications, IGI 

Global, Hershey, Pennsylvania, USA, chapter 74, pp.1606-1632 

Marina Bădileanu, Svetlana Ciumac, Capitolul Evoluţia sistemului energetic din 

România, „Valorificarea experienţei României în contextul integrării europene a 

Republicii Moldova”, Firma Editorial – Poligrafică ”Tipografia Centrală”, Chișinău,  

Republica Moldova, 2018, pp.199-230 

Cristian Sima, Opțiuni de exploatare a minereurilor din România ca țară membră a 

Uniunii Europene, Firma Editorial – Poligrafică ”Tipografia Centrală”, Chișinău,  

Republica Moldova, 2018, pp.173-198 

Marina Bădileanu, Svetlana Ciumac, Capitolul The problem of the normative definition 

of the phenomenon of energy welfare and poverty, p.395-397, „Filosofia naţională într-o 

lume globalizată„ Editura Law and Economics, Minsk, Belarus, 2018 

Marina Bădileanu, Svetlana Ciumac, Aleksander Chervinski, Luminiţa-Izabell 

Georgescu, Situaţia actuală a sistemului energetic din România. Contribuţii ale energiei 

regenerabile la dezvoltarea economiei naţionale, în vol. “Economia agroalimentară şi 

dezvoltarea rurală din perspectiva integrării europene”, Editura Academiei Române, 

Bucureşti, 2018, pp. 52- 63, 

Alexandru Isaic-Maniu, Ov.Nicolescu, “Întreprinderile mici și mijlocii”, capitolul 19, în  

volumul: Cunoaște România centenară, Editori: Academia Română, Societatea Română 

de Statistică,  Fundația Națională pentru Ştiință și Artă, Editura Academiei Române, 

2018, lucrare  în curs de publicare 

Capitole în volumul: ”Economia României după Marea Unire, Vol II: ”Economia 

sectorială”, în curs de apariție la Editura Academiei Române, în seria ,,Civilizația 

Românească”: 

Industria - Mihai – Sabin Muscalu, Corneliu Russu, Nicoleta Hornianschi; 

Resursele minerale ale subsolului - Marius Bulearcă, Cornelia Neagu, Cristian Sima; 

Sistemul energiei electrice - Marina Bădileanu, Filip Cârlea; 

Transporturile - Frantz Daniel Fistung; 

Construcții și edificii publice - Ion Anghel, Frantz Daniel Fistung, Teodor Popescu; 

Turismul - Doina Tătaru, Elena Manuela Iștoc, Levon Sarchizian; 

Industrializarea socialistă a României - Corneliu Russu. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

C.N. Bodea, A. Purnus, Legal implications of adopting Building Information Modeling 

(BIM), în: Juridical Tribune, Volume 8, Issue 1, March 2018, pp. 63-72. 

A. Moldoveanu, O. Bălan, M-I Dascălu, I. Stănică, C.N. Bodea, R. Unnþórsson, F. 

Moldoveanu, Sound Of Vision 3D Virtual Training Environments – A Gamification 

Approach For Visual To Audio-Haptic Sensory Substitution, in: Revue Roumaine des 

https://www.igi-global.com/affiliate/constana-nicoleta-bodea/256857/
https://www.igi-global.com/affiliate/maria-iuliana-dascalu/304673/
https://www.igi-global.com/affiliate/radu-ioan-mogos/325378/
https://www.igi-global.com/affiliate/stelian-stancu/312630/
https://www.igi-global.com/book/advanced-methodologies-technologies-modern-education/206308
https://www.igi-global.com/book/advanced-methodologies-technologies-modern-education/206308
https://www.igi-global.com/affiliate/constanta-nicoleta-bodea/298867/
https://www.igi-global.com/affiliate/maria-iuliana-dascalu/304673/
https://www.igi-global.com/affiliate/maria-iuliana-dascalu/304673/
https://www.igi-global.com/book/global-business-expansion/189166
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Sciences Techniques, Série Électrotechnique et Énergétique, Vol. 63, 1, pp. 112–117, 

Bucarest, 2018 (IF=1.114). 

- Rapoarte/studii de interes național; 

Programul Academiei Române Consolidarea convergenței economice și monetare a 

României cu statele membre ale Uniunii Europene – Un demers necesar (1 raport): 

Studiul Repere privind situația actuală a infrastructurilor de energie și de transport ale 

României. Perspective de evoluție integrată la nivel european (Marina Bădileanu, 

Luminița Izabell Georgescu, Marius Bulearcă, Frantz Daniel Fistung, Mihai-Sabin 

Muscalu) 

Rapoarte realizate la solicitarea Președintelui Academiei Române, Domnul Ioan – Aurel 

Pop (2 rapoarte): 

,, România și gazele naturale din Marea Neagră (Marina Bădileanu, Raluca Bozga, 

Cornelia Neagu, Luminița Izabell Georgescu, Mihai-Sabin Muscalu) 

Proiectul de exploatare a aurului de la Roșia Montană”(Mihai-Sabin Muscalu, Cristian 

Sima) 

Rapoarte realizate de WBG în România (1 raport) 

Systematic County Diagnostics: From uneven growth to inclusive development. 

Romaniaʼs path to shared prosperity (Andrei Silviu Dospinescu, coautor) 

POCA - Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014 - 2020, Academia 

Română, Proiectul ,,Dezvoltarea capacității Ministerului Educației Naționale de 

monitorizare și prognoză a evoluției învățământului superior în raport cu piața muncii - 

SIPOCA 3” 

Analiză privind stagiile de practică la nivelul universităţilor pe domenii de specializare. 

Ghid pentru realizarea stagiilor de practică în domeniul economic” (Alexandru Isaic-

Maniu). 

Institutul Național de Statistică, Programul Statistic Național Multianual 2018 – 2020,  

Proiectul ”România, un secol de istorie – date statistice”,  Programului Statistic Național 

Multianual 2018-2020 (Al. Isaic-Maniu, coautor) 

Proiectul ”Repere privind situația actuală a infrastructurilor de energie și de transport ale 

României. Perspective de evoluție integrată la nivel european”, în cadrul programului 

Academiei Române Consolidarea convergenței economice și monetare a României cu 

statele membre ale Uniunii Europene – Un demers necesar (coord. Mihai-Sabin 

Muscalu). 

 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

- Rapoarte/studii de interes național – 11 rapoarte; 

Programul Academiei Române: Consolidarea convergenței economice și monetare a 

României cu Uniunea Europeană – un demers necesar, studiile: 

Tudor Ciumara – colaborare la elaborarea Rezultatului R1.7.1: Studiu privind percepția 

mediului de afaceri referitor la implementarea Legii nr. 120/2015 privind stimularea 

investitorilor individuali business angels în vederea instituirii unui mecanism de 

monitorizare a implementării acesteia, din cadrul proiectului SIPOCA 5 „ Creșterea 

capacităţii administrative a Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț şi 

Antreprenoriat de dezvoltare şi implementare a sistemului de politici publice bazate pe 

dovezi”, Academia Română 
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Tudor Ciumara – colaborare la elaborarea Rezultatului R1.2: Evaluarea contribuției 

Programelor Guvernamentale derulate de MMACA în sprijinul dezvoltării sectorului 

IMM și a îmbunătățirii mediului de afaceri (ex-post și ongoing), din cadrul proiectului 

SIPOCA 5 „ Creșterea capacităţii administrative a Ministerului pentru Mediul de Afaceri, 

Comerț şi Antreprenoriat de dezvoltare şi implementare a sistemului de politici publice 

bazate pe dovezi”, Academia Română 

Iulia Lupu - colaborare la elaborarea Rezultatului R1.4: Analiză cu privire la 

oportunitățile de dezvoltare a sectorului IMM în contextul inițiativelor bio-economice ale 

Uniunii Europene, din cadrul proiectului SIPOCA 5 „ Creșterea capacităţii administrative 

a Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț şi Antreprenoriat de dezvoltare şi 

implementare a sistemului de politici publice bazate pe dovezi”, Academia Română 

Iulia Lupu - colaborare la elaborarea Rezultatului R1.6: Studiu de impact cu privire la 

înființarea și operaționalizarea unui fond de investiții cu capital de risc, din cadrul 

proiectului SIPOCA 5 „ Creșterea capacităţii administrative a Ministerului pentru Mediul 

de Afaceri, Comerț şi Antreprenoriat de dezvoltare şi implementare a sistemului de 

politici publice bazate pe dovezi”, Academia Română 

Reforma Uniunii Europene și a zonei euro. Oportunități și provocări pentru România; 

Coordonatori: Dr. Ene Dinga; Dr. Constantin Marin. 

Mixul de politici macroeconomice (fiscal-bugetare și monetare) din perspectiva aderării 

la zona euro; Coordonator: Dr. Ene Dinga. 

Finanțarea economiei naționale - oportunități și constrângeri din perspectiva aderării la 

euro; Coordonator: Dr. Constantin Marin. 

Punct de vedere privind problemele exploatării gazelor naturale din Marea Neagră; punct 

de vedere privind cazul Roșia Montană (Legea offshore); Autor: Dr. Constantin Marin. 

Programul Academiei Române în cadrul Grupului pentru Evaluarea Impactului Economic 

al Actelor Normative (GEIAN): Test IMM asupra proiectelor de acte normative inițiate 

de către Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat - 8 contribuții la 

elaborarea punctului de vedere al INCE - Dr. Constantin Marin. 

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice și mediul de afaceri, etc: 

Raport privind evaluarea funcției de sustenabilitate a componentelor autonome non-

monetare ale câștigului salarial în România (pentru Ministerul Finanțelor Publice) MFP - 

380.046/19.01.2018 

Cărți, studii: 

Dr. Emil Dinga - Studii de teorie și modelare economică. Elemente metodologice 

generale, Editura Academiei Române, 2018,ISBN978-973-27-2881-9; 

Dr. Emil Dinga - Creștere, dezvoltare și sustenabilitate economică în România (2007-

2017), Editura Academiei Române, 2018,în curs de apariție; 

Dr. Otilia Elena Manta - Microfinance. Concepts and application in rural environment; 

ISBN 13: 978-613-8-26965-6; ISBN-10: 6138269659; EAN: 9786138269656; LAP 

LAMBERT Academic Publishing, Germany, 2018; 

Dr. Otilia Elena Manta, coautor - Financial Instruments for Tourism and Agrotourism in 

Romania. Caring and Sharing: The Cultural Heritage Environment as an Agent for 

Change, cap.30; Springer Proceedings in Business and Economics ISBN 

9783319894676, Editura Springer, NY, 2018; 
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Dr. Mihail Dimitriu, Dr.Otilia Elena Manta - Stabilitatea financiară si strategii financiare; 

ISBN 9786068935218, Editura Letras, 2018. 

 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

Grant de cercetare România – Italia „Tropospheric ozone effects on foreste growth and 

diversity - TROZGRODIV”, în valoare de 11.400 Euro, (2014-2016) prelungit cu 2 ani 

2017-2019.  

Coordonatori: Sorin Avram, Adi Croitoru, Carmen Gheorghe, Nicolae Manta, 2018 - 

Cartarea ecosistemelor degradate şi semidegradate utilizând metode de teledetecţie 

satelitară. Autor: Laurenţiu Ciornei, Capitolul 3. Pag. 93-117. Editura Academiei 

Române. ISBN 978-973-27-2902-1.  

Emilian M. Dobrescu (coordonator), Almanahul Mediului 2019, Editura Sigma, 

București, 2018, 108 pag., ISBN 978-606-727-288-5 

Paraschivescu Marcel Th. (2018), Artificial insemination prognosis in cattle at national 

and international level,  International Conference “Agriculture for Life - Life for 

Agriculture”, University of Agronomic Sciences and Veterinary Medicine of Bucharest, 

7-9 iunie 2018; 

Stan Nicoleta-Simona, Amalia-Gianina Străteanu, Nicole Livia Petculescu  (2018) 

Interdisciplinary Approach Of The Eco-Bio-Sanogenesis Concept, 18th International 

Multidisciplinary Scientific GeoConference SGEM 2018, Conference Proceedings 

Volume 18, Ecology, Economics, Education and Legislation Issue: 5.3, pp. 537-544, 

Section: 21. Environmental Economics, 2-8 iulie 2018, Albena, Bulgaria. 

Participarea unui cercetător din CSCBAS (Străteanu Amalia-Gianina) la: 

European Week of Regions and Cities, Bruxelles, Belgia, 8-11 octombrie 2018;  

Sustainable Livestock production in Europe: Myths, challenges and the way ahead, 

Parlamentul European, Bruxelles, Belgia, 16 octombrie 2018; 

Food 2030: Research and Innovation for a #ZeroHunger World, Parlamentul European, 

Bruxelles, Belgia, 16 octombrie 2018. 

 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

- Rapoarte/studii de interes național; 

Elaborarea şi diseminarea materialelor (sinteză, studii sectoriale, volum anual) referitoare 

la Proiectul prioritar al Academiei Române Convergenţa economică şi monetară a 

României cu Uniunea Europeană, un demers necesar. 

Participarea la dezbaterile sectoriale şi zonale, precum şi în Comisia de redactare a 

Strategiei naţionale de dezvoltare durabilă a României, versiunea 2018. 

Evoluţia cercetării ştiinţifice academice 1918-2018. 

- Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice și mediul de afaceri etc.; 

Participarea la reuniunile Asociației Facultăților Economice din România, INCE 

membru. 

Consultanţă acordată Academiei Române pentru derularea proiectelor POCA asumate de 

Academie, respectiv pentru domeniile Educaţie şi Sănătate publică. 

Editarea revistei Caiete Critice a FNSA - Academia Română. 

- Proiecte derulate; 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100011356242479&__tn__=%2CdlC-R-R&eid=ARAYV745fh7PZDX3reiJ4l-gYkr35RgMiSHZD_0C21HFFGtyE_KKqWAl0lUr2Krr2YuE9bAW-_UOB3IM&hc_ref=ARQbjb3aOazAHtfBNiUQXc7yFyGXgZxd80vAORwVWnRkt3DRPAAWmmbG3S6q2EhGcCU
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Proiectul prioritar al Academiei Române Convergenţa economică şi monetară a României 

cu Uniunea Europeană, un demers necesar. 

- Conferințe naționale și internaționale; 

Coorganizator Conferinţa Internaţională ESPERA ediţia 2018 – Economia României un 

secol de transformări (1918-2018), 24-25 mai (Valeriu Ioan-Franc, Dorina Gheorghe, 

Ovidiu Sîrbu, Mircea Fâţă, Nicolae Login, Luminiţa Login, Ortansa Ciutacu); 

Organizarea la Bucureşti, sub egida Academiei Române, a celui de al XXVII-lea Congres 

Internaţional al Academiei de Management şi Gestiunea Afacerilor – AEDEM, 4-5 

septembrie (Valeriu Ioan-Franc, Dorina Gheorghe, Ovidiu Sîrbu, Mircea Fâţă, Nicolae 

Login, Luminiţa Login, Ortansa Ciutacu); 

Coorganizator al ediţiei a XVII-a a Seminarului internaţional interacademic Penser 

l’Europe, Bucureşti, 21-23 septembrie (Valeriu Ioan-Franc, Mihaela Burugă); 

- Cărți, studii; 

Valoriser les identités culturelles dans les processus globaux, Valeriu Ioan-Franc, în: El 

Reto de la prosperidad compartida. Papel de las tres culturas ante el siglo XXI, pp. 109-

118, editiones RACEF, Barcelona 2018; 

România şi adoptarea euro, Napoleon Pop şi Valeriu Ioan-Franc, ISBN 978-973-159-

222-0, 304 pag., colecţia CIDE Studii şi Cercetări Economice; 

Pulsul economiei mondiale. 50 de ani de prezenţă în publicistica economică, Adrian 

Constantinescu, ISBN 978-973-618-425-3, 574 pag., Editura Expert; 

Gouvernance globale et Intégration Européenne vs Inegalité globale et Polarisation 

économique, Valeriu Ioan-Franc, în : Las nuevas áreas de poder económico mundial, pp. 

229-260, editiones RACEF, Barcelona 2018; 

România în globalizare, Valeriu Ioan-Franc şi Napoleon Pop, 508 p., ISBN 978-973-618-

427-7; 

Managementul timpului, vol. I-II, Gheorghe Duca, Grigore Belostecinic, Ion Petrescu, 

ISBN 978-973-618-422-2: vol. I – Timpul ca resursă strategică pentru organizaţie şi om, 

376 p., ISBN 978-973-618-423-9; vol. II – Managementul timpului. Ştiinţă omniprezentă 

în viziune academică, 392 p., ISBN 978-973-618-424-6; 

Tezaur INCE volumul LII, ISBN 978-973-159-218-3, 500 pag.; Tezaur INCE volumul 

LIII– ISBN 978-973-159-219-0, 695 pag.; Tezaur INCE volumul LIV– ISBN 978-973-

159-220-6, 752 pag. 

- Alte realizări pe care le considerați importante. 

Participare la realizarea volumului Penser l’Europe ediţia XVI, Fundaţia Naţională pentru 

ştiinţă şi Artă, Academia Română, Volum colectiv; 

Participarea la organizarea ediţiei a XVII-a a seminarului interacademic Penser l’Europe 

al Academiei Române. 

 

8. Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române obținute de către 

cercetători (autori, lucrări premiate). 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Luminița Chivu, Constantin Ciutacu, George Georgescu, „Descompunerea și 

recompunerea structurilor industriale din România. Repere de strategie”, propusă pentru 

Premiul Academiei Române pentru 2016; 

Luminița Chivu, Constantin Ciutacu, George Georgescu, „Deindustrialization and 

Reindustrialization in Romania. Economic Strategy Challenges”, Editura Palgrave 
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Macmillan, 2017, ISBN 978-3-319-65752-3, Premiul Asociației Facultăților de 

Economie din România, pentru cea mai bună carte din domeniul economic în anul 

universitar 2017/2018; 

Luminița Chivu, conferirea ”ERMBE Best Paper Award in Management and Business 

Economics, de către European Academy of Management and Business Economics, 

pentru lucrarea ”Typology and density of social services in Romania. Territorial 

Analysis”, prezentată la Congresul XXVII AEDEM, București, 4-5 spetembrie 2018. 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

Centrul de Modelare Macroeconomică organizează ȋn fiecare săptămȃnă din luna 

noiembrie pȃnă ȋn iunie marṭi la ora 10 Seminarul de Modelare Macroeconomică. 

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia 

Informaţiilor 

Acad. Florin Filip, Premiul „ Vasile Catuneanu-2017” al ASTR ( Academia de Stiinte 

tehnice di Romania) pentru lucrarea :„Optimisation dans les sciences de l’ingineur; 

metaheuristique, methodes stochastiques et aide a la decision” publicata de Hermes 

Lavoisier Paris ( Coautori: Dan Stefanoiu, P. Borne, D. Popescu , A. El Kamel)  

Institutul de Prognoză Economică 

În anul 2018, domnului Acad.Lucian Liviu Albu i s-a conferit titlul de Doctor Honoris 

Causa al Universității de stat “Aurel Vlaicu”din Arad.  

Institutul de Economie Mondială 

Alexandru Butiseacă - Premiul special pentru un profesor universitar dedicat educatiei 

financiare/Gala Premiilor in Educatie Financiara/Autoritatea de Supraveghere Financiara 

(ASF), 2018. 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

În 2017, Monica Marin (CSII, ICCV) a primit premiul "Dimitrie Gusti" al Academiei 

Române, pentru lucrarea „Absorbția fondurilor europene pentru comunele din România: 

rolul capacității administrative”, publicată în anul 2015, la Editura Lumen, Iași (datorită 

decalajelor între calendarului acordării premiilor Academiei Române și calendarul 

raportării anuale, deși decernat în 2017, premiul nu a fost raportat în anul calendaristic 

trecut. 

În 2018, ca recunoaștere la contribuția în domeniul științelor sociale, prof. Univ. Dr. 

Cătălin Zamfir, director ICCV a primit titlul de Doctor Honoris Causa din partea 

Universității din Petroșani.  

În 2018, 1 cercetător ICCV a fost premiat în cadrul competiției UEFISCDI pentru 

publicarea unui articol într-o revistă ISI din străinătate cu un factor ridicat de impact 

(zona roșie) (detalii se regăsesc mai jos). 

Gheondea-Eladi, Alexandra (2017) premiu pentru cercetare ştiinţifică (articole), 

Competitia PRECISI2018 pentru articolul „Health Research Ethics: Between Ethics 

Codes and Culture” (2017) acordat de UEFISCDI (zona roşie). 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

Constanța Nicoleta Bodea -  Premiul Academiei de Studii Economice București pentru 

publicarea articolului How social and semantic technologies can sustain employability 

through knowledge development and positive behavioral changes, Computers in Human 

Behavior, Volume 70, May 2017, Science Direct, Elsevier Journal(IF=3,536; 5-

YearIF=4,417) pp.507-517(Maria-IulianaDascalu, Constanta-Nicoleta Bodea, Bianca 

Tesila, Alin Moldoveanu, PatriciaOrdoñez de Pablos) 

https://www.sciencedirect.com/science/journal/07475632
https://www.sciencedirect.com/science/journal/07475632
https://www.sciencedirect.com/science/journal/07475632/70/supp/C
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0747563217300250#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0747563217300250#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0747563217300250#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0747563217300250#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0747563217300250#!
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0747563217300250#!
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Centrul de Informare şi Documentare Economică 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc a fost desemnat copreşedinte al celui de al XXVII-lea 

Congres internaţional al Academiei Europene de Management şi Gestiunea Afacerilor 

(AEDEM), desfăşurat la Bucureşti (3-5 septembrie 2018) cu o temă propusă de partea 

română, respectiv Antreprenorialul local şi globalizarea; 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc a fost distins cu Meritul academic, cea mai înaltă 

recunoaştere ştiinţifică şi de vizibilitate internaţională a AEDEM. Însemnele premiului au 

fost remise cu prilejul congresului de la Bucureşti; 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc a fost ales membru al Barcelona Economic Research  

Network – Real Academia de Ciencias Economicas i Financieras, Barcelona. Însemnele 

academice au fost conferite cu prilejul Seminarului internaţional de la Sevilla, 21-24 

martie 2018, desfăşurat la Fundacion Tres Culturas del Mediteraneo. 

9. Cooperări științifice naționale și internaționale, inclusiv în cadrul proiectelor (cu 

menționarea numărul proiectului și a partenerilor); vizitatori din străinătate. 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Ediția 2018 a Conferinței internaționale ESPERA „Economia României. Un secol de 

transformări (1918-2018)”, desfăşurată în zilele de 24-25 mai 2018, a fost înscrisă în 

calendarul evenimentelor aniversare „100 de ani de la Marea Unire” – sub coordonarea 

Academiei Române. Parteneri internaționali ai ediției 2018: European Academy of 

Management and Business Economics (AEDEM, Spania), Academia de Științe 

Economice a Republicii Moldova (ASEM), Gestion y Planificacion Research Group 

(GESPLAN, Spania), Institute of Agricultural Economics (Serbia), Institute of Economic 

Sciences (Serbia), Stavropol State Agrarian University (Rusia), ”St. Kliment Ohridski” 

University (Bulgaria), Parteneri naționali ai ediției 2018: Academia Facultăților 

Economice din România (AFER), Camera de Comerț și Industrie a României (CCIR), 

Institutul Național de Control Intern (INCIR) 

Organizarea în parteneriat cu Centrul de Informare și Documentare Economică și 

Academia de Studii Economice, sub egida Academiei Române, a celui de al XXVII-lea 

Congres Internaţional al Academiei de Management şi Gestiunea Afacerilor / European 

Academy of Management and Business Economics (AEDEM, Spania), 4-5 septembrie 

2018; 

INCE a fost coorganizator al conferinței internaționale a Academiei de Studii Economice 

a Moldovei (ASEM), ediția XX, ”Competitivitate și inovare în economic cunoașterii”, 

28-29 septembrie 2018, Chișinău; 

Vizitatori din străinătate:  

Acad. Jaime Gil Aluja, preşedintele Academiei Regale Spaniole de Ştiinţe Economice şi 

Financiare, Barcelona, 24-25 mai, 21-24 septembrie; Acad. Encarnacion Gonzales 

Vasquez, preşedintele Academiei Europene de Management şi Gestiunea Afacerilor, 1-5 

mai; Acad. Jaime Gil Lafuente, vicepreşedinte al Academiei Europene de Management şi 

Gestiunea Afacerilor, 1-5 mai, 30.08-4.09; Acad. Camilo Prado Roman, secretar general 

al Academiei Europene de Management şi Gestiunea Afacerilor, 1-5 mai; Alicia Blanco, 

vicepreşedinte al Academiei Europene de Management şi Gestiunea Afacerilor, 1-5 mai; 

Jose Luis Coca, vicepreşedinte al Academiei Europene de Management şi Gestiunea 

Afacerilor, 1-5 mai; Mercedes Carrasco, vicepreşedinte al Academiei Europene de 
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Management şi Gestiunea Afacerilor, 1-5 mai; Prof. Erna Hennicot-Echoepges, fost 

ministru al culturii, educaţiei şi cercetării din Luxemburg, 21-24 septembrie. 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

Centrul de Modelare Macroeconomică este partenerul din partea Romȃniei ȋn cadrul la 

proiectul internaţional LINK, care se finalizează cu raportul: World Economic Situation 

and Prospects. 

Centrul de Economie Montană 

- Cooperări ştiinţifice internaţionale prin proiecte 

 Cooperare cu Eastern Norway Research Institute în cadrul propunerii de proiect 

Widespread – 03-2018: Twinning : intitulat Strengthening mountains research excellence 

of  Center for Mountain Economy (CE-MONT)  within the National Institute for 

Economic Research ”Costin C. Kirițescu”of the Romanian Academy, through twinning 

with European leading research institutions in the field of mountain research 

(Acronym: EURO-MONTWIN) ;  

- Colaborări cu autorităţi de stat şi organizaţii naţionale  

În anul 2018, cercetătorii CEMONT au colaborat, în calitate de consultanţi/ experţi, cu 

organizaţii internaţionale şi autorităţi de stat precum: Ministerul Agriculturii și 

Dezvoltării Rurale, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerul Dezvoltării 

Regionale, Agenția Zonei Montane. 

- Oaspeţi din străinătate care au fost găzduiţi de către CEMONT: 14. 

Întâlnirea de lucru Convenția CARPATICA, Working Group on Sustainable Agriculture 

and Rural Development 27 September 2018, Vatra Dornei, Romania; 10 vizitatori 

Întâlnirea de lucru comună CE-MONT, ADR Nord-Est și Van Hall Larenstein 

University of Applied Sciences (Olanda), din 30 octombrie 2018, privind colaborarea la 

elaborarea de proiecte commune privind dezvoltarea durabilă a zonelor rurale din 

Romania; 4 vizitatori 

Nellie van der Pasch, Lecturer and Romania country coordinator at Van Hall Larenstein 

University of Applied Sciences (Leeuwarden);  

Prof. Rik Eweg, Van Hall Larenstein University of Applied Sciences (Leeuwarden); 

Hans Huibers, Strategy and Development Director at NMK Esbaco (NL), former member 

of the Dutch Parliament;  

Floris Vervaeke, 4th year student in Economics / Development at Van Hall Larenstein 

University of Applied Sciences (Leeuwarden); Floris is doing an internship in NE 

Romania (November 2018 – March 2019);  

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia 

Informaţiilor 

Acad. Florin Gheorghe Filip, Coorganizator a unei  sesiuni invitate la International 

Conference on ”Information Technology  and Quantitative Management-ITQM2018” 

(Omaha, SUA 21-22 octombrie , 2018:  http://itqm-meeting.org/2018/) 

Acad. Florin Gheorghe Filip, Moderarea  unei sesiuni (“ Inovatie, educatie , IT”) la 

conferinta AEDEM  ( Bucuresti, septembrie, 2018: 

http://www.ince.ro/Evenimente/PROGRAM_AEDEM_2018_-_RO_-1-.pdf ) 

Acad. Florin Gheorghe Filip, Membru in IPC si co-moderator al unei sesiuni 

(“Knowledge, innovation, smart development and human capital” ) la conferinta 

internationala ESPERA 2018 (24-25 mai, Bucuresti: http://www.conferinte-ince.ro/ ) 

 

mailto:nellie.vanderpasch@hvhl.nl
mailto:mailtorik.eweg@hvhl.nl
mailto:hhuibers@nmkesbaco.com
mailto:flo.vervaeke@hvhl.nl
http://www.itqm-meeting.org/2016/ocm.htm
http://www.itqm-meeting.org/2016/ocm.htm
http://itqm-meeting.org/2018/
http://www.ince.ro/Evenimente/PROGRAM_AEDEM_2018_-_RO_-1-.pdf
http://www.conferinte-ince.ro/


 31 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

CSIII Dr. Filip Cîrlea, ”Stații inteligente de încărcare conductivă, fixe și mobile, pentru 

transport cu propulsie electrică”, în programul PN-III-P1.2-PCCDI-2017, finanțare 

UEFISCDI, durata proiectului: 31 luni; valoare totală: 5.287.500 lei; anul 2018: 

1.533.205 lei. 

Institutul de Economie Naţională 

-Cooperari in strainatate cu urmatoarele institutii: NIER Chisinau, Institute of 

Economics - RAS, Institute for Self organisation - Ukraine, Institute of Economics - 

BAS, University of Aegean-Greece, International Association of Economists, Academia 

Bulgara de Stiinte – Institutul de Economie; Institute of World Economics and Politics - 

Chinese Academy of Social Sciences; Hankuk University of Foreign Studies - Korea 

Research Institute for Vocational Education &Trening, Korea Productivity Center. 

- Proiecte de cercetare 

Eurofound experts network 2014-2018, RO team, expert EIR, Contract 14-3030-23 , and 

14-3030-52- Project no 140101 Network of Correspondents - Romania with EIR, 

Euractive Network, Fredom House and European Foundation for the Improvement of 

Living and Working Conditions=2014-2018 (Vasile V, Boboc C); 

PN III – PortCultural: PORTofoliu de instrumente inovative pentru dezvoltarea durabilă a 

comunităților rurale cu potențial turistic, prin valorificarea elementelor de patrimoniu și 

identitate culturală, UEFISCDI; 

ID- PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0884 - PORT Cultural: PORTofoliu de instrumente 

inovative pentru dezvoltarea durabilă a comunităților rurale cu potențial turistic, prin 

valorificarea elementelor de patrimoniu și identitate culturală”, Beneficiar - Universitatea 

"Ştefan Cel Mare" Din Suceava, Contract 56PCCDI/2018 Responsabil partener IEN P4, 

coordonator Proiect complex 5– V. Vasile, coord Zaman Gh., Surugiu M., Mazilescu R., 

Boboc C, Cristea A., Ciuhu A.M.; 

„Analiza economico-socială a domeniului ocupare 2014-2020” Coordonator: INCSMPS, 

Beneficiar MMJS, Plan sectorial de CD al MMJS 2018-2020, aria prioritară Piata 

Muncii, programul Politici de ocupare, competente si mobilitate profesionala, contract 

32/PSCD/22.09.2018- V. Vasile coord., Zaman Gh., Surugiu M., Mazilescu R., Boboc 

C., Cristea A., Ciuhu A.M. 

Institutul de Prognoză Economică 

Cooperări internaţionale: 

Acord de parteneriat pentru implementarea proiectului DTP1-1-095-1.1, Interreg Danube 

Transnational Programme, DanuBioValNet – Cross-clustering partnership for boosting 

eco-innovation by developing a joint bio-based value-added network for the Danube 

Region: Lead Partener BIOPRO Baden-Württemberg GmbH, Breitscheidstr, Stuttgart, 

Germany; ERDF Project Partener 1- Clusteragentur Baden-Württemberg, Willi-Bleicher, 

Germany; ERDF Project Partener 2 - Anteja ECG, Lambergarjeva, Ljubljana, Slovenia; 

ERDF Project Partener 3 - PROUNION, Nitra, Slovakia; ERDF Project Partener 4 – 

Romanian Cluster Association, Bucureşti, România; ERDF Project Partener 5 – 

Bulgarian Association of Business Clusters, Sofia, Bulgaria; ERDF Project Partener 6 – 

National Cluster Association, Ostrava, Czech Republic; ERDF Project Partener 7 -Upper 

Austrian Chamber of Commerce/Upper Austrian Food Cluster, Linz, Austria; ERDF 

Project Partener 8 -Ministry of Economy, Trade and Tourism, Bucureşti, România; 

ERDF Project Partener 9- Ministry of Entrepreneurship and Crafts, Zagreb, Croaţia; 
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ERDF Project Partener 10 – Ministry of Education, science and Sport, Ljubljana, 

Slovenia; ERDF Project Partener 11 – Croatian Wood Cluster, Zagreb, Croatia; ERDF 

Project Partener 12 – Institute for Economic Forecasting, Bucureşti, Romania; ERDF 

Project Partener 13 – Business Upper Austria – OÖ Wirtschaftsagentur GmbH, Linz, 

Austria; IPA Project Partener 1- Innovation Center of Mechanical Engineering, Belgrade, 

Serbia. 

În cadrul proiectului DanuBioValNet Project a fost organizat de Institutul de Prognoză 

Economică Designing Workshop, corespunzător Work Package 5, Activity 5.2, Open 

Space Innovation Arena – OSIA, București, 18 – 19 Septembrie 2018. La acest 

eveniment au participat din partea partenerilor: Olga Boyarintseva, BIOPRO Baden-

Württemberg GmbH, Germania; Dominik Patzelt, BIOPRO Baden-Württemberg GmbH, 

Germania; Andreea Bruckner, BIZ – UP, Austria; Kristina Eder, BIZ – UP, Austria; 

Katerina Piclova, NCA, Cehia; Zuzana Poleva, NCA, Cehia; Svatloin Rangvelov, ABC, 

Bulgaria; Tsvetelina Greasimova, ABC, Bulgaria; Daniel Acs, Prounion, Slovacia 

În cadrul programului ERASMUS +, Drd. Danielius Kolisovas, Universitatea Mykolas 

Romeris, Vilnius (Lituania) a făcut o vizită în institut în luna octombire 2018 fiind 

totodată doctorand coordonat în cotutelă și în cadrul programului Erasmus + de CSII 

Dr.Mihaela SIMIONESCU (coordonator de doctorat în cadrul SCOSAAR). 

Institutul de Prognoză Economică este afiliat, din 2017, la Global Labor Organization 

(GLO) şi este parte a GLO Network alături de alte 29 de organizaţii din 95 de ţări. Din 

IPE, 5 dintre cercetători sunt membri de onoare fellow al GLO: Albu Lucian Liviu, Călin 

Adrian Cantemir, Răileanu -Szeles Monica, Simionescu Mihaela, Popovici Cristina 

Oana. 

Cooperări naţionale: 

Institutul de Prognoză Economică este membru fondator şi membru plin în cadrul 

Asociaţiei Naţionale a Clusterelor din România- CLUSTERO 

Institutul de Prognoză Economică este membru al Consiliului Naţional Român din cadrul 

Consiliului Mondial al Energiei. 

Cooperări/Colaborări naţionale dezvoltate în realizarea conferinţelor naţionale/ 

internaţionale şi prin participarea la proiecte de cercetare dezvoltare:  

Parteneri: Institutul Naţional de Cercetări Economice” Costin C. Kiriţescu” (INCE) , 

Academia Română; Institutul de Economie Naţională (IEN), INCE, Academia Română; 

Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieţii (ICCV), INCE, Academia Română; 

Institutul Naţional de Cercetare Ştiinţifică în Domeniul Muncii şi Protecţiei Sociale 

(INCSMPS); Academia de Studii Economice, Bucureşti (ASE); Şcoala Naţională de 

Studii Politice şi Administrative (SNSPA); Universitatea Româno-Americană (URA); 

Universitatea de Vest din Timişoara; Universitatea de Vest „Vasile Goldiş” din Arad, 

Filiala din Satu-Mare; Universitatea” Transilvania” din Braşov; Universitatea” 

Constantin Brâncoveanu” din Piteşti; Asociația de Franciza din România (protocol de 

colaborare); Universitatea de Arhitectura și Urbanism ‟Ion Mincu‟ din București (Acord 

de parteneriat). 

Sub egida Academiei Române, la inițiativa domnilor Dr. Adrian Marius Dobre, Acad. 

Lucian Liviu-Albu și Prof.univ.dr. Nicolae Istudor a fost înființat Centrul de Excelență în 

Comerțul Exterior, prin Protocolul de colaborare încheiat între Academia Română, 

Academia de Studii Economice București și Institutul Național de Statistică. Centrul de 

Excelență în Comerț Exterior are ‟menirea de a deveni un HUB național și internațional 
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de proiecte, aplicații și acțiuni dedicate exportatorilor și antreprenorilor români în 

demersul lor de îmbunătățire a prezenței pe piețele globale‟ (așa cum declara la 

deschidere co-președintele acestuia, domnul Marius Dobre). Lansarea Centrului de 

Excelență în Comerț Exterior a avut loc în data de 14 noiembrie, în Aula Magna a 

Academiei de Studii Economice din București. 

Centrul de Excelență în Comerț Exterior este localizat la Academia de Studii Economice 

din București și este format dintr-o echipă de academicieni, profesori universitari, 

cercetători, practicieni din domeniul comerțului exterior, masteranzi, doctoranzi din cele 

trei instituții: Academia Română prin Institutul de Prognoză Economică, Academia de 

Studii Economice din București și Institutul Național de Statistică.  

Institutul de Economie Mondială 

Proiectul prioritar al Academiei Române, în anul 2018 „Consolidarea convergenței 

economice și monetare a româniei cu UE – un demers necesar” – IEM, Coordonator; 

“Bulgaria and Romania in the Globalised World and Partners in the European 

Integration”, proiect interacademic bilateral România-Bulgaria 2015-2018; 

“Adjustment of the Hungarian and of the Romanian Economies to the Changing 

International Environment. External and Domestic Challenges, Theoretical Dilemmas, 

New Strategies” proiect interacademic bilateral România-Ungaria perioada derulării: 

2018-2020 

Dezbateri în cadrul reuniunilor 3G: 

„Market Failure, Considered as an Argument both for and against Government”  invitat 

David D. Friedman, Joi, 19 Aprilie 2018, Sala de Conferinte IEM. 

„Restoring Global Monetary Stability: Free Banking, Gold Standard & Blockchain 

Currencies, invitat Prof. dr. Christopher Lingle, 25 Aprilie 2018, Sala de Conferinte IEM. 

„Efectele globalizării: SUA la nivel individual, România la nivel de stat”, invitat 

Nicholas Dima, 12 Aprilie 2018, Sala de Conferinţe IEM. 

La data de 16 martie 2018, Institutul de Economie Mondiala a primit vizita profesorului 

Xavier Richet de la Universitatea Sorbona si a avut loc Masa Rotunda cu tema: Europe 

and Some of its New Challenges: (i) Belt and Road Initiative and China's increasing 

presence in Europe; (ii) EU Reform - What scenarios after Brexit? (iii) EU Enlargement 

Dezbateri: 

27 august 2018, Tema: „Investițiile chineze în România, 16+1, Centura şi Drumul, 

imaginea Chinei”, invitată Marlies Eder, jurnalistă din Austria;  

12 aprilie 2018 Tema: „Investițiile chineze în România”, invitat Oscar Wirth, Ambasada 

Frantei in Romania;  

12-16 noiembrie 2018, „Poziția statelor din CEEC cu privire la viitorul UE” - invitat 

Przemislaw Ciborec, Univ. Lodz, Polonia; 

29 noiembrie 2018, „OBOR” – invitat Gao Linggyun, Zhang Lin, IWEP/CASS, Beijing, 

China. 

Institutul de Economie Agrară 

Acorduri generale semnate cu institute similare din străinătate: 

Acord privind cooperarea ştiinţifică dintre IEA şi INCE Chişinău (2015-2019). 

Acord de cooperare ştiinţifică cu University of Kragujevac, Faculty of Hotel 

Management and Tourism in Vrnjačka Banja, Serbia. 

Acord privind cooperarea științifică dintre IEA și IAE Sofia, Bulgaria, începând cu 2015. 
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Colaborări ale IEA cu alte institute în cadrul unor proiecte bilaterale: 

Proiect de cercetare bilateral România-Polonia 2016-2018, cu Institute of Rural and 

Agricultural Development (IRWIR PAN) al Academiei de Științe a Poloniei, “R&D 

expenditures for agriculture in the context of the EU policy of increasing competitiveness 

by transfer of knowledge” ), 2 vizitatori; 

Proiect de cercetare bilateral România-Republica Moldova 2015-2020, cu Institutul 

Național de Cercetări Economice Chișinău al Academiei de Științe a Moldovei, 

„Economia agroalimentară în România şi Republica Moldova – decalaje, evoluţii, 

convergenţe”, 2 vizitatori; 

Proiectul Productivity and Efficiency in the Romanian and Hungarian Agriculture, 

director Dan-Marius Voicilaş, competiţie în cadrul “Romanian Academy – Hungarian 

Academy of Sciences Joint Research Project Proposal”, finanţator Academia Română şi 

Academia Ungară de Ştiinţe, durata 2018-2020, 3 vizitatori. 

Participări ale cercetătorilor din IEA la proiecte derulate de alte instituții: 

Titlu proiect: Study on Agriculture based on a quantitative model and quantitative and 

qualitative indicators, Armenia, team leader Crina Turtoi, FWC BENEFICIARIES 2013 - 

LOT 1: Rural Development, EuropeAid/132633/C/SER/multi, finanțator Comisia 

Europeană, durata februarie 2018 - decembrie 2018. 

Titlu proiect: Elaboration of the publication: 2010 World Census: “Main Results and 

Metadata by countries”, FAO Statistical Development Series 17, Crina Turtoi, expert, 

Senior statistician, ESS Statisticas Division/ES, Project GF. ESSDD.RA6020100CT69, 

HQs Rome, Italy, durata mai 2018 -aprilie 2019. 

Titlu proiect: Linking Actors, Instruments and Policies through Networks (LIAISON), 

competiţia H2020 (Marius Voicilaș, membru Stakeholder group), finanțator Comisia 

Europeană, durata 2018 - 2022. 

Proiectul Horizon 2020: Field Book Agro Application (FBAA), BitSoftware, 2017, 

finanțat în cadrul Programul Operaţional Competitivitate 2014-2020, Axa prioritară 2 – 

Tehnologia Informaţiei şi Comunicaţiilor (TIC) pentru o economie digitală competitivă, 

Măsura: Sprijinirea creşterii valorii adăugate generate de sectorul TIC şi a inovării în 

domeniu prin dezvoltarea de clustere, 2017 - 2019 (Iuliana Ionel). 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

În 2018, au continuat eforturile de extindere a relațiilor și rețelelor de cooperare internă și 

internațională, în special prin: creșterea participării în asociații profesionale, dezvoltarea 

de colaborări în cadrul proiectelor. Nu au fost semnate noi protocoale de colaborare 

interne sau internaționale. 

La nivel internaţional: 

Cercetătorii ICCV întrunesc 29 de participări în 21 de asociații profesionale 

internaționale;  

Prezența a 7 cercetători ICCV în comitetele de management pentru 5 proiecte europene 

COST; 

Un proiect internaţional (cu o echipă din Belarus) se derulează prin schimburile 

interacademice ale Academiei Române;  

ICCV a continuat colaborarea cu instituții similare din străinătate în cadrul celor 5 

protocoale semnate în anii anteriori; 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții colaborează cu Universitatea din Shefield pentru 

elaborarea unui propuneri de proiect Horizon 2020 . 

http://www.fao.org/docrep/013/i1595e/i1595e00.htm
http://www.fao.org/docrep/013/i1595e/i1595e00.htm
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La nivel naţional: 

Cercetătorii ICCV participă în 8 asociații profesionale din diversele domenii de 

specializare (cele mai multe, în domeniul sociologiei); 

Cercetători afiliați altor instituții de cercetare și învățământ superior din România (ULBS, 

UBB, UB) colaborează cu ICCV prin proiecte derulate în cadrul Institutului; 

ICCV a continuat colaborarea cu 5 organizații din România, în cadrul unor protocoale 

naționale;  

În tradiția ICCV, în 2018, au fost continuare relațiile de colaborare cu autorități publice 

centrale și locale, precum și cu organizații internaționale, prin participarea cercetătorilor 

ICCV la rapoarte de interes public, oferirea de consultanță, participarea la evenimente 

organizate de aceste instituții. 

În 2018, 4 cercetători din străinătate au vizitat Institutul. 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

În anul 2018, Centrul a organizat/coorganizat 12 manifestări științifice, din care 

menținăm cu titlu de exemplu: 

Conferința Internațională ,,Republica Moldova în contextul implementării Acordului de 

Asociere: oportunități și constrângeri interne și externe”, dedicată Zilei Europei și 

Centenarului Statului Național Unitar Român, 10 mai 2018, Chișinău, Republica 

Moldova,  organizatori: Institutul de Cercetări Juridice și Politice (Chișinău), Centrul de 

Economia Industriei și Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice 

,,Costin C. Kirițescu” al Academiei Române (București), Institutul de Filosofie al 

Academiei Naționale de Științe din Belarus (Minsk), Universitatea Româno-Americană 

din București  

The 5th International Conference ,,Economic Scientific Research. Theoretical, Empirical 

and Practical Approaches: The Romanian Economy. A Century of Transformation (1918-

2018)/Ediția a 5-a a Conferinței Internaționale Cercetarea Științifică Economică. 

Abordări Teoretice, Empirice și Practice: Economia României. Un Secol de Transformări 

(1918-2018) – ESPERA 2018”, București, 24-25 mai 2018, organizatori: Academia 

Română, Institutul Național de Cercetări Economice ,,Costin C. Kirițescu” împreună cu 

toate institutele și centrele din subordine, Banca Națională a României. 

Conferința națională, cu participare  internațională dedicată Centenarului Marii Uniri 

”Cultura dezvoltării durabile” (Culture of sustainable development), 15-17 octombrie 

2018, organizatori: Institutul Național de Cercetări Economice ,,Costin C. Kirițescu”, 

Centrul de Economie Montană, Vatra Dornei – cercetătorii CEIS au prezentat 12 

comunicări. 

Al  XXVII-lea Congres Internațional al AEDEM, București, 2018, la care Institutul 

Național de Cercetări Economice ,,Costin C. Kirițescu” a fost coorganizator, cercetătorii 

CEIS au prezentat 4 comunicări. 

Seminarii dedicate aniversării centenarului făuririi României Mari: 

,,Industria României în perioada 1918-2018”, 20 februarie 2018 (cercetători, specialiști 

din patronate și organisme guvernamentale, cadre universitare) 

,,Resursele minerale ale subsolului României în perioada 1918-2018”, 15 martie 

2018(cercetători, specialiști din patronate și organisme guvernamentale, cadre 

universitare) 

,,Sistemul energetic al României în perioada 1918-2018”, 19 aprilie 2018 (cercetători, 

specialiști din patronate și organisme guvernamentale, cadre universitare) 
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,,Transporturile României în perioada 1918-2018”, 16 mai 2018 (cercetători, specialiști 

din patronate și organisme guvernamentale, cadre universitare) 

,,Construcțiile și edificiile publice din România, în perioada 1918-2018”, 5 septembrie 

2018 (cercetători, specialiști din patronate și organisme guvernamentale, cadre 

universitare) 

,,Turismul din România în perioada 1918-2018”, 10 octombrie 2018 (cercetători, 

specialiști din patronate și organisme guvernamentale, cadre universitare) 

,,Dezvoltarea serviciilor în România, în perioada 1918-2018”,  7 noiembrie 2018 

(cercetători, specialiști din patronate și organisme guvernamentale, cadre universitare) 

Participări la conferințe, 77, din care, cu titlu de exemplu: 

Prezentări în Plen la Conferința Internațională ”Republica Moldova în contextul 

implementării Acordului de Asociere: oportunități și constrângeri interne și externe”, 

dedicată Zilei Europei și Centenarului Statului Național Unitar Român, 10 mai 2018, 

Chișinău, Republica Moldova,  organizatori: Institutul de Cercetări Juridice și Politice 

(Chișinău), Centrul de Economia Industriei și Serviciilor al Institutului Național de 

Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” al Academiei Române (București), Institutul 

de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus (Minsk), Universitatea 

Româno-Americană din București: CSI Dr. Mihai-Sabin Muscalu, Acordul de Asociere 

Republica Moldova-Uniunea Europeană: percepții și așteptări. Experiența României; CSI 

Dr. Corneliu Russu, Coordonate posibile ale politicii industriale a României – eventuale 

orientări pentru Republica Moldova; CSI Dr. Marina Bădileanu, România în contextul 

geopoliticii energetice mondiale; CSI Dr. Cristian Sima, Experiența României în procesul 

de aderare la Uniunea Europeană; CSI Dr. Cornelia Neagu, Patrimoniul național de 

resurse naturale – element de specificitate și complementaritate în Europa Comună; CSI 

Dr. Frantz Daniel Fistung, Evoluții ale rețelelor de transport din România, după aderarea 

la Uniunea Europeană; CSI Dr. Marius Bulearcă, Cooperarea dintre România și celelalte 

țări europene în domeniul cererii de hidrocarburi; CSI Dr. Andrei Silviu Dospinescu, 

Evoluția productivității muncii în industria prelucrătoare din România, în perioada 1950-

2017; Dr. Mihaela Mateescu, Oportunități de dezvoltare a cooperării dintre România și 

Republica Moldova în domeniul tehnologiei informației; Dr. Raluca Elisabeta Bozga, 

Valorificarea potențialului de resurse regenerabile. Experiența României și a altor țări din 

Uniunea Europeană; Dr. Luminița Izabell Georgescu, Acordul de la Paris și planul de 

acțiune a României în domeniul schimbărilor climatice; Dr. Daniela Nicoleta Băleanu, 

Probleme economico - financiare ale interconectării energetice a României și Republicii 

Moldova  

Prezentări la al XXVII-lea Congres Internațional ”Antreprenoriatul local și globalizarea”, 

4-5 septembrie 2018, București, organizatori: European Academy of Management and 

Business Economics, Academia Română - Institutul Național de Cercetări Economice 

”Costin C. Kirițescu”, Academia de Studii Economice: Andrei Silviu Dospinescu, What 

drove the output growth of the romanian manufacturing industry between 1990 and 2017 

?; 

Mariana Vania, Rodica Miroiu, Innovation – solution for growing competitiveness of 

industrial enterprises in Romania?; Marius Bulearcă, How local entrepreneurship helped 

OMV Petrom enhance its competitiveness ? 

Cooperări științifice naționale și internaționale: 
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CEIS este membru al Consiliului Naţional Român din cadrul Consiliului Mondial al 

Energiei; 

Dr. Andrei Dospinescu, membru al colectivului de redacţie – Romanian Journal of 

Economic Forecasting, publicaţie a Institutului de Prognoză Economică al Academiei 

Române (Social Science Citation Index/Thompson Reuters, EconLit, Scopus, REPEC); 

Dr.Cornelia Neagu, Dr. Marius Bulearcă, membri ai comitetului programului Conferintei 

Internaționale The 31st IBIMA Conference on „Innovation Management and Education 

Excellence through Vision 2020, Milan, Italy, 25-26 April 2018; 

Dr.Andrei Silviu Dospinescu, consultant al filialei Băncii Mondiale în România; 

Dr.Mihai-Sabin Muscalu, Dr.Doina Tătaru, membri ai Comitetului Ştiinţific al 

,,International Journal of Responsible Tourism”, Fundația Amfiteatru, București; 

Prof.univ.dr.Stelian Stancu, referent la Information Journal, membru în comitetul 

ştiinţific al Revistei „Studii şi Cercetări de Calcul Economic şi Cibernetică Economică”, 

ASE Bucureşti; 

Prof.univ.dr. Constanța Nicoleta Bodea, referent la revista IGI - JSTPM (USA) și referent 

la revista Information Journal; 

Prof.dr.Corneliu Russu, membru al colectivului de redacție - Buletinul Universităţii 

Petrol-Gaze din Ploieşti, seria Ştiinţe Economice (EconLit, EBSCO, DOAJ, 

IndexCopernicus ş.a.) și membru al colectivului de redacţie – Revista de Management 

Comparat Internaţional, editată de Centrul de Excelenţă pentru Studii de Management 

Comparat al Academiei de Studii Economice din Bucureşti (REPEC, IndexCopernicus, 

EBSCO ş.a.). 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Angajarea CCFM în calitate de coorganizator al Conferinței Științifice internaționale 

ICLA 7 organizate de Universitatea Petru Maior din Târgu Mureș, la Lecce – Italia – 

octombrie 2018; 

Lansarea proiectului comun de cercetare CCFM – ERI Academia de Științe a Bulgariei, 

în cadrul schimburilor inter-academice, „Flexicuritatea. Studiu comparativ pentru 

Bulgaria și România” (studiul se va desfășura în perioada 2019-2021); 

Lansarea proiectului comun de cercetare CCFM – INCE Chișinău, în cadrul schimburilor 

inter-academice, „Improving the economic institutions of Republic of Moldova. 

Proposals for a Competitive and Sustainable Economic Model (COSEM)” (studiul se va 

desfășura în perioada 2019-2021); 

Vizitatori: 

Delegație China - Export&Credit Insurance Corporation - Country Risk and Economic 

Research Department; 

Iskra Balkanska Christova - ERI Academia de Științe a Bulgariei; 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

Protocol colaborare cu ANANP pentru participare în comun la activități de interes 

național și interes public , nr. 1650/04.12.2017.  

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Participare la cea de a XIII-a conferinţe academice a Academiei Regale Spaniole de 

Ştiinţe Economice şi Financiare, Barcelona, 14-16 noiembrie, cu intervenţia „Les ism-s et 

leurs racines”, tema generală a conferinţei fiind Challenges of the new overcomplex 

society: humanism, transhumanism, dataism and other isms; 
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Vizitatori din străinătate: Acad. Jaime Gil Aluja, preşedintele Academiei Regale 

Spaniole de Ştiinţe Economice şi Financiare, Barcelona, 24-25 mai, 21-24 septembrie; 

Acad. Encarnacion Gonzales Vasquez, preşedintele Academiei Europene de Management 

şi Gestiunea Afacerilor, 1-5 mai; Acad. Jaime Gil Lafuente, vicepreşedinte al Academiei 

Europene de Management şi Gestiunea Afacerilor, 1-5 mai, 30.08-4.09; Acad. Camilo 

Prado Roman, secretar general al Academiei Europene de Management şi Gestiunea 

Afacerilor, 1-5 mai; Alicia Blanco, vicepreşedinte al Academiei Europene de 

Management şi Gestiunea Afacerilor, 1-5 mai; Jose Luis Coca, vicepreşedinte al 

Academiei Europene de Management şi Gestiunea Afacerilor, 1-5 mai; Mercedes 

Carrasco, vicepreşedinte al Academiei Europene de Management şi Gestiunea Afacerilor, 

1-5 mai; Prof. Erna Hennicot-Schoepges, fost ministru al culturii, educaţiei şi cercetării 

din Luxemburg, 21-24 septembrie. 

 

10. Conferințe (simpozioane)/manifestări științifice organizate de institut/centru, 

participări ale cercetătorilor în comitete științifice sau cu lucrări la conferințe 

internaționale și naționale. 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Conferințe internaționale: 

Conferinţa ştiinţifică internaţională inițiată de Institutul Național de Cercetări Economice 

”Costin C. Kirițescu” și toate institutele și centrele din rețeaua acestuia,  în parteneriat cu 

Banca Națională a României și Centrul de Informare și Documentare Economică, 

începând cu anul 2013, ”Cercetarea ştiinţifică economică – abordări teoretice, empirice şi 

practice/Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical 

Approaches” – ESPERA, având ca obiectiv prezentarea şi evaluarea portofoliului 

cercetării ştiinţifice academice din domeniul ştiinţelor economice, destinat argumentării 

şi fundamentării – inclusiv prin bune practici europene şi mondiale – a strategiilor de 

dezvoltare economică şi socială a României.  

Ediția 2018 a Conferinței internaționale ESPERA „Economia României. Un secol de 

transformări (1918-2018)”, desfăşurată în zilele de 24-25 mai 2018, a fost înscrisă în 

calendarul evenimentelor aniversare „100 de ani de la Marea Unire” – sub coordonarea 

Academiei Române. În fiecare an, cele mai bune 100 de comunicări ale edițiilor, se 

publică în edituri de renume international. În anii 2013 şi 2014, în Procedia - Economics 

and Finance, ELSEVIER, indexată Science Direct, SCOPUS şi ISI Proceedings, iar 

pentru ediția 2015, au fost cuprinse în volumul ”Economic Dynamics and Sustainable 

Development – Resources, Factors, Structures and Policies”, Peter Lang International 

Academic Publishing Group, Frankfurt, 2016, consacrat aniversării Academiei Române 

la 150 ani de la fondare, indexat EBSCO și transmis spre evaluare în vederea indexării 

ISI Thomson Proceedings. Lucrările ediției 2016  sunt cuprinse în volumul ”Issues and 

Innovative Trends in Sustainable Growth – Strategy Challenges for Economic and Social 

Policies” Peter Lang International Academic Publishing Group, Frankfurt, 2018. 

Parteneri internaționali ai ediției 2018: European Academy of Management and Business 

Economics (AEDEM, Spania), Academia de Științe Economice a Republicii Moldova 

(ASEM), Gestion y Planificacion Research Group (GESPLAN, Spania), Institute of 

Agricultural Economics (Serbia), Institute of Economic Sciences (Serbia), Stavropol 

State Agrarian University (Rusia), ”St. Kliment Ohridski” University (Bulgaria), 

Parteneri naționali ai ediției 2018: Academia Facultăților Economice din România 

https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
https://www.peterlang.com/view/product/25310?rskey=hyCDtT&result=4
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(AFER), Camera de Comerț și Industrie a României (CCIR), Institutul Național de 

Control Intern (INCIR) 

Organizarea în parteneriat cu Centrul de Informare și Documentare Economică și 

Academia de Studii Economice, sub egida Academiei Române, a celui de al XXVII-lea 

Congres Internaţional al Academiei de Management şi Gestiunea Afacerilor / European 

Academy of Management and Business Economics (AEDEM, Spania), 4-5 septembrie 

2018; 

INCE a fost coorganizator al conferinței internaționale a Academiei de Studii Economice 

a Moldovei (ASEM), ediția XX, ”Competitivitate și inovare în economic cunoașterii”, 

28-29 septembrie 2018, Chișinău; 

Dezbateri științifice: 

Ciclul de dezbateri organizate de Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. 

Kirițescu” în parteneriat cu Institutul de Economie Mondială, în perioada aprilie – 

noiembrie 2018, pentru proiectul prioritar al Academiei Române, coordonat de 

Președintele Academiei Române Acad. Ioan Aurel Pop,”Consolidarea convergenţei 

economice şi monetare a României cu UE – un demers necesar”, la care un număr 

important de cercetători din Institutului Național de Cercetări Economice ”Costin C. 

Kirițescu”, Institutul de Economie Mondială, Institutul de Prognoză Economică, Institutul 

de Economie Națională, Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Institutul de Economie 

Agrară, Centrul de Economia Industriei și Serviciilor și Centrul de Cercetări Financiar 

Monetare ”Victor Slăvescu”. Studiile, rezultat al dezbaterilor organizate, vor fi publicate, 

până la finele anului 2018, într-un volum editorial, sub egida Centrului de Informare și 

Documentare Economică. 

Participări ale cercetătorilor la conferințe internaționale și naționale și lucrări 

acceptate la conferințe științifice internaționale ce urmează a se derula până la finele 

anului 2018: 

Participări la: the 5th International Conference Economic Scientific Research – 

Theoretical, Empirical and Practical Approaches ESPERA 2018, 24-25 May 2018, 

Bucharest, Romania: George Georgescu, A retrospective view of the public debt of 

Romania in the last century, International conference: ESPERA 2018, Bucharest, May 

24-25, 2018; C. Gheorghe, S. Avram, S. Dedu, A. Sin, C. Cipu, Analyzing Trends in 

Demographic Indicators Evolution by the Spatial Development Degree in EU 

Countries;L. Chivu, C. Gheorghe, A. Sin, S. Avram, S. Dedu, The Evaluation of 

Socioeconomic Development from the Perspective of Population’s Socioprofessional 

Structures Dynamics;S. Dedu, C. Gheorghe, A. Sin, S. Avram, A. Rădoi, 

Macroeconomic Analysis and Demographic Projections Modeling from the Regional 

Cohesion Policies Perspective; L. Chivu, A. Sin, C. Gheorghe, S. Avram, S. Dedu, The 

Impact of Rural-Urban Migration on the Indicators for Quality of Work Assessments in 

Romania; S. Avram, C. Gheorghe, A. Sin, S. Dedu, Modeling and Spatial Analysis of 

Demographic Indicators; A. Sin, S. Avram, C. Gheorghe, EU's Agri-Food Exports to 

China in the Context of China's Urbanization; Ion Stancu, Georgeta-Mădalina Meghișan-

Toma, Sustainable development indicators for education and professional training, C. 

Cipu, C. Gheorghe, A Study of the Impact of Inequality Income on Boost Growth by 

GMM Methods and Variational Approaches;  
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S. Avram, S. Dedu, C. Gheorghe, A. Sin, Demographic Trends of European Metropolitan 

Areas and Their Impact on Sustainable Development, The 7th World Sustainability 

Forum WSF 2018, 19-21 September 2018, Beijing, China; 

A. Sin, L. Chivu, S. Dedu, S. Avram, C. Gheorghe, The Relationship between Population 

Trends and Urban/Rural Sustainable Development Indicators, from the Perspective of 

Regional and Global Economic Convergence, The 7th World Sustainability Forum WSF 

2018, 19-21 September 2018, Beijing, China; 

S. Avram, C. Gheorghe, A. Sin, L. Chivu, S. Dedu, Assessing the Impact of 

Demographic Trends in European Metropolitan Areas upon Sustainable Development by 

using Principal Component Analysis and Hierarchical Classification techniques,  3rd 

International Conference on Applied Mathematics, Computational Science and Systems 

Engineering AMCSE 2018, 23-25 November 2018, Rome, Italy; 

A. Sin, C. Gheorghe, S. Avram, L. Chivu, S. Dedu, The Impact of Population Trends 

upon Urban and Rural Sustainable Development Indicators, 9th International Conference 

On Urban Sustainability, Cultural Sustainability, Green Development, Green Structures 

and Clean Cars USCUDAR 2018, 23-25 November 2018, Rome, Italy; 

C. Gheorghe, L. Chivu, S. Avram, A. Sin, S. Dedu, Financial Development Impact upon 

Risk Measures and Income Inequality, Quantitative Methods in Finance 2018 Conference 

QMF 2018, 11-14 December 2018, Sydney, Australia; 

S. Dedu, L. Chivu, A. Sin, S. Avram, C. Gheorghe, An integrated risk measure and 

information measure to systemic risk assessment, Quantitative Methods in Finance 2018 

Conference QMF 2018, 11-14 December 2018, Sydney, Australia; 

Gheorghe Meghișan, Georgeta-Mădalina Meghișan-Toma, Ionela Cosolan, Artificial 

intelligence and business automation in automobile industry, Proceedings of the 10th 

International Conference, iCOnEc 2017, Craiova, România, 26-27 octombrie 2018, 

Editura Universitaria, an apariție 2018, contribuție proprie: pp. 60, ISBN 978-606-14-

1446-8, link către conferință: http://feaa.ucv.ro/conferinta/index.php/en/; 

Alina-Mihaela Dima, Georgeta-Mădălina Meghișan-Toma, Research on implementing 

education for sustainable development, Proceedings of the International Conference on 

Business Excellence, Volume 12, Issue 1, pp. 300-310, May 2018, BDI: ISI web of 

Knowledge Proceedings, RePec, De Gruyter,  12th International Conference on Business 

Excellence (ICBE), Bucharest, Romania, 22-23 Martie 2018, ISSN: 2502-0226, eISSN: 

2558-9652, Accession Number: WOS:000442804800027, DOI: 10.2478/picbe-2018-

0027, link către articol: https://content.sciendo.com/view/journals/picbe/12/1/article-

p300.xml. 

 

Centrul de Economie Montană 

 9 conferințe științifice organizate/coorganizate de institut: 

22 aprilie, 2018, Sala 2 - ”Universitatea Montană”, Sesiune științifică dedicateă ”Zilei 

Internaționale a Pământului”, cu tema ”Stop poluării cu plastic”; 

24 - 25 mai 2018, a V-a Conferință internațională ESPERA- 2018, The International 

Conference  - The Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical 

Approaches, ESPERA, 2018, ACADEMIA ROMÂNĂ, Institutul Naţional de Cercetări 

Economice „Costin C. Kiriţescu“/Centrul de Economie Montană CE-MONT Vatra 

Dornei,  The Romanian Economy, A Century of Transformation (1918-2018) -13rd 

section-Mountain Economy; 

http://www.amcse.org/
http://www.amcse.org/
http://feaa.ucv.ro/conferinta/index.php/en/
https://content.sciendo.com/view/journals/picbe/12/1/article-p300.xml
https://content.sciendo.com/view/journals/picbe/12/1/article-p300.xml
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24 - 26 mai 2018, Conferinţa Internaţională "Turismul rural românesc în context 

internaţional. Actualitate şi perspective" ,  a XX-a ediție, 24 - 26 mai 2018, Vatra Dornei; 

31 august - 2 septembrie, 2018 – sediul CEMONT, Vatra Dornei: Organizarea în 

colaborare cu: Agenția Zonei Montane/MADR și Forumul Montan din România a celei 

de a 7-a Conferințe științifice anuale, a CE-MONT-2018 cu tema: ”Componente 

semnificative ale specificității economico-sociale din zonele montane și orizonturi de 

dezvoltare sustenabilă” și ediția a II-a a Școlii Academice de Montanologie cu tema:  

”Cunoașterea specificității economiei, mediului și modului de viață ”de tip montan” și 

contribuții la dezvoltarea unei ”culturi montane” în România”; 

25 - 27 Septembrie, 2018 – Convenția / Conferința internațională EUROMONTANA, 

sediul CEMONT, Vatra Dornei; 

27 Septembrie, 2018 – Convenția internațională CARPATICA, sediul CEMONT, Vatra 

Dornei; 

05 - 06  Octombrie, 2018 – Atelierul de lucru  cu tema ”Soluţii/ tehnologii alternative 

pentru optimizarea consumului de energie la nivelul unei staţii de încărcare mobilă ”  , 

organizat la CEMONT Vatra Dornei, în cadrul proiectului PNCDI III – Proiecte 

complexe : “Stații inteligente de încărcare conductivă, fixe și MobiLe, pentru transport cu 

propulsie Electrică (SMiLE-EV) “; 

15 – 17 Octombrie, 2018 – sediul CEMONT, Vatra Dornei: Organizarea în colaborare 

cu: Agenția Națională a Ariilor Naturale Protejate (ANANP), Agenția Zonei 

Montane/MADR, Academia Oamenilor de Știință din România (AOSR), Universitatea 

„Titu Maiorescu“ din București și Universitatea Tehnică de Construcții București, a 

conferinței naționale cu participare internațională „Cultura dezvoltării durabile“, dedicată 

Centenarului Marii Uniri;  

8 - 9 decembrie, 2018, Conferința științifică națională consacrată celebrării ”Zilei 

Internaționale a Muntelui” (ONU – Parteneriatul Montan Internațional. Theme 2018 - 

”#MountainsMatter” , Tema CE-MONT 2018: ”Problemele munților – Politici, măsuri și 

posibile soluții de creștere a atractivității pentru viața la munte, stoparea depopulării 

zonelor montane și a factorilor de risc care contribuie la accentuarea efectelor 

schimbărilor climatice și a insecurității alimentare la nivel mondial”. Organizarea are loc 

la sediul CEMONT-Aula, în cooperare cu: Agenția Zonei Montane, Forumul Montan din 

România, Filiala FMR-Bistrița-Năsăud, Federația Agricultorilor de Munte-Dorna; 

33 de participări la manifestări științifice naționale și internaționale 

Participări la: the 5th International Conference Economic Scientific Research – 

Theoretical, Empirical and Practical Approaches ESPERA 2018, 24-25 May 2018, 

Bucharest, Romania: R. Rey, (2018), ”Elemente specifice pentru organizarea valorificării 

”produselor montane” pe bază de valoare adăugată, în sistem asociativ-cooperatist, în 

favoarea prioritară a fermelor mici și mijlocii. Un scenariu de organizare a unei 

microregiuni ”pilot” în Carpații României”; Vasile Avădănei, Ioan Surdu, Lidia 

Avădănei, Carmen Cătuna Boca, Manuela Apetri, ”Cultura și educația – piloni de bază 

pentru definirea ocupării în gospodăriile și comunitățile rurale montane ”; Violeta Turcuș, 

„Gospodăria țărănească bazată pe agricultura montană și afacerile de familie - pilon de 

stabilitate și perenitate a comunităților rurale montane”; Avădănei Vasile, Surdu Ioan, 

Medveschi Iulia, Nicula Sabin Alexandru,”Analiza structurilor geodemografice 

discordante şi polarizarea spaţială în context regional utilizând tehnologia GIS. Studiu de 

caz: Munţii Apuseni (Romania)”;  Manuela Apetrei, Carmen Cătuna, Ioan Surdu, Vasile 
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Avădănei, Mountain culture from Bukovina between traditionalism and modernism in the 

last century, Cultura montană din Bucovina între tradiționalism și modernism în ultimul 

secol; Nicula Alexandru-Sabin, Medveschi Iulia, Avădănei Vasile, Surdu 

Ioan,”Accesibilitatea şi polarizarea ecleziastică a aşezămintelor monahale din Carpaţii 

României. Studiu de caz: aşezămintele monahale din Carpaţii Occidentali”; V. Turcuș, E. 

Mathe, I. Stana, G-G Arsene Assessing the Importance of Ecosystem Services in a Local 

Community (Western Romania) in the Mountain Area, Antonescu Daniela,”Sustainable 

Evolutions of Mountains Biodiversity (Evoluţii durabile ale biodiversităţii montane)”. 

Participări la a 7-a Conferință științifică anuală CEMONT, 31 august-02 septembrie 

2018, Vatra Dornei: Vasile Avădănei, Ioan Surdu, Lidia Avădănei, Carmen Cătună 

Boca,”Dezvoltarea montană în societatea bazată pe cunoaștere pe suportul unui 

parteneriat social”,;  Ioan Surdu, Alexandru Sabin Nicula, Vasile Avădănei, Carmen 

Cătună Boca, Dănuț Gîțan,”Noile tendințe de evoluție ale cooperativelor/formelor 

asociative, constituite din gospodării țărănești, mici proprietari, ferme și afaceri de 

familie, în cadrul lanțurilor agroalimentare integrate specifice zonelor montane”; 

Alexandru Sabin Nicula, Vasile Surd, Ioan Surdu, Viorel Gligor, Emanuela Adina Cociș, 

Vasile Avădanei,”Impactul codurilor legislative și noua guvernanță reflectate în 

managementul sustenabil a zonei montane din România”, Dănuț Ungureanu, Dănuț 

Gîțan, (2018), Zonele montane și noua Politică Agricolă Comună post 2020,  Dănuț 

Gîțan, Dănuț Ungureanu, Valorificarea pajiștilor montane în context actual, pentru o 

dezvoltare sustenabilă a economiei rurale montane, Popa, I., Economia forestieră 

românească – provocări actuale. 

Școala Academică de Montanologie, ed. II, 01 septembrie 2018, Vatra Dornei, Alexandru 

Sabin Nicula, Simona Decu, Vasile Surd, Ioan Surdu, Viorel Gligor, Emanuela Adina 

Cociș, Vasile Avădanei, ”Modelarea și cartografierea riscului la incendiile naturale de 

vegetație asistată de teledetecție si GIS. Studiu de caz”.   

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

CSIII Dr. Filip Cîrlea,”Design and Simulation of Romanian Solar Energy Charging 

Station for Electric Vehicles”, conferinţa internaţională Cercetarea ştiinţifică economică – 

abordări teoretice, empirice şi practice – ESPERA 2018; 

CSIII Dr. Filip Cîrlea,”Security of energy supply and geopolitical influences in Eastern 

Europe. Study case Republic of Moldova”, conferinţa internațională ”Cercetarea 

ştiinţifică economică – abordări teoretice, empirice şi practice” – ESPERA 2018; 

CSIII Dr. Filip Cîrlea, The 2018 Conference “New Cryogenic and Isotope Technologies 

for Energy and Environment” (EnergEn 2018), organised by the National Research and 

Development Institute for Cryogenics and Isotopic Technologies – ICSI Rm. Vâlcea, 

Romania: ”Role of Local Energy Communities in Energy Transition in Europe”; 

CSIII Dr. Filip Cîrlea,”Conferința internațională Zilele Academiei de Științe Tehnice din 

România – ZASTR 2018: ”Stații inteligente de încărcare conductivă, fixe și mobile,  

pentru transport cu propulsie electrică”. 

Compartimentul de Cercetări Complexe 

Acad. Aurel Iancu (2018) - „Economia României. Un secol de transformări”, Sesiunea 

plenară Espera 2018, București, 25 mai 2018 

CSII Dr. Dan Constantin Olteanu (2018) - ”Creșterea economică și bunăstarea. Corelații 

la nivel european”, Espera 2018, București, 25 mai 2018 
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Compartimentul de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici 

Georgeta-Mădalina Meghișan, Gheorghe Meghișan, Sustainable production for a 

country’s competitiveness, The 9th International Conference on Competitiveness and 

Stability in the Knowledge-Based Economy, iCOnEC 2017, Craiova, Romania, 27-28 

octombrie 2017; pp. 30, 

http://feaa.ucv.ro/conferinta/images/docs/iconec2017/CARTE_CONFERINTA_SITE_20

17.pdf; 

Mirela Cristea, Raluca Dracea, Georgeta-Madalina Meghisan, EMU’s impact of 

economic growth and the effectiveness of the Financial system in Romania, International 

Conference on Applied Business & Economics, ICABE 2017, 28-30 septembrie 2017, 

University of National and World Economy, (UNWE) Sofia, BULGARIA, pp. 139, 

http://icabe.gr/images/files/fffinal_17icabe_proceedings.pdf ; 

Georgeta-Mădalina Meghișan, Silvia Maican, Generation of waste and sustainable 

development, International U.A.B. – B.EN.A. Conference Environmental Engineering 

and Sustainable Development, BENA 2017, Alba-Iulia, România, 25-27 mai 2017, 

http://uab.ro/conference/bena/; 

Georgeta-Mădalina Meghișan, Sustainable development through innovation, International 

Scientific Conference ”Information Society and Sustainable Development”, ISSD 2017, 

IVth edition, Târgu-Jiu, România, 28-29 aprilie 2017, ISBN 978-973-144-831-2, 

http://issd.rau.ro; 

Georgeta-Mădalina Meghișan, Dorin Toma, Public health management: life expectancy 

and air pollution, The 11th International Conference on Business Excellence ”Strategy, 

Complexity and Energy in changing times”, ICBE 2017, București, România, 30-31 

martie 2017, ISBN: 978-606-92299-2-7  

http://www.ase.ro/2013_files/media/Avizier_2017/Program-ICBE-30-31-March-

2017.pdf 

Institutul de Economie Naţională 

În anul 2018 Institutul de Economie Națională a organizat/coorganizat 3  

internationale și 29 nationale. 

Institutul de Prognoză Economică 

Workshop-ul dedicat lansării studiului SPOS 1, Institutul European din România și 

Institutul de Prognoza Economica, 10.05.2018. 

4th International Conference ‟Recent Advances in Economic and Social Research‟, May 

10-11, 2018, Institutul de Prognoză Economică, Bucureşti 

Workshop-ul "Distributional Impact of Tax and Social Spending Policies", Gabriela 

Inchauste, Lead Economist World Bank, Institutul de Prognoză Economică, 13 iunie 

2018, București 

Designing Workshop, corespunzător Work Package 5, Activity 5.2, Open Space 

Innovation Arena – OSIA, proiectul DanuBioValNet Project, Institutul de Prognoză 

Economică, București, 18 – 19 Septembrie 2018 

6th International Conference „Global Economy&Governance”: Digital Economy, 

Sustainable Development and New Global Economic Order, 25-26 October 2018, 

Shanghai, China, organizator: Shanghai University, China, coorganizatori: Institutul de 

Prognoză Economică,București, România, Şcoala Naţională de Studii Politice şi 

Administrative, București, România. 

http://feaa.ucv.ro/conferinta/images/docs/iconec2017/CARTE_CONFERINTA_SITE_2017.pdf
http://feaa.ucv.ro/conferinta/images/docs/iconec2017/CARTE_CONFERINTA_SITE_2017.pdf
http://icabe.gr/images/files/fffinal_17icabe_proceedings.pdf
http://uab.ro/conference/bena/
http://issd.rau.ro/
http://www.ase.ro/2013_files/media/Avizier_2017/Program-ICBE-30-31-March-2017.pdf
http://www.ase.ro/2013_files/media/Avizier_2017/Program-ICBE-30-31-March-2017.pdf


 44 

International Conference “Regional Sustainable Development – Through 

Competitiveness, Innovation and Human Capital”, - Fifth Edition - 25-26 October 2018, 

Satu Mare, organizator: „Vasile Goldiș” Western University of Arad, Filiala Satu Mare, 

coorganizatori:  Institutul de Prognoză Economică, Şcoala Naţională de Studii Politice şi 

Administrative - Facultatea de Administraţie Publică. 

A VI-a Conferinţă internaţională “Perspective europene ale pieţei muncii - Inovare. 

Competenţe, performanţă”, 15-16 Noiembrie 2018, organizator: Institutul de Prognoză 

Economică, coorganizatori: Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative - 

Facultatea de Administraţie Publică, Institutul Naţional de Cercetare Ştiinţifică în 

Domeniul Muncii şi Protecţiei Sociale, Universitatea Româno-Americană. 

Joint Romanian – Hungarian International Cluster Conference 2018, Oradea & Debrecen, 

20-22 Nov 2018, organizator: Romanian Cluster Association and the Hungarian Ministry 

of Finance (coorganizator: Institutul de Prognoză Economică în calitate de partener în 

cadrul DanuBioValNet Project - Danube Transnational Program, are propria secţiune în 

cadrul conferinţei); 

International Conference “Knowledge Economy - Challenges of the 21st Century”:  

European Dynamics in a Changing World, Pitesti, 29 Nov 2018, organizator: 

Universitatea “Constantin Brancoveanu” Piteşti, parteneri: Instituto Superior de 

Contabilidade e Administração do Porto (ISCAP), Portugalia, Institute of the Regions of 

Europe, Institutul de Prognoză Economică, Asociaţia Română de Ştiinţe Regionale, 

Consiliul Judeţean Argeş, Primăria Municipiului Piteşti 

Seminarul de Modelare Macroeconomică, coordonator Acad. Emilian Dobrescu, Co-

participare Institutul de Prognoză Economică la co-organizarea seminarului, săptămânal 

(marţi), Sala de Consiliu a Institutului de Prognoză Economică, ianuarie-iunie, 

octombrie-decembrie 2018. 

Cercetătorii din Institutul de Prognoză Economică au făcut parte în cursul anului 2018 

din comitetele ştiinţifice ale principalelor conferinţe internaţionale organizate sau co-

organizate de institut: Albu Lucian Liviu, Mariana Bălan, Elena Pelinescu, Jula Dorin, 

Ghizdeanu Ion, Iordan Marioara, Păuna Carmen Beatrice, Radu Lupu, Chilian Mihaela 

Nona, Călin Adrian Cantemir, Simionescu Mihaela, Oana Cristina Popovici, Diaconescu 

Tiberiu, Radu Mihaela Brîndușa. 

Cercetătorii Albu Lucian Liviu, Purica Ionuț, Iordan Marioara, Radu Lupu, Păuna 

Carmen Beatrice, Bălan Mariana, Iorgulescu Raluca, Adrian Cantemir Călin, Popovici 

Oana Cristina au fost speaker invitat al unor conferințe internaționale desfășurate în anul 

2018.  

Institutul de Economie Mondială 

78 conferințe/simpozioane/reuniuni organizate de IEM; 4 conferințe în care IEM 

este coorganizator; 75 participări ale cercetătorilor în comitete științifice; 185 

participări ale cercetătorilor cu lucrări la conferințe. 

IEM co-organizator  

Conferinta Values, What Values? The Good and the Bad and the Third Way, cu invitati si 

parteneri internationali, din 25 aprilie 2018, in cadrul Universitatii Romano-Americane; 

Conferinta internationala (in curs de pregatire) - International Conference Future of 

Europe (FoE) ediția 7 care va avea loc între 22 și 23 Noiembrie 2018 la București. 

(The Faculty of International Business and Economics of the Bucharest University of 

Economic Studies is organizing the seventh edition in partnership with Romanian 
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Institute of Economic Forecasting, European Institute of Romania, Institute for World 

Economy, Victor Slăvescu Centre for Financial and Monetary Research of the Romanian 

Academy and Romanian Society for Economics.); 

Conferinta internationala IEM “Challenges in the New Era of Globalization", 10 

decembrie 2018 – 21 lucrari ale cercetătorilor din IEM; 

Ediţia a şasea a conferinţei internaţionale Challenges of Doing Business in the Global 

Economy, Universitatea Creştină Dimitrie Cantemir UCDC, 16-17 mai 2018, conferinţă 

organizată de IEM în colaborare cu UCDC - 9 lucrari ale cercetătorilor din IEM; 

International Scientific Project Summarizing Workshop “Bulgaria and Romania: Country 

Members of the EU, Part of the Global Economy”, 10 decembrie, Sofia - 10 lucrari ale 

cercetătorilor din IEM. 

Mese rotunde organizate de IEM: 

Masa rotundă România-Ungaria “Romania and Hungary in the Globalised World and 

Partners in the European Integration”, ediţia a 12-a, 11-12 octombrie 2018 - 12 lucrari ale 

cercetătorilor din IEM 

Masa Rotunda Romania-Franta, 12.04.2018 – 4 lucrari ale cercetătorilor din IEM 

Masa Rotunda Romania – China, Editia a 3-a „Challenges of Adjusting to a Changing 

World Economy in the 21st Century”, 20-21 Septembrie 2018 – 12 lucrari ale 

cercetătorilor din IEM, http://iem.ro/iem/wp-content/uploads/2018/09/PROGRAM-

Conferinta-China-20-21-septembriesite.pdf 

Grupul de reflecţie Global 3G - Repoziţionarea actorilor economici în globalizare 

impactul geopolitic şi geostrategic (25 reuniuni); http://www.iem.ro/ro/grupul-de-

reflecie/sesiunile-grupului-de-reflecţie; 

Sesiuni ale Seminarului “ECOMOND”, în vederea creșterii contribuției studiilor, 

elaborate de colectivul de cercetători, la soluționarea unor probleme de integrare a 

României în economia globală, europeană și în comerțul internațional ca premise ale 

îmbunătățirii guvernanței și a mediului de afaceri național. (49 reuniuni) 

http://iem.ro/conferinte/ecomond/  

Participări ale cercetătorilor la conferințe internaționale: 

Pencea Sarmiza, Conferința URA – Crossing Boundaries in Culture and Communication- 

Comunicarea „China-Europe under BRI: Facts, Trends and Challenges”, autor S. Pencea, 

10.05.2018; Symposium on China Studies (SOCS 2018) – Bejing si Hangzhou, 

comunicarea „ China- Romania Economic Relations. From ancient Connectivity, to 

Nowadays BRI” autor S. Pencea, 23-28.07.2018; Conferinta sustinuta la 

IREECAS/CASS, Beijing, 31.08.2018, China-Romania Economic Relations. History and 

Present, autor S. Pencea; Masa Rotunda, IWEP/CASS, Beijing, 30.08.2018, Nowadays 

Challenges: (i) BRI (ii) China-USA trade war 

Manuela Unguru: Manuela Unguru, lucrare „Trends and patterns in global R&D 

expenditures” Conferința internațională ”Crossing Boundaries in Culture and 

Communication”, București, 10 mai 2018; Manuela Unguru: key-speaker in Panel II: 

From Vision to Policy - Developing scenarios, mapping policy choices, assessing 

impacts, în cadrul work shopului Developing the EU long-term climate strategy. The 

Challenge Ahead, organizat de Ministerul Mediului, 3 iulie 2018 

Cristian Moisoiu,”The Multipolar World Order. Is there a Crisis of Liberalism?”, 

participare la Conferința internațională ”Crossing Boundaries in Culture and 

Communication”, București, 10 mai 2018; 

http://iem.ro/iem/wp-content/uploads/2018/09/PROGRAM-Conferinta-China-20-21-septembriesite.pdf
http://iem.ro/iem/wp-content/uploads/2018/09/PROGRAM-Conferinta-China-20-21-septembriesite.pdf
http://www.iem.ro/ro/grupul-de-reflecie/sesiunile-grupului-de-reflecţie
http://www.iem.ro/ro/grupul-de-reflecie/sesiunile-grupului-de-reflecţie
http://iem.ro/conferinte/ecomond/
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Monica Iulia Oehler-Sincai: Universitatea Spiru Haret, conferinţa naţională Deschiderea 

negocierilor de semnare a unui acord de liber schimb între Uniunea Europeana, Noua 

Zeelandă și Australia, 1 februarie 2018, lucrarea Australia and New Zealand: Trends in 

the Evolution of Economic Activity and Several Qualitative Indicators; Institutul de 

Economie şi Politică Mondială din cadrul CASS (IWEP), Beijing, prelegerea 

„Consideraţii privind relaţiile dintre UE şi China în cadrul Ordinii Economice 

Internaţionale actuale”;  Institutul pentru Studii legate de Rusia, Europa Centrală şi de Est 

şi Asia Centrală din cadrul CASS (IREECAS), Beijing, prelegerea „Parteneriatul 

strategic UE-China în contextul actual”; Institutul pentru Economia Industriei (IIE), 

Beijing, prelegerea „Competitivitatea şi inovarea, determinanţi majori ai parteneriatului 

strategic UE-China”; Biroul Central pentru Compilaţii şi Traduceri (CCTB), Beijing, 

prelegerea „Platforma 16+1, un nou determinant al parteneriatului strategic UE-China”; 

China-CEE Institute, Budapest, 11 iulie 2018, conferinţa internaţională 16+1 Cooperation 

and China-EU Relationship, lucrarea 16+1, a New Issue in China-EU Relations? 

Andrei Radulescu: “Corporate Governance, Ownership and Control”, organizată de 

Universita di Roma, La Sapienza, Italia, cu lucrarea "The financial performance of the 

banking sector in Romania"; 7th Workshop on EU-China Relations“European and Asian 

Perspectives on China’s Belt & Road Initiative”, eveniment organizat de Konrad 

Adenauer Stiftung la Astana, Kazahstan, cu lucrarea “Estimating the impact of BRI on 

the potential output in China and Silk Road Economic Belt; „Round table discussion: 

Romanian economy – an outlook”, eveniment organizat de Institute for Foreign Trade 

and Affairs din Ungaria, cu prezentare pe „Romanian Economy – recent developments 

and prospects”; „Banking CEE Regional Banking Conference”, eveniment organizat de 

Banking Association for Central and Eastern Europe in Ungaria, cu lucrarea „The 

Banking Sector in Romania” ;„Grandes Problematicas do Espaco Europeu”, eveniment 

organizat de Universitatea Porto, Portugalia, cu lucrarea „Romanian Economy – recent 

evolutions and mid-term outlook”;„Competitivitatea şi inovarea în economia 

cunoaşterii”, eveniment organizat de Academia de Studii Economice a Moldovei, 

Republica Moldova cu lucrarea „Evoluții recente și previziuni pe termen mediu pentru 

economiile Republicii Moldova și României”; ERMAS 2018, Conferința științifică 

anuală a economiștilor români din mediul academic din străinătate, cu lucrarea “Romania 

at the EU Presidency – opportunities and challenges”, Iași, Universitatea A.I.Cuza; CEC 

Sino-European Conference, eveniment organizat de Universitatea Duisburg, Germania, 

cu lucrarea „BRI – the catalyst of the future development of China”; Fifth High-Level 

Think Tanks Symposium of China and Central and Eastern Europeans Countries, 

eveniment organizat în colaborare cu Academia de Științe Sociale a Chinei la Skopje, 

MACEDONIA, cu lucrarea “China: From the opening-up to the Belt & Road Initiative – 

A macroeconomic assessment”; Conference on European integration, eveniment 

organizat de Universitatea Lund din Suedia, cu lucrarea “The maturity of the post-crisis 

cycle in Euroland”. 

Marinescu, Ada Cristina, Fiscal Convergence in European Union. Lucrare prezentată la 

Conferința Internațională de Modelare Economică Eco Mod 2018,  Fondazione 

Università Ca' Foscari Venezia, Veneția, Italia, 5-7 iulie 2018; Marinescu, Ada Cristina. 

Estimation of fiscal sustainability for European Union countries. Lucrare prezentată la 

Conferința Internațională ERSA “Places for People: Innovative, Inclusive and Liveable 

Regions”, ediția 58, Cork, Irlanda, 28-31 august 2018; Marinescu, Ada Cristina. A model 
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to simulate the dynamics of public debt sustainability in EU. Prezentare sustinută la 

Academia Chineză de Ştiinţe Sociale în cadrul stagiului de colaborare ştiinţifică organizat 

în programul de schimburi interacademice cu Academia Chineză de Ştiinţe Sociale, 29 

mai – 11 iunie 2018. 

Institutul de Economie Agrară 

Evenimente organizate în calitate de organizator principal: 

Sesiunea ştiinţifică internaţională Cercetări de economie agrară şi dezvoltare rurală cu 

tema "Piețele agricole și spațiul rural în contextul modernizării și simplificării politicii 

agricole comune", organizată de IEA în colaborare cu IEA Belgrad, IEA Sofia, INCE 

Chişinău şi ICEADR Bucureşti, 11 decembrie 2018, COȘ, București 

Workshop-ul "Coordonate privind starea agriculturii și dezvoltarii rurale în Regiunea de 

Dezvoltare Nord Est a României", în cadrul proiectului SURE-Farm, organizatori: ICES 

Gh. Zane și Institutul de Economie Agrară, Academia Română, 20 noiembrie 2018, Iași 

Conferința "Strengthening European identity through Cohesion Policy, first findings and 

policy recommendations from the PERCEIVE project", organizată de IEA, 25 - 26 

octobrie 2018, la sediul World Bank Office, București 

Workshop-ul "Experiențe regionale în Politica de Coeziune: analiza comparativă a nouă 

regiuni europene, Regiunea de Dezvoltare Sud-Est România", organizat de IEA în cadrul 

proiectului PERCEIVE, 13 septembrie 2018, Brăila 

Masa rotundă "Viitorul plăţilor directe în dezbaterea fermierilor", organizată de IEA şi 

Asociaţia Producătorilor de Porumb din România, 29 martie 2018, sala Luxemburg, 

INCE, Bucureşti 

Evenimente organizate în calitate de organizator secundar: 

Conferința internațională cu tema: "Tourism in function of development of the Republic 

of Serbia", organizată de Faculty of Hotel Management and Tourism in Vrnjačka Banja, 

University of Kragujevac, Serbia, 31 mai-2 iunie 2018 

Conferința internațională cu tema: "European Agriculture and Food Value Chain: Dynamics 

and Innovations", IEA Sofia, Bulgaria, 22-24 octombrie 2018 

Simpozionul internaţional cu tema: "Economie Agrară şi Dezvoltare Rurală – Realităţi şi 

perspective pentru România", ICEADR- ASAS, 15 noiembrie 2018 

Conferința internațională cu tema: “Sustainable agriculture and rural development in terms 

of the Republic of Serbia strategic goals realization within the Danube region”, IAE 

Belgrad, Serbia, 13-14 decembrie 2018 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Pe parcursul anului 2018, cercetătorii ICCV au realizat 88 de prezentări la conferinţe 

naţionale şi internaţionale desfăşurate în România sau în străinătate (14 prezentări la 

conferinţe internaţionale în străinătate, 65 de prezentări la conferinţe internaţionale din 

România şi 8 prezentări la conferinţe naţionale). 

În 14 noiembrie 2018, Institutul de Cercetare a Calității Vieții organizează conferința 

dedicată aniversării Centenarului Marii Uniri România Socială 1918 – 2018. Contribuții 

ale ICCV la cunoașterea societății românești. Conceput pentru a acomoda aproximativ 40 

de participanți, evenimentul va avea loc la sediul ICCV, Casa Academiei Române, 

București. 

În 2018, cercetătorii ICCV au participat la organizarea a două conferințe în calitate de 

membri în comitetele științifice sau de organizare. Au fost organizate și/sau moderate 10 

secțiuni în conferințe internaționale.  
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Începând cu 2012, ICCV organizează o serie de dezbateri interne. În 2018, numărul 

evenimentelor a depășit 80 (în cursul anului au fost organizate 12 astfel de dezbateri).  

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

Conferința științifică internațională ″Republica Moldova în contextul implementării 

acordului de asociere: Realități interne și valorificarea experienței internaționale″, 

organizatori: Institutul de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe din 

Moldova, Centrul de Economia  Industriei și Serviciilor al Institutului Național de 

Cercetări Economice ″Costin C. Kirițescu″ al Academiei Române, Universitatea de 

Științe a Moldovei, Universitatea Româno-Americană din București, Institutul de 

Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus,  Chișinău, Republica Moldova, 4 

mai 2017. 

Workshop ”The role played by services sectors for the chinese and european economies”, 

organizat de CEIS și Institute of Industrial Economics (IIE) – Chinese Academy of Social 

Sciences, București, 12 Oct. 2017. 

Seminar I ”Resursele naturale ale României” – SAR/P2 - sinteză, organizatori Academia 

Română, ICM ”Petru Poni” Iași, CEIS, Universitatea București, Institutul de Geografie, 

IPE, Universitatea ”Transilvania” Brașov, Universitatea ”Ștefan cel Mare” Suceava, 

ianuarie 2017. 

Seminar II ”Resursele naturale ale României” – SAR/P2 - sinteză, organizatori Academia 

Română, ICM ”Petru Poni” Iași, CEIS, Universitatea București, Institutul de Geografie, 

IPE, Universitatea ”Transilvania” Brașov, Universitatea ”Ștefan cel Mare” Suceava, 

februarie 2017. 

Cercetătorii din CEIS au participat cu lucrări la 54 conferințe internaționale și naționale. 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Conferințe organizate de institut/centru: 

Conferinţa Internaţională Anuală – ”Economie Financiară şi Monetară” (EFM), ediţia a 

VI-a, organizată de Centrul de Cercetări Financiare şi Monetare „Victor Slăvescu” al 

Academiei Române, 19 octombrie, 2017, Bucureşti, România; 

5th Edition The International Scientific Conference, Alpha Institute for Multicultural 

Studies, Globalization, Intercultural Dialogue and National Identity, may 2018, Târgu 

Mureș; 

Conferinţa ESPERA 2018 organizată sub egida INCE, 25 Mai 2018; Colaborare 

secțiunea 6; 

Conferința Științifică internațională ICLA 7 organizată de Universitatea Petru Maior din 

Târgu Mureș, la Lecce – Italia – octombrie 2018 – CCFM este co-organizator (a avut o 

secțiune a conferinței pe care a condus-o); 

Conferința internațională Future of Europe, organizată de ASE București, ediția 2018 

(22-23 noiembrie 2018), la care CCFM este co-organizator (inclusiv conducând o secție a 

conferinței). 

Participări ale cercetătorilor în comitete științifice ale conferințelor internaționale și 

naționale: 10 

Participări ale cercetătorilor cu lucrări la conferințe internaționale și naționale: 74 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

Conferințe organizate de institut/centru: 
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Conferința Națională: ”Aniversarea a 130 de ani de la nașterea savantului patriot G.K.  

Contantinescu (24 aprilie 1888 – 24 aprilie 2018) inițiatorul zootehniei științifice în 

România Unită”, CSCBAS ”David Davidescu, 24 aprilie 2018; 

Conferința Națională cu ocazia Zilei Internaționale a Biodiversității, cu tema 

”Semnificații  științifice ale  biodiversităţii  patrimoniului  zootehnic  din  România după  

Marea  Unire, CSCBAS ”David Davidescu, 22 mai 2018; 

Conferință Națională cu ocazia Zilei Mondiale a Alimentației cu tema ”Implicări  și 

perspective în  securitatea alimentară pentru a obține o generație fără foamete”, 

CSCBAS ”David Davidescu, 16 octombrie 2018. 

Participări ale cercetătorilor din CSCBAS cu lucrări la conferințe internaționale și 

naționale: 21 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Coorganizator Conferinţa Internaţională ESPERA ediţia 2018 – Economia României un 

secol de transformări (1918-2018), 24-25 mai (Valeriu Ioan-Franc, Dorina Gheorghe, 

Ovidiu Sîrbu, Mircea Fâţă, Nicolae Login, Luminiţa Login, Ortansa Ciutacu); 

Organizarea la Bucureşti, sub egida Academiei Române, a celui de al XXVII-lea Congres 

Internaţional al Academiei de Management şi Gestiunea Afacerilor – AEDEM, 4-5 

septembrie (Valeriu Ioan-Franc, Dorina Gheorghe, Ovidiu Sîrbu, Mircea Fâţă, Nicolae 

Login, Luminiţa Login, Ortansa Ciutacu); 

Coorganizator al ediţiei a XVII-a a Seminarului internaţional interacademic Penser 

l’Europe, Bucureşti, 21-23 septembrie (Valeriu Ioan-Franc, Mihaela Burugă); 

 

11. Granturi/proiecte câștigate în competiții naționale/europene (tabel separat, dacă 

este cazul) – (titlul, director grant/proiect, organismul finanțator, durata grantului/ 

proiectului, valoarea totală /valoarea pentru anul 2018). 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Centrul de Economie Montană 

Titlu 
Beneficia

r 

Funcție în 

Proiect 

Valoare 

totală / 

valoare 2018 

Organism 

finanțator / tip 

grant 

Perioadă 

implicare 

în grant 

Proiecte câștigate      

1.“Stații inteligente de încărcare 

conductivă, fixe și MobiLe, 

pentru transport cu propulsie 

Electrică (SMiLE-EV)  

Partener: 

INCE / 

CPEREE/ 

CEMONT 

Filip Cîrlea/ 

Responsabil de 

proiect  

5.287.500 lei; 

anul 2018: 

1.533.205 lei. 

PN-III-P1.2-

PCCDI-2017, 

finanțare 

UEFISCDI 

martie 

2018-

decembrie 

2020 

2.Financial Development Impact 

upon Risk Measures and Income 

Inequality 

Gheorghe 

Carmen 

Adriana/ 

INCE 

Gheorghe 

Carmen 

Adriana / 

Director 

Proiect 

21.377 lei 

/21.377 lei 

 

UEFISCDI 

6-17 

decembrie 

2018 

3. Assessing the Impact of 

Demographic Trends in 

European Metropolitan Areas 

upon Sustainable Development 

by using Principal Component 

Analysis and Hierarchical 

Avram 

Sorin/ 

INCE 

 

Avram Sorin/ 

Director 

Proiect  

1.077 lei UEFISCDI 23-26 

noiembrie 

2018 
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Classification techniques 

4. The Impact of Population 

Trends upon Urban and Rural 

 

Alexandru 

Sin-

Schneider

/ INCE 

 

Alexandru Sin-

Schneider/ 

Director 

Proiect 

 

7.055 lei UEFISCDI 23-25 

noiembrie 

2018 

 

5. Studiu privind „Introducerea 

unei garanții pentru ambalajele 

reutilizabile din industria berii” 

INCE / 

CEMONT 

George 

Georgescu/ 

Director 

proiect 

C Asociația 

Berarii 

României 

1 aprilie – 

30 iunie 

2018 

6. Studiu privind “Fiscalitatea în 

industria tutunului și factori de 

influență” 

INCE/ 

CEMONT 

George 

Georgescu/ 

Director 

proiect 

C British 

American 

Tobacco 

(Romania) 

Trading S.R.L 

1 mai – 30 

iunie 2018 

7. Studiu privind impactului 

introducerii unui regim special 

de taxare pentru anumite 

categorii de alimente şi băuturi,  

INCE/ 

CEMONT 

George 

Georgescu/ 

Director 

proiect 

C MCCANN 

PROFESIONA

L 

COMMUNICA

TION SR 

1 mai – 31 

august 

2018 

8. Studiu privind „Analiza 

cantitativă și calitativă a pieței 

muncii în România” 

INCE/ 

CEMONT 

Luminița 

Chivu/ Director 

proiect 

C KPMG 1 sept.  - 

31 dec. 

2018 

Studiu privind tendințe și 

perspective ale creșterilor 

salariale în sectorul energiei 

electrice, în orizontul de timp 

2019-2023. Studiu de caz: Enel 

Distribuție Banat 

INCE/ 

CEMONT 

Filip Cîrlea/ 

Responsabil de 

proiect 

C Enel Distribuție 

Banat 

oct. – noi. 

2018 

9. Studiu privind tendințe și 

perspective ale creșterilor 

salariale în sectorul energiei 

electrice, în orizontul de timp 

2019-2023. Studiu de caz: Enel 

Distribuție Dobrogea 

INCE/ 

CEMONT 

Filip Cîrlea/ 

Responsabil de 

proiect 

C Enel Distribuție 

Dobrogea 

oct. – noi. 

2018 

10. Studiu privind tendințe și 

perspective ale creșterilor 

salariale în sectorul energiei 

electrice, în orizontul de timp 

2019-2023. Studiu de caz: Enel 

Distribuție Muntenia 

INCE/ 

CEMONT 

Filip Cîrlea/ 

Responsabil de 

proiect 

C Enel Distribuție 

Muntenia 

oct. – noi. 

2018 
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11. Integrated Nutrient Pollution 

Control Project (INPCP) 

Selection of Consulting Services 

for setting-up and running a 

Knowledge Transfer Network to 

promote good agricultural 

practice and reduce the risk of 

nitrate pollution in the North-

East and South-East 

Development Regions (KTN 1) 

INCE / 

CE-

MONT  

Carmen 

Gheorghe, 

Alexandru Sin-

Schneider, 

Avram Sorin  

Experti 

monitorizare 

Antonescu 

Daniela, 

Manager de 

proiect 

 

656.300 euro Ministerul 

Apelor și 

Pădurilor 

3 ani 

(decembrie 

2018 – 

decembrie 

2021) 

12. Integrated Nutrient Pollution 

Control Project (INPCP) 

INCE/CE-

MONT  

Carmen 

Gheorghe, 

Alexandru Sin-

Schneider, 

Avram Sorin  

Experti 

monitorizare 

Antonescu 

Daniela, 

Manager de 

proiect 

 

713.350 

euro 

Ministerul 

Apelor și 

Pădurilor 

3 ani  

(dec. 2018 

– dec. 

2021) 

13. Integrated Nutrient Pollution 

Control Project (INPCP) 

INCE/CE-

MONT  

Carmen 

Gheorghe, 

Alexandru Sin-

Schneider, 

Avram Sorin  

Experti 

monitorizare 

Antonescu 

Daniela, 

Manager de 

proiect 

 

647.900 

euro 

Ministerul 

Apelor și 

Pădurilor 

3 ani  

(dec. 2018 

– dec. 

2021) 

14. Cultura dezvoltării durabile INCE/CE-

MONT 

Cristina 

Gârlea/ 

Director de 

proiect 

3.000 lei UEFISCDI oct. 2018  

Proiecte  în curs de elaborare 

Cerere de finanțare 

     

      

Strengthening mountains 

research excellence of  Center 

for Mountain Economy (CE-

INCE/CE-

MONT  

ANTON Alina, 

Director de 

proiect 

790.000 

euro 

HORIZON 

2020 

2019-2021 
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MONT)  within the National 

Institute for Economic Research 

”Costin C. Kirițescu” of the 

Romanian Academy, through 

twinning with European leading 

research institutions in the field 

of mountain research (Acronym: 

EURO-MONTWIN) 

 

Institutul de Economie Naţională 

- Proiecte cu participare internatională: 

Eurofound experts network 2014-2018, RO team, expert EIR, Contract 14-3030-23 , and 

14-3030-52- Project no 140101 Network of Correspondents - Romania with EIR, 

Euractive Netwoek, Fredom House and European Foundation for the Improvement of 

Living and Working Conditions=2014-2018 (Vasile V., Boboc C.); 

PN III – PortCultural: PORTofoliu de instrumente inovative pentru dezvoltarea durabilă a 

comunităților rurale cu potențial turistic, prin valorificarea elementelor de patrimoniu și 

identitate culturală, UEFISCDI; 

ID- PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0884 - PORT Cultural: PORTofoliu de instrumente 

inovative pentru dezvoltarea durabilă a comunităților rurale cu potențial turistic, prin 

valorificarea elementelor de patrimoniu și identitate culturală”, Beneficiar - 

UNIVERSITATEA "ŞTEFAN CEL MARE" DIN SUCEAVA, Contract 56PCCDI/2018 

Responsabil partener IEN P4, coordonator Proiect complex 5– V. Vasile coord. Zaman 

Gh., Surugiu M., Mazilescu R., Boboc C., Cristea A., Ciuhu A.M.; 

„Analiza economico-socială a domeniul ocupare 2014-2020” Coordonator: INCSMPS, 

Beneficiar MMJS, Plan sectorial de CD al MMJS 2018-2020, aria prioritata Piata Muncii, 

programul Politivi de ocupare, competente si mobilitate profesionala, contract 

32/PSCD/22.09.2018- V VASILE coord. Zaman Gh., Surugiu M., Mazilescu R., Boboc 

C., Cristea A., Ciuhu A.M. 

 

Grant câştigat de către institut/centru de la organisme internaţionale  

Theory of economic development of the Republic of Belarus and the Republic of 

Romania in the context of the growth of the genuine savings index (GSI) - Programul 

interacademic Romania – Belarus - Belarus National Technical University, Ministry of 

Education of the Republic of Belarus (Solodovnikov Sergey & Valentina Vasile – 

coord.). 

Theory of development of the Belarus and Romanian cooperation in the context of new 

industrialization - programul interacademic Romania – Belarus - Belarus National 

Technical University, Ministry of Education of the Republic of Belarus (Vasyuchenok 

Lyudmila & Gheorghe Zaman – coord.). 

Contract extrabugetar obţinut de către institut/centru de la organizaţii naţionale 

Studii doctorale şi postdoctorale Orizont 2020: promovarea interesului naţional prin 

excelenţă, competitivitate şi responsabilitate în cercetarea ştiinţifică fundamentală şi 

aplicată românească (doctoral and postdoctoral studies Horizon 2020: ESF, SOP-HRD 

2007-2013, POSDRU/159/1.5/S/140106, Coordonator: Institutul de Economie Mondiala-

Academia Romana; 
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Proiecte cu finanțare din fonduri europene : POCU/18/4,1/101899 “Incluziune socială 

prin intervenții integrate inovativ și eficient”, IEN Partener; POCU/18/4,1/101916 “Viitor 

European: Integrare”, IEN Partener; POCU/18/4,1/101914 „Doar împreună putem reusi”, 

IEN Partener; SIPOCA 146 IEN – partener. 

PCDI sectorial cu MMJS , IEN partener 

PNCDI III – PortCultural, IEN Partener 

Proiecte câştigate în calitate de coordonator: 

Zaman Gh., project manager for INE partner, trainer, expert Studii doctorale şi 

postdoctorale Orizont 2020: promovarea interesului naţional prin excelenţă, 

competitivitate şi responsabilitate în cercetarea ştiinţifică fundamentală şi aplicată 

românească  (Horizon 2020 - Doctoral and Postdoctoral Studies: Promoting the National 

Interest through Excellence, Competitiveness and Responsibility in the Field of 

Romanian Fundamental and Applied Economic Research),  ESF, SOP-HRD 2007-2013, 

POSDRU/159/1.5/S/140106, Coordinator: Institutul de Economie Mondiala-Academia 

Romana, INE Partner 1;  

Zaman Gh. – responsabil partenerul IEN, ID: POCU/20/4.2/101916, Titlul proiectului: 

”Viitor European: Integrare”, Beneficiar: Comuna Bîrca, județul Dolj, Institutul de 

Economie Națională, Partener 3, alți parteneri: P1: Liceul Teoretic Adrian Paunescu 

Bârca, P2: S.C. 4mare Elisium SRL-D; 

Zaman Gh. Responsabil partenerul IEN, proiect POCU/18/4,1/101914 „Doar împreună 

putem reusi” Beneficiar Comuna Cerat, judetul Dolj, Institutul de Economie Națională, 

Partener 3 

Vasile V. - Responsabil partener P3 – ID: POCU/18/4.1/101899 Titlul proiectului: 

”Incluziune socială prin intervenții integrate inovativ și eficient” Beneficiar: Comuna 

Coltău, județul Maramureș, Institutul de Economie Națională, Partener 3, alți parteneri: 

P1:  Scoala Gimnaziala ,,Petofi Sandor” , P2: Avangarde Technologies Consulting S.R.L. 

Boboc C., Proiect câştigat în calitate de coordonator (Singurul membru din Romania, 

Academia de Studii Economice din București): Eurofound Project Id 00320-4876, 

‘Casual Work – Characteristics, Regulatory Frameworks, Spread And Implications In 

Selected Member States’ 

Boboc C., Proiect câştigat în calitate de coordonator (Singurul membru din Romania, 

Academia de Studii Economice din București): Who Fctc Project “Raising Awareness 

And Promoting Ratification Of The Protocol To Eliminate Illicit Trade In Tobacco 

Products”  

Vasile V. –ID- PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0884 - PORT Cultural: PORTofoliu de 

instrumente inovative pentru dezvoltarea durabilă a comunităților rurale cu potențial 

turistic, prin valorificarea elementelor de patrimoniu și identitate culturală”, Beneficiar - 

Universitatea "Ştefan Cel Mare" Din Suceava, Contract 56PCCDI/2018 Responsabil 

partener IEN P4, coordonator Proiect complex 5– 

Vasile V. -  SIPOCA 146 / SMIS 112733 „Elaborare politica publica - Masuri de ocupare 

pentru tinerii NEETs„ 199 Contract 252 /data 06.08.2018,, coordonator AST- Asociatia 

Sprijin Pentru Tineret – responsabil partener 

Vasile V. „Analiza economico-socială a domeniul ocupare 2014-2020” Coordonator: 

INCSMPS, Beneficiar MMJS, Plan sectorial de CD al MMJS 2018-2020, aria prioritata 
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Piata Muncii, programul Politivi de ocupare, competente si mobilitate profesionala, 

contract 32/PSCD/22.09.2018– responsabil partener 

Vasile V. – PNCDI III – Mobilitati – Microeconometrics and Methods for Machine 

Learning using Stata; Time Series Analysis & Modeling; Macroeconomic Modeling & 

Forecasting, Econometrics Summer School Cambridge, Timberlake. 

Institutul de Prognoză Economică 

Proiectul DTP1-1-095-1.1, Interreg Danube Transnational Programme, ‟DanuBioValNet 

– Cross-clustering partnership for boosting eco-innovation by developing a joint bio-

based value-added network for the Danube Region‟, Lead Partener BIOPRO Baden-

Württemberg GmbH, Breitscheidstr, Stuttgart, Germany, IPE partener 12, Coordonator 

de proiect din partea IPE-Dr. Carmen Beatrice Păuna, perioada de derulare, 08 decembrie 

2016-30 iunie 2019; Valoare totală=48790 euro, finanțare UE și 8607 euro 

cofinanțare;Buget în anul 2018=36635 euro, finanțare UE și 6432 euro cofinanțare 

Contractul de finanțare nr.25 PCCDI/2018, ‟Motorul revoluției energetice bazate pe 

hydrogen-Pilelel de combustibil pe drumul de la cercetare la producție prin minimizarea 

barierelor tehnologice‟, contractor Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru 

tehnologii criogenice și izotopice-ICSI Râmnicu Vâlcea, subcontractor Institutul de 

Prognoză Economică, Responsabil de proiect Ionuț Purica, perioada de derulare a 

proiectului 12.03.2018-12.11.2020; Valoarea totală=169875 lei; valoare anul 

2018=78375 lei. 

Proiectul PN IIIP1-1.1.-PD-2016-0163, Contract de finanțare nr.4/2018: ‟Evaluarea 

impactului integrării economice europene și a Brexitului asupra investițiilor străine 

directe atrase de Regatul Unit și România și asupra imigranților români din Regatul 

Unit‟, (BREXIT) Director de proiect, Dr. Simionescu Mihaela, perioada de derulare a 

proiectului 02.05.2018-30.04.2020; Valoarea totală= 174730 lei; valoare anul 

2018=45360 lei;  

 

Institutul de Economie Agrară 

Proiecte în derulare: 

Titlu proiect: PERCEIVE Perception and evaluation of Regional and Cohesion Policies 

by Europeans and Identification with the values of Europe, H2020, REFLECTIVE-3-

2015, responsabil IEA Monica-Mihaela Tudor, organismul finanțator: Comisia 

Europeană, perioada 2016-2019, valoare totală proiect 163 mii euro, din care 55 mii euro 

pentru 2018; 

Titlu proiect: SURE-Farm Towards SUstainable and REsilient EU FARMing systems, 

responsabil IEA Camelia Gavrilescu – responsabil pentru partenerul IEA, H2020, SFS-

31-2016, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2017-2021, valoare totală 

proiect 100 mii euro, din care 49 mii euro pentru 2018; 

Titlu proiect: LIFT Low – Input Farming and Territories – Integrating Knowledge for 

Improving Ecosystem based Farming, H2020, SFS-29-2017, responsabil IEA Marioara 

Rusu, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2018-2022, valoare totală 

proiect 112 mii euro, din care 10 mii euro pentru 2018; 

Titlu proiect: Tehnologie pentru utilizarea datelor Copernicus în scopul monitorizării 

dinamicii terenurilor agricole din România în contextul tranziției economice și a Politicii 

Agricole Comune. Acronim: TEC-LAND, responsabil IEA Mihai Alexandru Chițea, 

competiția: Programul de Cercetare-Dezvoltare-Inovare pentru Tehnologie Spațială și 
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Cercetare Avansată - STAR 2016, organismul finanțator: Agenția Spațială Română – 

ROSA, perioada 2017- 2019, valoarea totală 98 mii lei, din care 31 mii lei pentru anul 

2018; 

Titlu proiect: „Dezvoltarea competenţelor profesionale pentru fermieri” în judeţele Iasi, 

Braşov, Bihor, Neamţ, Vaslui. Coordonator Universitatea ”Dunarea de Jos” Galaţi, 2016, 

AFIR, IEA reprezentat de Iuliana Ionel și Mariana Grodea. 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Proiecte: 

Proiectul Remiterea osmozei. schimbarea valorilor sociale in tara de origine datorita 

emigrarii (REMOSM), coordonator proiect Bogdan Voicu, finanţator UEFISCDI, durata 

proiectului: 12.07.2017-31.12.2019, valoarea totală a proiectului: 848.532 lei; valoarea 

proiectului pentru 2018:  382.070 lei 

Proiectul Adaptarea la schimbarile climatice din perspectiva justitiei ecologice: cazul 

comunitatilor de romi din Romania (CATHARTIC), coordonator proiect Filip 

Alexandrescu, finanţator UEFISCDI, durata proiectului: 02.05.2018-28.04.2020, valoarea 

totală a proiectului: 547.592 lei; valoarea proiectului pentru 2018:  153.326 lei 

Proiectul Cercetare privind integrarea refugiatilor in Romania, coordonator proiect 

Bogdan Voicu, finanţator Consiliul National Roman Pentru Refugiati, durata proiectului: 

08.05.2018-31.10.2018, valoarea totală a proiectului: 54.998 lei; valoarea proiectului 

pentru 2018:  54.998 lei 

Proiectul Calitatea vietii persoanelor varstnice dependente in Romania, coordonator 

proiect Simona Stănescu, finanţator Ministerul Muncii Si Justitiei Sociale-Institutul 

National de Cercetare Stiintifica in Domeniul Muncii si Protectiei Sociale, durata 

proiectului: 28.09.2018-19.07.2019, valoarea totală a proiectului: 142.000lei; valoarea 

proiectului pentru 2018:  52.000 lei 

Granturi individuale obținute/derulate de cercetătorii ICCV în 2018 

Lipan, Ștefan: Obtinerea unei burse de post-doctorat pe o perioada de 3 ani în cadrul 

proiectului MiTSoPro, finantat de Uniunea Europeana printr-un grant ERC, la Université 

de Liège, Belgia: http://labos.ulg.ac.be/socialprotection/about/; 

Tudor, Ciprian: grantului Erste Stiftung Patterns Lectures: „Roma in Contemporary Film 

and Theater: Between Archetypes and Avant-gardes.” (2016 – 2018). 

 

12. Alte rezultate (dacă este cazul) 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Centrul de Economie Montană 

Caravane științifice CEMONT 2018: 

2 Februarie, 2018: Invitația Filiala FMR – Bistrița Năsăud – Primăria Sângeorz-Băi, 

Cooperative agricole montane (R. Rey, A. Fițiu, D. Gîțan); 

31 Mai, 2018: M-ții Rodnei, 2000 m.alt., la stâna agroturistică ”Putredu-Moară”, Ineu. 

Expuneri : Prof. dr. R. Rey, Prof. dr. Ioan Surdu, Conf. dr. Avram Fițiu (cerc.asoc.); 

Masă rotundă: 5 cooperative agricole montane, Direcția Agricolă Bistrița Năsăud, 

Forumul Montan din România, USAMV-Cluj, baci și ciobani – cca. 100 participanți. 

14-16 Iunie, 2018: Conferință națională pentru pajiști (ASAS-ICD Pajiști, Brașov), 

Sinaia-Bucegi, cu participare din CE-MONT: R. Rey, D. Ungureanu, T. Marușca; 

6-8 Iulie, 2018: Plaiul Șarului, ”Centrul de practică montanologică” a USAMV-Iași. 

Simpozion național pentru pajiști (USAMV-Iași, Cluj, Timișoara, București), cu 

http://labos.ulg.ac.be/socialprotection/about/
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participare din CE-MONT: Prof. dr. R. Rey; prof. dr. I. Surdu, dr. CSIII – Vasile 

Avădănei; dr. Dănuț Gîțan; dr. Dănuț Ungureanu; 

Școala Academică de Montanologie CEMONT: 

Ediția I - 1-2 Septembrie 2018 cu tema: ”Cunoașterea specificității economiei, mediului 

și modului de viață ”de tip montan” și contribuții la dezvoltarea unei ”culturi montane” în 

România; 

Ediția a II-a – 5-6 octombrie 2018, în cadrul atelierului cu tema: ”Soluții/tehnologii 

alternative pentru optimizarea consumului de energie la nivelul unei stații de încărcare 

mobilă”; 

Ediția a III-a – 15-17 octombrie 2018, cu ocazia conferinței naționale, cu participare 

internațională: ”Cultura dezvoltării durabile”, dedicate Centenarului Marii Uniri. 

30 de lucrări publicate în Revista de montanologie, CEMONT, Vol. VIII – 2018: 

 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

CSIII Dr. Filip Cîrlea - membru in Comitetul Director al Comitetului Național Român al 

Consiliului Mondial al Energiei – CNR CME; vicepreședinte al Asociației Patronale 

Surse Noi de Energie – AP SUNE; membru al Asociației Naționale a Evaluatorilor din 

România – ANEVAR; Expert nominalizat în Comitetul European al Regiunilor – CoR, 

Uniunea Europeană, pentru elaborarea documentului: “Models of local energy ownership 

and the role of local energy communities in energy transition in Europe” (ENVE-

VI/032). 

 

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia 

Informaţiilor 

Publicații: 

M. Ciurea, Filip F.G. (2018) “Identifying Business Models for Re-use of Cultural Objects 

by Using Modern ICT Tools”. Informatica Economica, 22(1):  68-75 

(http://revistaie.ase.ro/content/85/06%20-%20ciurea,%20filip.pdf ); 

Filip F.G. ( 2018) „DSS, Classifications, Trends, and Enabling Modern Information and 

Communication Technologies” 

(http://www.sofa2018.org/speakers/Keynote%20FGFilip%20Abstract.pdf ); 

Comunicari plenare la conferinte internationale: 

ICCCC 2018, 12 mai, Oradea : http://univagora.ro/en/icccc2018/program/)  "A Brief 

History of Computers in Romania"; 

IEEE ECAI (28-30 iunie, Iasi: http://ecai.ro/Invited%20Spekers.php ) „Collaborative 

Automation Systems and the Corresponding Enabling I&C Technologies”; 

Ziua Limbii Romane (31 august , Chisinau) :„ Limba romana si societatea 

informationala”; 

SOFA 18 (Arad, 13-15 sept:; 

http://www.sofa2018.org/speakers/Keynote%20FGFilip%20Abstract.pdf ) „DSS, 

“Classifications, Trends, and Enabling ModernInformation and Communication 

Technologies”; 

Digital Economic Cooperation and Development Forum ( 21 sept.  Chengdu , China) 

“From P. Drucker’s Moron to Computer-based Cognitive Systems; 

DAMSS (29 nov-1 dec, Druskinskai, Lituania: https://www.mii.lt/DAMSS/ ) “DSS-An 

Evolving Class of Information Systems”; 

https://scholar.google.ro/citations?user=tuyVQJMAAAAJ&hl=ro&oi=sra
http://revistaie.ase.ro/content/85/06%20-%20ciurea,%20filip.pdf
http://revistaie.ase.ro/content/85/06%20-%20ciurea,%20filip.pdf
http://revistaie.ase.ro/content/85/06%20-%20ciurea,%20filip.pdf
http://www.sofa2018.org/speakers/Keynote%20FGFilip%20Abstract.pdf
http://www.sofa2018.org/speakers/Keynote%20FGFilip%20Abstract.pdf
http://www.sofa2018.org/speakers/Keynote%20FGFilip%20Abstract.pdf
http://univagora.ro/en/icccc2018/program/
http://ecai.ro/Invited%20Spekers.php
http://ecai.ro/Invitati/ECAI%2018%20FGF%20Abstract%20V3.1.pdf
http://ecai.ro/Invitati/ECAI%2018%20FGF%20Abstract%20V3.1.pdf
http://www.sofa2018.org/speakers/Keynote%20FGFilip%20Abstract.pdf
https://www.mii.lt/DAMSS/
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Recunoașteri: 

Conferirea titlului de Scientific advisor al  Key Laboratory of Big Data Mining and 

Knowledge Management (KLBDMKM) și Research Center on Fictitious Economy and 

Data Science (RCFEDS) din cadrul Academiei Chineze de Științe 

(https://academiaromana.wordpress.com/2018/10/18/acad-florin-gheorghe-filip-vizita-

academnica-in-china/ ) 

 

Institutul de Prognoză Economică 

A fost elaborat Raportul de cercetare ״Analiza costului de fabricatie pentru celule de 

combustibil PEMʺ din cadrul proiectului PCCDI/2018, contractual de finanțare nr.25, 

‟Motorul revoluției energetice bazate pe hydrogen-Pilelel de combustibil pe drumul de la 

cercetare la producție prin minimizarea barierelor tehnologice‟, Ionut Purica, Albu 

Lucian Liviu, Sorin Dinu, Iordan Marioara. 

În anul 2018 a fost depusă o propunere de proiect, în cadrul call-ului EEA-RO-NO-2018-

0232- EEA Grants CALL FOR PROPOSALS 2018 – CRPs, cu titlul The Impact of 

Participative Democracy and Social Entrepreneurship on Economic Growth - (IDSEG), 

Institutul de Prognoză Economică în parteneriat cu University of Iceland, Albu Lucian 

Liviu – Director de proiect.   

În cursul anului 2018, Simionescu Mihaela a fost  Profesor vizitator la : Universitatea 

Mykolas Romeris, Lituania, în cadrul căreia a ținut cursuri și seminarii de Analiză 

statistică și econometrie pentru cercetarea științifică în cadrul Școlii Doctorale de Inovări 

Sociale din Vilnius (Lituania) și Universitatea Federală North-Caucasus din Stavropol 

(Rusia); Cercetător vizitator la Institute on Population and Social Policy din Roma printr-

un stagiu de mobilitate pe termen scurt finanțat de Consiulul Cercetării din Italia (tema 

proiectului de cercetare: Inserția imigranților români pe piața forței de muncă din Italia: 

tendințe și impactul crizei economice). 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

În 2018, cercetătorii ICCV au fost implicați în depunerea a 9 aplicații pentru proiecte 

finanțate din fonduri naționale și internaționale. Propunerile de proiecte sunt variate, de la 

situații în care ICCV este unicul aplicant, până la consorții internaționale largi.  

În 2018, cercetătorii ICCV au sprijinit procesul de difuzare a rezultatelor cercetării prin: 

participarea în redacţiile/comitetele editoriale ale publicaţiilor ICCV/publicaţiilor în care 

ICCV este partener (Calitatea Vieţii; Inovaţie Socială; Sociologie Românească; România 

Socială; Inovația Socială) 

participarea în redacţiile/comitetele editoriale ale altor 11 reviste româneşti sau din 

străinătate: The DiscourseNet Collaborative Working Paper Series (DN CWPS); Revista 

Română de Sociologie; Romanian Journal of Sociological Studies; Urban Research and 

Practice, Revista de Cercetare şi Intervenţie Socială, Jurnalul Practicilor Pozitive 

Comunitare; International Journal of Aesthetics and Philosophy of Art; European Journal 

of Multidisciplinary Studies; European Journal of Interdisciplinary Studies; European 

Journal of Social Sciences Education and Research, Journal of Social Research and 

Policy, Journal of Comparative Research in Anthropology and Sociology, Social Change 

Review.  

https://academiaromana.wordpress.com/2018/10/18/acad-florin-gheorghe-filip-vizita-academnica-in-china/
https://academiaromana.wordpress.com/2018/10/18/acad-florin-gheorghe-filip-vizita-academnica-in-china/
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Evaluarea de articole propuse pentru publicare în reviste româneşti (8 reviste) (Calitatea 

Vieții, Sociologie Românească, sITA – studies in History and Theory of Architecture; 

Jurnalului Practicilor Pozitive Comunitare, Revista de Cercetare şi Intervenţie Socială; 

International Journal of Aesthetics and Philosophy of Art; Journal of Social Researh and 

Policy; Social Change Review) sau din străinătate (17 reviste) (East European Politics 

and Societies; Journal of Urban Affairs; Child Indicators Research; Group Decision and 

Negotiation; Current Sociology; International Sociology; European Societies; Journal of 

Pedagogy; Voluntas; Social Indicators Research; Journal of Ethnic and Migration 

Studies; Ethnic and Racial Studies; Sage Open; Sociologický Časopis/Czech Sociological 

Review; International Migration Review; Economic Systems; Transnational Social 

Review) 

În 2018, cercetătorii ICCV au participat la procese de evaluare pentru UEFISCDI 

(programul TE); EACEA (programul "Civil society cooperation in the field of Education 

and Training and Youth" , "Lot 1: Education and Training”); Comisia Europeană (DG 

RTD Unit; H2020 competition). 

De asemenea, în 2018, cercetători din ICCV au fost invitaţi să participe în organisme 

decizionale româneşti (e.g. Comisia de ştiinţe sociale CNATDCU) sau în internaţionale 

(e.g. Eurofound: Member of the Advisory board on Quality of Life; membru al 

Comitetului Ştiinţific al Reţelei de Cercetare Sociologia migraţiei (RN 35) din cadrul 

European Sociological Association (ESA)). 

Ca recunoaștere a activității de cercetare pe care o desfășoară, în 2018, mai mulți 

cercetători ICCV au fost invitați să participe în calitate de vorbitori, keynote speaker sau 

lectori în evenimente științifice prestigioase din țară sau din străinătate (e.g. Simona 

Stănescu, keynote speaker în cadrul conferinței naționale cu participare internațională 

„Devianță și criminalitate. evoluție, tendințe și perspective” „DECRET - Ediția 4/2018”, 

Universitatea „George Bacovia” din Bacău, 22-23 noiembrie 2018; Bogdan Voicu, 

keynote speaker în cadrul The 5th International Conference of the Romanian Sociologists 

Society ”Living in a Liquid Society”. Timișoara: West University of Timșoara, Romania, 

14-15 September 2018; Ciprian Tudor invitație la Henry W. Grady College of Journalism 

and Mass Communication, University of Georgia de participare la Masa rotunda The film 

as a socio-cultural radiography of Romania, Chicago, SUA, 21 aprilie 2018; Monica 

Șerban susținerea cursului Seasonal migration and rural development (împreună cu Yoan 

Molinero Gerbeau), în cadrul Labour Migration Academy, organizată de ITC-ILO, 18-22 

iunie, Panama). 

În tradiția Institutului, și în 2018, cercetătorii ICCV au fost activ implicați în oferirea de 

consultanță către autorități publice (centrale/locale), organisme internaționale sau diverse 

instituții publice sau private. Dintre instituțiile cu care ICCV a colaborat în acest mod în 

2018, amintim: Secretariatul General al Guvernului; Parlamentul României; 

Administrația Prezidențială; Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor; 

Inspectoratul General pentru Imigrări, Direcţia Azil şi Integrare; Agenția Națională a 

Penitenciarelor din România; ANPDCEFP;  Ordinul Arhitecților din România; Banca 

Mondială. 

Ca în fiecare an, în 2018, cercetătorii ICCV au fost activi în diseminarea rezultatelor 

cercetării științifice către publicul larg, prin participări la emisiuni radio sau TV, prin 

publicarea de articole în presa scrisă sau prin participarea la serii de publicații de 

popularizare (e.g. Bogdan Voicu – articole în revista Sinteza și Dilema Veche, precum și 
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în seria Facts & Figures. Starea Națiunii (SNSPA), publicarea de videoclipuri pe canalul 

youtube al Grupului Românesc pentru Studiul Valorilor Sociale; Iulian Stănescu – 

intervenții în emisiuni radio sau TV la Antena 1, Antena 3, ProTV, Realitatea TV, TVR, 

Radio România; Sebastian Țoc – editoriale pentru ziarul Adevărul; Mihnea Preotesi – 

intervenţii în emisiuni radio sau TV la ProTV, Digi 24, Realitatea TV, Antena Satelor, 

Radio România Actualităţi, Radio România Cultural). 

 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Studiu privind fiscalitatea în industria tutunului și factorii de influență; Finanțator British 

American Tobacco (România) Trading S.R.L., (participare CCFM și INCE); 

Seminarul de Logică și Metodologie a Cunoașterii Economice „Nicholas Georgescu-

Roegen” – 37 sesiuni; 

Școala de vară a Seminarului de Logică și Metodologie a Cunoașterii Economice 

„Nicholas Georgescu-Roegen” ; 

Current challenges for direct payments policy under the Common Agricultural Policy; 

Institutul European; 

Alte participări: 2 experți în proiecte din cadrul Programului Operațional Capacitate 

Administrativă (POCA), implementate de Academia Română; 1 membru în  Comisia 

Prezidențială pentru proiectul de țară; 2 membri în Comisia de susținere  publică a unei 

teze de doctorat, la Școala doctorală a ASE; 2 membri în comisii de îndrumare a 

doctoranzilor SCOSAAR; 4 keynote speakers în plenurile unor conferințe internaționale. 

Articole recenzate în calitate de referenți pentru reviste ştiinţifice şi conferinţe (Financial 

Studies, Applied Economics and Finance, Central Bank Journal of Law and Finance); 

Publicarea trimestrială a revistei Financial Studies, indexată în 7 BDI. 

 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

CSCBAS a încheiat protocoale de colaborare sţiintifică cu universităţi şi societăţi 

comerciale, avand ca obiect de activitate cercetarea ştiinţifică, din ţară şi străinatate;  

Cercetătorii CSCBAS au participat la conferinţe nationale şi internaţionale  privind 

schimbările climatice, acţiuni privind Strategia Dunării și manifestări organizate de 

societatea civilă (15 evenimente, respectiv, conferințe, expoziții, lansări de carte și 

donații). 

Cristina Gârlea – Vizită de documentare privind repopularea habitatelor cu specii 

protejate la  Tiergarten Schonbrunn, Austria, 11-13 septembrie 2018. 

 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Activitate permanentă de susţinere documentară şi de difuzare a rezultatelor cercetării 

ştiinţifice prin studii tematice bibliografice, traduceri de specialitate, activitate de 

tehnoredactare, redactare şi complex redacţional pentru institutele din componenţa INCE 

şi a altor instituţii din structurile Academiei Române. 

 

-  Concluzii și propuneri. 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Implicarea în anul 2018, a institutelor şi a unui număr impresionant de cercetători din 

reţeaua INCE la elaborarea de studii incluse în Volumul I – Macroeconomia și Volumul 
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II Economia sectorială din Economia României după Marea Unire, a fost remarcabilă şi a 

determinat cercetătorii să recurgă la documentări ample privind istoria economică a 

României, stimulând dezbaterile ştiinţifice pe subiecte de importanţă practică pentru 

viitorul economiei şi societăţii româneşti. 

Merită remarcate eforturile deosebite realizate de membrii colectivului de coordonare 

științifică Acad. Aurel Iancu, CSI Dr. George Georgescu-INCE, Prof.dr. Victor Axenciuc 

M.o. AR, CSI Dr. Florin Marius Pavelescu, pe parcursul anilor 2017-2018, pentru ca la 

acest final de an 2018, cele 2 volume să vadă luminile tiparului. 

Un alt pilon important al activității cercetătorilor din rețeaua INCE l-a constituit proiectul 

prioritar al Academiei Române, coordonat de Președintele Academiei Române Acad. 

Ioan Aurel Pop,”Consolidarea convergenţei economice şi monetare a României cu UE – 

un demers necesar”, la realizarea căruia au contribuit numeroși cercetători din Institutul 

Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu”, Institutul de Economie 

Mondială, Institutul de Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională, Institutul 

de Cercetare a Calității Vieții, Institutul de Economie Agrară, Centrul de Economia 

Industriei și Serviciilor și Centrul de Cercetări Financiar Monetare ”Victor Slăvescu”. 

Studiile, rezultat al dezbaterilor organizate, vor fi publicate, până la finele anului 2018, 

într-un volum editorial, sub egida Centrului de Informare și Documentare Economică. 

Pe parcursul anului institutele şi centrele din reţeaua INCE şi-au intensificat activitatea de 

colaborare în parteneriate ştiinţifice naţionale şi internaţionale, cu un impact pozitiv din 

perspectiva creşterii vizibilităţii rezultatelor cercetării, dar şi din perspectiva colaborărilor 

pentru depuneri de cereri de proiecte. 

Un suport important a fost primit de cercetătorii din INCE, ca urmare a asigurării, 

începând cu luna noiembrie 2018, prin demersul oficial al Academiei Române, privind 

contractul cu Enformation finantat prin proiectul Anelis Plus 2020 (UEFISCDI) referitor 

la accesul electronic la literatura stiintifica pentru sustinerea sistemului de cercetare si 

educatie din Romania. Resursele ce pot fi accesate electronic sunt PROQUEST Central, 

ScienceDirect-Elsevier, Springerlink Journals si Web of Science. 

În ce priveşte resursele umane, se menţin însă şi unele probleme legate de depopularea 

institutelor şi centrelor, îmbătrânirea personalului de cercetare, lipsa resurselor financiare 

şi a posturilor pentru atragerea de tineri cercetători, etc. Aceste aspecte, împreună cu 

posibile soluţii, sunt relevate în secţiunea de concluzii şi propuneri a rapoartelor de 

activitate ale institutelor şi centrelor prezentate în sinteză în cele ce urmează. 

Centrul de Cercetări Demografice 

Directorul centrului își menține opiniile, aprecierile și propunerile formulate in scrisoarea 

adresată membrilor Consiliului Științific al INCE la 2 octombrie a. c., care după 

aprecierea dânsului rămân în întregime valabile. 

Centrul de Economie Montană 

Concluzii şi propuneri: 

Pe parcursul anului 2018, cercetătorii din CE-MONT au derulat o activitate intensă atât 

pe plan științific cât și pentru consolidarea capacității instituționale a centrului. 

 Participarea cu propuneri de proiecte a fost bună (4 propuneri pentru programul sectorial 

ADER al MADR; 3 propuneri la Ministerul Apelor și Pădurilor, 1 propunere la 

programul POCA-IP 12;  2 propuneri la granturi internaționale; 5 propuneri pentru 

Programul de dezvoltare al zonei montane în perioada 2019-2028).  
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Întrucât competiția este acerbă, atât pentru proiectele naționale, cât și pentru cele 

internaționale, și sunt șanse relativ reduse de câștigare a proiectelor mari/complexe, este 

necesară abordarea proiectelor de valori mai scăzute, dar cu șanse sporite de obținere a 

finanțării din POCA, PNDR, LIFE, POCU, POIM, chiar dacă pentru acestea sunt 

prevăzute proporții mai mari pentru cofinanțare (15-30%). De asemenea trebuie avută în 

vedere participarea la proiectele scoase la licitație de administratiile publice locale/ 

municipale/județene.  

Numărul cercetătorilor (12) care își derulează activitatea la sediul din Vatra Dornei, str. 

Petreni nr. 49 este mic, mult insuficient față de interesul și solicitările încreștere pe 

problemele economico-sociale ale zonei montane, în legătură directă cu punerea în 

aplicare a ”Legii Muntelui” nr. 197/2018, care prevede explicit sprijinul statului pentru 

dezvoltarea cercetării montanologice, Academia Română fiind nominalizată ca 

beneficiar, cu angajarea cu prioritate pentru CEMONT a cercetătorilor care sunt de acord 

să lucreze efectiv la Vatra Dornei.  

Propunem ca INCE să întreprindă demersurile necesare la Academia Română, inclusiv la 

Ministerul Finanțelor Publice, pentru suplimentarea cu 12 posturi de cercetători, cu 

bugetul aferent, pentru CE-MONT, astfel încât să se îndeplinească numărul total de 23 

posturi, prevăzut în ”indicatorii de rezultat ai proiectului POSCCE”, cu finalizare în 

2020. Întrucât realizarea indicatorilor de rezultat și evitarea corecțiilor financiare depind 

de asigurarea resursei umane și întrucât primii 3 ani din cei prevăzuți, prin proiect, s-au 

scurs, devine urgent și prioritar ca obținerea noilor posturi să se realizeze din primul 

trimestru al anului 2019, spre a se exista timpul necesar pentru instruirea cercetătorilor 

nou angajați în problematica economico-socială, specific, a zonelor montane și crearea 

capacităților/cunoștințelor necesare pentru participarea acestora la elaborarea de proiecte 

și lucrări științifice. 

CE-MONT este interesat să se acorde prioritate angajării de cercetători care acceptă să 

lucreze efectiv, permanent, la sediul CE-MONT din Vatra Dornei. 

Întrucât începând cu anul 2019 partea construită a CE-MONT iese din termenul de 

garanție, se impun prevederi financiare pentru asigurarea mentenanței/întreținerii clădirii. 

 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

Propunem recrutarea a 2 cercetători, în anul 2019, pentru dezvoltarea activității de 

cercetare în Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică. 

 

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia 

Informaţiilor 

Continuarea activitatii fara un minim  de resurse umane suplimentare angajate pe baza de 

contract la  INCE nu mai poate continua cu performante acceptabile si, in consecinta, se 

propune sistarea activitatii si desfiintarea Centrului. 

 

Institutul de Economie Naţională 

Propuneri: 

Creșterea cooperării interinstituționale și intersectoriale pentru asigurarea unei mai bune 

abordări multi, pluri, inter și intradisciplinare a problematicii dezvoltării durabile; 

Stimularea publicării de articole și studii în revistele de prestigiu  si valorificarea 

rezultatelor cercetărilor nu numai în reviste de specialitate consacrate, dar și sub formă de 
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propuneri, recomandări și sinteze pentru diferite instituții interesate și fundamentarea 

deciziilor; 

Organizarea de dezbateri, la nivel de institute, asupra unor probleme de stringentă 

actualitate sau aspecte negative care trenează de mai multă vreme (de exemplu, impactul 

Brexit-ului asupra României, salariul minim, impact economico-social și modalități de 

actualizare ale acestuia, rolul ISD în economia națională, tendințe nefavorabile ale 

indicatorilor de eficiență economică, costul economic și social al erorilor de previziune și 

decizie etc.); diminuarea sărăciei și a corupției etc. 

Intensificarea colaborării cu institute de cercetare de profil, din țară și străinătate, pe teme 

de interes comun cum ar fi: noile paradigme ale dezvoltării durabile; beneficiile și 

costurile integrării și globalizării, ale uniunii bancare europene; creșterea rezilienței 

economice la șocurile interne și externe; 

 

Institutul de Prognoză Economică 

Concluzii:  

În cursul anului 2018 se evidențiază, la nivelul institutului o creştere a numărului 

articolelor publicate în reviste indexate ISI cu factor de impact mai mare de 1, din zona 

roșie și galbenă, în detrimentul articolelor publicate în reviste indexate în BDI. 

Totodată s-a intensificat participarea cercetătorilor din institut la programele de cercetare 

prioritare ale Academiei Române, cu obiective înscrise în tematica direcţiei prioritare 

coordonate de institut și care se identifică cu profilul institutului din aria de cercetare 

fundamentală și aplicativă: modele, metodologii, instrumente de prognoză, analize 

calitative și cantitative. 

Se remarcă în același timp preocuparea cercetătorilor pentru valorificarea rezultatelor 

cercetărilor, atât din temele elaborate în anul în curs, dar și din dezvoltarea unor cercetări 

anterioare. 

Propuneri/Probleme: 

Menținem propunerea avansată în anul 2017: Pentru promovarea şi susţinerea excelenţei 

în activitatea institutului, prin  atragerea şi menţinerea tinerilor cercetători cu potenţial 

demonstrat pentru o carieră de excelenţă, supunem atenţiei propunerea de acordare de 

către Academia Română a unor stimulente financiare de natura unor premii (pentru 

rezultate de excepţie, exemplu: publicarea în reviste ISI cu factor mare de impact, 

realizarea unei lucrări fundamentale în domeniul specifice de expertiză), burse de 

excelenţă (iniţierea unui proces de selecţie, prin competiţie). 

Colegii care au fost nominalizați pentru accesul la ANELIS au primit mesajul de 

confirmare, conform contractului încheiat de Academia Română cu ״Anelis Plus״ 

referitor la accesul la literatura științifică. Au fost parcurși pașii privind crearea contului 

de acces pe portalul www.enformation.ro, dar în baza contului accesul se asigură la o 

singură bază de date și anume PROQUEST Central.  

Pentru restul de baze de date, foarte importante de altfel în activitatea de cercetare 

stiintifică, de excelență, de la realizarea studiilor și cercetărilor din planul de cercetare și 

până la elaborarea unor articole științifice care să fie acceptate spre publicare în reviste 

indexate ISI din zona roșie, galbenă, ar fi de un real sprijin pentru a se obține acces și la 

următoarele surse: Wiley, Taylor&Francis, Science Direct, iar în mod special la: 

Clarivate Analytics și Scopus. 

 

http://www.enformation.ro/
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Institutul de Economie Mondială 

Concluzii: 

Planul de cercetare al IEM pe anul 2018 a cunoscut o modificare de orientare în ceea ce 

privește formularea temelor și detaliile de structură în cadrul proiectelor prioritare, 

reflectând coagularea unor noi realități în fenomenologia globală tratate până acum ca 

posibile tendințe în formare. Accentul studiilor a fost pus pe schimbarea de paradigmă în 

abordarea multilaterală a sistemului economic global, fiind mai vizibile evaluările 

efectelor Brexit și ale Administrației Trump asupra sistemului comercial internațional și a 

sistemului financiar global.  

Contextul schimbărilor de putere intre cele tradiționale și cele emergente, dominația 

agendei Chinei prin proiectul de mare întindere geografică a BRI ca o altă punte de 

legătură între cele mai diverse economii din toate continentele s-au suprapus pe 

preocupările geo-economice tradiționale de evitare a noi crize alături de noile străpungeri 

realizate de căutarea unor noi modele și/sau forme de dezvoltare (economia circulară), 

progresul tehnologic cu reflecatrea impactului acestuia asupra digitalizării lumii.  

Temele de cercetare au stimulat o altă mobilizare a expertizei cercetătorilor, reflectând 

necesitățile noi de abordare metodologică și de aprofundare a problematicii în vederea 

realizării unor studii care să atenționeze asupra celor mai importante modificări în 

manifestarea competiției globale, soluțiilor de rezolvare a inegalităților și disparităților 

(venitul universal garantat, venitul minim de bază etc.), a noului raport de forțe între 

primele patru puteri globale (SUA, China, Rusia, India), a sensului reformelor UE în 

contextul unei posibile decizii politice ca România să se pregătească pentru adoptarea 

monedei unice, euro. Ancora euro a fost privită ca o modelare a unei perspective a 

României în spațiul european și global caracterizat printr-o nouă competiție. 

În context, sunt de precizat urmărirea unor obiective care să răspundă unor deziderate de 

integrare a României în economia globală și a UE, cum sunt: Remodelarea ordinii 

economice internaționale, o revedere a factorilor care au tracțiune posibilă și asupra unor 

decizii geo-politice care să stabilească o nouă bază a cooperării între marile puteri, fiind 

urmărite noi căi de detensionare a relațiilor politico-diplomatice actuale; Încercările noi 

de ascensiune a puterilor globale în planul economic, politic și militar prin rescrierea unor 

acorduri internaționale considerate caduce; Analiza fenomenelor de disparități, 

divergență, contagiune, fragmentare care slăbesc cooperarea economică sau crează 

premise pentru racordarea României la noile realități regionale și globale; Analiza 

continuă a proiectului politic al integrării europene în baza documentelor definind noi 

instituții și mecanisme de stabilizare economică, prevenție a crizelor și reziliență la șocuri 

adverse; Urmărirea redresării sistemului economic și financiar global post criză cu luarea 

în considerație a noilor vulnerabilități și posibile riscuri a repetării unei crize financiare, 

cu accent pe tipologia politicilor publice care pot menține pe termen mediu și lung 

creșterea economică sustenabilă și incluzivă; Analize periodice de conjunctură 

economică internațională – piețe și țări, relații comerciale – cu relevarea tendințelor pe 

termen scurt cu impact asupra ciclului economic regional și global, a mediului de afaceri; 

efectele sancțiunilor economice internaționale; Activitatea organismelor internaționale cu 

vocație de sprijin economic și financiar și/sau de reglementare, în contextul exploziei 

datoriilor publice, private și a posibilei creșteri a costurilor de finanțare; Problematica 

energetică globală, soluții și măsuri la nivel UE, SUA, Rusia 
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Orientarea cercetărilor pe obiective a urmărit formularea de recomandări/soluții, după 

caz, conforme realităților, provocărilor, oportunităților din economia mondială în cadrul 

diverselor parteneriate bilaterale și/sau multilaterale. Compararea de soluții a avut în 

vedere și rezultatele seminariilor bilaterale pe linia cooperărilor academice (Ungaria, 

China, Anglia, Olanda), ale celor două forme de dezbatere profesională interna 

ECOMOND și G-3 având ca invitați diverși specialiști. 

Temele concrete ale sintezelor transmise entităților competente au tratat cu prioritate 

domenii cum sunt: Creşterea economică tridimensională (inteligentă, durabilă şi 

inclusivă); Noile uniuni din cadrul UE pe cale de a fi instituționalizate (energetică, 

bancară, piața de capital, fiscal); Impactul Brexit asupra finanțării politicilor de coeziune; 

Structurarea politicilor sociale; Dezvoltarea mediului de afaceri; Cercetarea – dezvoltarea 

- inovarea, reducerea decalajelor economice; Dezvoltarea rurală; BCE și noi soluții de 

perfecționare a reglementărilor în domeniu, etc. 

Propuneri: 

Continuarea creșterii vizibilității cercetătorilor IEM prin căile de comunicare stabilite 

prin documentul de înființare, inclusiv prin experiența participării la lucrările și 

documentele Comisiei naționale dedicate unui proiect pentru pregătirea României în 

vederea aderării la zona euro; 

Participarea la laboratoarele profesionale din cadrul INCE și ale altor entități preocupate 

de fenomenologia economică globală și națională; 

Consolidarea dialogului profesional cu cercetători din țările cu care România are 

protocoale academice de cooperare; 

Creșterea calității contribuțiilor științifice din punct de vedere a metodologiilor utilizate, 

argumentării și propunerilor de politici publice naționale; 

Facilitarea cooperărilor academice internaționale, cu universități de profil naționale și 

internaționale, stimularea încheierii de noi acorduri de parteneriat științific în țară și cu 

institute de profil din străinătate; 

Facilitatea schimbului de studenți și asigurarea practicii studenților la sediul IEM; 

Consolidarea, în continuare, a bazei de date internaționale realizate prin Proiectul 

POSDRU/159/1.5/S/140106 „Studii doctorale şi postdoctorale Orizont 2020: promovarea 

interesului national prin excelenţă, competitivitate şi responsabilitate în cercetarea 

ştiinţifică fundamentală şi aplicată românească”; 

Susținerea tematică a grupului de reflecție G-3 cu scopul elaborării de puncte de vedere 

față de provocările și riscurile din plan regional și global. 

 

Institutul de Economie Agrară 

Activitatea de cercetare desfăşurată în IEA are ca repere fundamentale: performanţa 

instituțională; calitatea lucrărilor științifice; racordarea la fluxurile mondiale de idei; 

managementul performant al resurselor umane. 

Principalele direcţii de cercetare sunt axate pe: evaluări prospective ale locului şi rolului 

sectorului agroalimentar în economia naţională, studierea impactului Politicii Agricole 

Comune asupra veniturilor fermierilor, a structurilor agrare şi a eficienţei fermelor, 

evaluarea funcționării piețelor agricole, a filierelor şi a stării securităţii alimentare; 

dinamica schimbărilor socio-economice în spaţiul rural şi implementarea modelelor 

instituţionale necesare procesului de diseminare a practicilor de inovare socială. 
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Pentru întărirea capacității instituționale a IEA ne propunem identificarea, împreună cu 

INCE și celelalte institute componente, a unor instrumente (pe cât posibil cu finanțare de 

la bugetul de stat) pentru investiții in infrastructura informatică, în condițiile în care cele 

mai multe proiecte europene pentru cercetare (de tipul H2020) nu prevăd fonduri pentru 

achiziția de tehnică de calcul și nici de soft-uri specializate. De asemenea, ar fi utilă și 

identificarea unor surse regulate de finanțare a cheltuielilor de deplasare la manifestări 

științifice unde sunt prezentate rezultatele lucrărilor din planul de cercetare al Academiei, 

dar și a cheltuielilor de transport pentru schimburile interacademice. 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

În 2018, cercetătorii ICCV și-au îndeplinit integral sarcinile prevăzute în cadrul planului 

de cercetare al Institutului.  

Angajații ICCV au desfășurat activități de formare a tinerilor cercetători în cadrul a 3 

școli doctorale, în care activează coordonatorii săi de doctorat (SCOSAAR, Academia 

Română, Școala doctorală asociată FSAS, UB și Școala doctorală asociată FS, UB). În 

total, 39 de doctoranzi beneficiază de îndrumarea unui coordonator angajat al ICCV. 

Instituțional activitatea de formare a tinerilor cercetători se concentrează în cadrul 

SCOSAAR, unde sunt încadrați, în 2018, în total, 30 de doctoranzi, sub îndrumarea a 5 

coordonatori (4 dintre ei angajați ICCV).  

Cercetătorii ICCV sunt implicați activ în sprijinirea doctoranzilor în domeniile lor de 

specializare: pe parcursul anului 2018, angajații ICCV au făcut parte din 16 comisii de 

îndrumare sau susținere a tezelor de doctorat din 6 universități din țară.  

Insuficiența fondurilor pentru cercetare nu permite dezvoltarea unor programe mari de 

mentorat (la nivel doctoral sau post-doctoral). Există, totuși, în 2018, un doctorand și un 

post-doctorand care beneficiază de mentorat din partea unor angajați ICCV (ambele 

activități se derulează în cadrul unor proiecte finanțate pe bază de competiție de către 

UEFISCDI). 

Preocuparea pentru formarea tinerilor și dezvoltarea unor cariere de succes în mediul 

academic se reflectă și în efortul constant de diseminare a informațiilor despre criteriile 

de promovare, strategiilor de publicare etc. dinspre cercetătorii experimentați către 

cercetătorii tineri. ICCV organizează în 2018 o serie de 4 seminarii dedicate discutării 

criteriilor de promovare. O atenție specială este acordată aspectelor legate de etică în 

cercetare (2 dintre dezbaterile interne organizate de ICCV în 2018 au fost dedicate 

acestui subiect). 

Infrastructura (fizică) de cercetare, în condiții de resurse financiare limitate, nu a fost 

îmbunătățită anul acesta. Eforturile cercetătorilor au condus însă la îmbunătățirea 

resurselor pe care ICCV le oferă comunității sociologice din România: biblioteca virtuală 

de sociologie, baza publicistică sociologică românească, revistele Calitatea Vieţii, 

Sociologie Românească, Inovaţie Socială şi platforma România Socială. 

Numărul de publicații se menține, în 2018, la nivelul anilor anteriori. În 2018, cercetătorii 

Institutului au elaborat două lucrări de mari dimensiuni, ambele publicate în Editura 

Academiei Române: Istoria socială a României: 1918-2018 (coordonator Cătălin Zamfir) 

și Enciclopedia Calității Vieții în România (coordonatori Ioan Mărginean și Iuliana 

Precupețu).  

Insuficiența fondurilor creează însă mari dificultăți în lansarea unor programe de 

cercetare de amploare de interes național.  
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În 2018, participările la evenimente științifice se mențin în parametrii anilor anteriori. 

Lipsa fondurilor și a flexibilității finanțării cercetării în România pare însă să afecteze 

mai ales implicarea cercetărilor în evenimente desfășurate la nivel internațional, în afara 

țării, și posibilitatea de a organiza conferințe. Neparticiparea la evenimente științifice de 

dimensiuni mari, prestigioase (e.g. conferințele ESA, ESRA, IMISCOE) din cauza lipsei 

fondurilor are un efect negativ de durată asupra capacității cercetătorilor din România de 

a se integra în rețele de lucru internaționale. Aceeași lipsă a fondurilor nu permite 

organizarea de evenimente științifice mari, la nivel internațional. Prin eforturi proprii, 

ICCV organizează în 2018 o singură conferință, în 14 noiembrie 2018. Lipsa resurselor 

pentru modernizarea spațiului afectează, de asemenea, negativ capacitatea de implicare în 

organizare de evenimente la nivel internațional. 

Cu toate acestea, cercetătorii ICCV încearcă să rămână constanți în încercările de 

conectare la mediul internațional. În 2018, se înregistrau 29 de participări în asociații 

profesionale, iar numărul participărilor în acțiuni de tip networking la nivel european 

(COST) a urcat la 7.  

Anul acesta ICCV derulează patru proiecte de cercetare cu fonduri extrabugetare, 2 dintre 

ele finanțate prin competiție de UEFISCDI. Ca în fiecare an, la nivel individual (granturi 

individuale) sau la nivelul Institutului, participarea la competiții (interne sau 

internaționale) pentru fonduri externe este una dintre preocupările majore ale cercetărilor. 

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

Nu au fost probleme în anul 2018, activitatea centrului desfășurându-se în mod 

corespunzător, raportările financiar-contabile sau cele ale activității de cercetare 

efectuându-se la timp. Lucrările/studiile noastre de cercetare au fost realizate și predate la 

termen, fiind avizate favorabil de către beneficiar. De asemenea, cercetătorii centrului au 

depus eforturi susținute pentru prezentarea rezultatelor cercetărilor în cadrul unor 

manifestări științifice de prestigiu, precum și publicarea acestor rezultate în reviste și la 

edituri recunoscute. 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Concluzii: 

În anul 2018, activitatea Centrului a fost intensă, diversă şi susţinută. Pe lângă activităţile 

reflectate în anexă, se pot menţiona şi dezbaterile interne cu participare din alte institute 

din cadrul INCE și din mediul universitar; 

Au fost abordate proiecte de cercetare într-un număr mai mare în cadrul programelor de 

cercetare prioritare ale Academiei Române; a crescut numărul de rapoarte la proiectele 

solicitate Academiei de către Guvern și alte instituții publice,ceea ce a presupus un efort 

consistent, dar și o diversificare și lărgire a subiectelor și a ariei de documentare și 

acumulare de cunoștințe; 

A crescut ponderea valorificării rezultatelor cercetării   din spațiul virtual. În acest sens, 

au sporit legăturile personalului de cercetare cu zone și domenii care în trecut erau 

aproape imposibil de realizat; 

Cele două reviste ale centrului au fost indexate în mai multe baze de date internaţionale, 

oferind posibilitatea publicării lucrărilor cercetătorilor, şi compensând situaţia numărului 

redus de reviste B+ sau/şi costurile şi timpul de aşteptare pentru publicaţiile ISI; 
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Pe lângă Conferința anuală EFM, aflată la a 6-a ediție,și participarea la organizarea 

Conferinței INCE –ESPERA 2018, au mai fost organizate secțiuni distincte în cadrul 

conferințelor organizate de universități din țară și din străinătate 

Propuneri: 

Îmbunătăţirea şi permanentizarea procedurii de evaluare instituţională, pentru a asigura 

predictibilitatea cadrului şi direcţionarea spre performanţă a activităţii desfăşurate;  

criterii pentru și introducerea în grila de evaluare a lucrărilor diseminate în spațiul virtual; 

Asigurarea accesului nerestricționat pentru fiecare cercetător la colecții recente ale 

cercetării științifice disponibile prin platforme consacrate (Science Direct, Thomson ISI – 

Web of Science, SpringerLink, Proquest, Taylor and Francis etc.). În același timp, 

activitatea de cercetare trebuie susținută prin actualizarea permanentă a sistemului 

informatic (hard și soft) și prin finanțarea cheltuielilor aferente activităților de diseminare 

și valorificare a rezultatelor științifice; 

Stimularea cooperării interinstitute (membre INCE şi universitare) şi a competiţiei în 

ambele direcţii; 

Intensificarea implicării INCE şi a Academiei în crearea cadrului de dezbateri interne, 

pentru compensarea efectului numărului redus de publicaţii superior cotate şi a costului şi 

timpului de publicare a lucrărilor (un program de comunicare sistematică a poziţiilor în 

problemele relevante pentru mediul economic şi ştiințific, precum şi a rezultatelor 

cercetărilor); 

Extinderea planului schimburilor interacademice (în contextul programului de formare 

continuă) cu stagii de pregătire şi burse în centre de cercetare de prestigiu din ţările 

dezvoltate. Se poate avea în vedere instituţionalizarea unor stagii de 

practică/documentare în instituţii precum Ministerul Finanţelor Publice, Comisia 

Naţională de Strategie și Prognoză, Institutul Naţional de Statistică, Banca Naţională a 

României, ş.a; 

Utilizarea contactelor şi a acordurilor de cooperare semnate cu universităţi şi organizaţii 

profesionale; 

Sprijinul financiar din partea Academiei Române pentru: 

înlocuirea tehnicii de calcul cu durata de utilizare depășită;  

achiziționarea unor  soft-uri, precum Eviews (pentru calcule de tip statistic), CorelDraw 

(pentru reprezentări grafice), Mathcad (pentru calcule de algebră și analiză matematică); 

Asigurarea finanțării, din bugetul public alocat CCFM, cel puțin în proporție de 50% din 

suma solicitată, pentru: 

plata taxelor de participare la conferințe științifice internaționale (în țară sau în UE) 

plata transportului și cazării în cazul participării la conferințe științifice    

internaționale (în țară sau în UE) 

publicarea de cărți la Editura Academiei Române. 

 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

Activitatea de cercetare desfăşurată în cadrul CSCBAS a avut în vedere calitatea 

lucrărilor științifice și racordarea cercetării la standardele mondiale din domeniu iar 

rezultatele cercetarilor au fost prezentate şi valorificate în cadrul unor conferinţe 

naţionale şi internaționale. 
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Principalele direcţii de cercetare au fost axate pe dezvoltarea domeniilor biodiversităţii 

agricole, zootehnice și silvice din România. Tematica de cercetare a urmărit complexitatea 

problemelor legate de impactul socio-economic în mediul înconjurator al activitatilor 

ecoeconomice și bioeconomice de la nivel local, zonal, regional și național. 

O altă preocupare importantă a cercetătorilor a constituit-o programul de cercetare 

privind “Centenarul România 1918-2018”, respectiv, realizarea unui studiu privind 

evoluția biodiversității zootehnice din România în 1918-2018. 

Cercetătorii din cadrul CSCBAS au participat la elaborarea de rapoarte de interes 

naţional, privind dezvoltarea durabilă a resurselor genetice din zootehnie, prevenţia 

fenomenelor cu risc major pentru mediu şi populaţie cât și la transferul de concepte utile 

societăţii civile, pentru elaborarea strategiilor autorităţilor locale. 

Astfel, s-au iniţiat şi consolidat cooperări ştiinţifice interne şi internaționale ce au 

contribuit la creșterea vizibilității CSCBAS atât la nivel național cât și internațional. 

O preocupare permanentă o constituie atragerea de fonduri extrabugetare pentru a putea 

asigura o mai bună desfășurarea a activității de cercetare și pentru a putea 

organiza/participa la conferințe internaționale. 

Pentru o mai bună desfășurare a activității de cercetare considerăm necesare fonduri 

suplimentare pentru a putea efectua cercetări de biodiversitare și reconstrucție ecologică 

(în teren). În acest sens este necesară achiziționarea unui autolaborator pentru efectuarea 

de analize.  

 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Concluzii:  

activitatea s-a desfăşurat în conformitate cu programul de cercetare aprobat de Consiliul 

ştiinţific, fiind îndeplinite în totalitate prevederile acestuia;  

pe parcursul anului a fost continuată activitatea de pregătire şi promovare profesională de 

nivel superior, în concordanţă cu prevederile Legii nr. 153/2017, cu aprobarea Academiei 

Române şi încadrarea în bugetul anual; 

pentru alcătuirea bazelor bibliografice necesare s-au asigurat condiţiile consultării 

sistematice a marilor biblioteci naţionale de specialitate; de asemenea, s-au asigurat 

condiţii pentru cercetarea bibliografică retrospectivă tematică în arhivele specializate ale 

INCE; 

prin efort propriu şi cu sprijinul unor alocaţii bugetare prin bugetul INCE s-au efectuat 

investiţii strict necesare în echipamente de prelucrare a datelor şi de editare a 

publicaţiilor. 

Propuneri: 

Pentru activitatea viitoare propunem şi avem în vedere: 

diversificarea formelor de dezvoltare a bazelor de date bibliografice în cadrul CIDE, prin 

indexarea fondurilor bibliotecilor institutelor şi alcătuirea unei baze documentare 

electronice unice, cu un sistem de regăsire şi valorificare a acesteia prin terminale special 

dedicate la fiecare institut (cu condiţia alocării unor fonduri minim necesare);  

se impun acţiuni de selecţie şi formare de specialişti în domeniul nostru de activitate, 

respectiv cercetarea documentară retrospectivă biblio şi biografică pentru alcătuirea 

sintezelor documentare, a monografiilor şi altor instrumente de valorificare a gândirii 

economice naţionale de nivel academic. 
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IIIIII...    ÎÎÎNNN   DDDOOOMMMEEENNNIIIUUULLL   ȘȘȘTTTIIIIIINNNȚȚȚEEELLLOOORRR   JJJUUURRRIIIDDDIIICCCEEE    
 1. În anul 2018, activitatea ICJ a urmărit: realizarea și valorificarea rezultatelor 

programelor fundamentale şi prioritare ale Academiei Române prin publicarea lor sub 

forma unor volume şi studii, consolidarea rolului Institutului de centru de excelenţă a 

cercetării juridice fundamentale la nivel naţional şi internaţional în domeniul juridic şi 

intensificarea relaţiilor externe cu alte instituţii de cercetare de prestigiu din străinătate. 

2. Lucrări consacrate  centenarului Marii Uniri: 

-Volumul CD al sesiunii anuale de comunicări ştiinţifice a ICJ, Tema 

 :Dreptul românesc la 100 de ani de la Marea Unire. Dimensiuni și  tendințe”, 

Editura Universul Juridic; 

-Enciclopedia Juridică Română, Volumul I, (literele A-C) 

Coordonatori : Mircea Duţu, Iosif R. Urs 

Colecţia – Eseuri; Editura  Academiei Române şi Editura Universul Juridic 

- Știința dreptului și cultura juridică în România 

Autor, Mircea Duţu 

Editura  Academiei Române; Colecţia – Civilizaţie românească. 

- Un secol de stat unitar şi drept naţional 

Autor, Mircea Duţu 

Editura  Academiei Române şi Editura Universul Juridic 

3. Conferinţe: 

- Sesiunea anuală de comunicări ştiinţifice, 20 aprilie 2018, Tema: Dreptul 

românesc la 100 de ani de la Marea Unire. Dimensiuni şi tendinţe;  

- Conferinţa Naţională cu tema Un secol de stat naţional, unitar şi indivizibil 

consacrată Centenarului Marii Uniri, 27 noiembrie 2018 (Aula Academiei Române) 

- Conferinţa ştiinţifică internaţională consacrată Centenarului Marii Uniri 

Revenirea Basarabiei în spaţiul juridic românesc, 22-23 martie 2018, Chişinău (Rep. 

Moldova) 

- Conferinţa internaţională cu tema Die Abgrenzung des Eventualvorsatzes und 

der bewussten Fahrlässigkeit und die Irrtumslehre im Strafrecht, 31 mai – 4 

iunie 2018, Ankara (Turcia) 

- Colocviul ştiinţific internaţional „România şi Italia. Cultura comună a memoriei 

ultimilor 100 de ani. Memorie şi identitate în dialogul româno–italian: spaţii simbolice, 

aspecte juridice, istorice şi filosofice”, Roma (26-27 octombrie 2018) şi Galaţi (22-23 

noiembrie 2018) 

4. Dintre lucrările realizate în 2018 de cercetătorii ICJ, menţionăm:  Enciclopedia 

Juridică Română, Volumul I, (literele A-C),Coordonatori: Mircea Duţu, Iosif  R. Urs, 

Colecţia – Eseuri; Editura  Academiei Române şi Editura Universul Juridic; Ştiinţa 

dreptului şi cultura juridică în România Editura  Academiei Române; Colecţia – 

Civilizaţie românească; Un secol de stat unitar şi drept naţional; Savigny und die 

rumänische Rechtswissenschaft bis zum Zweiten Weltkrieg; Savigny und die rumänische 

Rechtswissenschaft während der sozialistischen Zeit;  De la „romanitatea dreptului 

nostru” la „constantele dreptului”; Elemente de conţinut ale Codului de procedură 

administrativă;  Activitatea Agenţiei Naţionale de Integritate reflectată în jurisprudenţa 

instanţei de contencios administrativ; The new Romanian regulation of undeclared 

labour, New Attempts to Fight against Undeclared Labour etc. 
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5. De menţionat şi larga participare a membrilor ICJ la sesiuni de comunicări 

ştiinţifice internaţionale, naţionale cu participare internaţională şi naţionale. 

Realizări excelente obţinute în anul 2018 

1. Enciclopedia Juridică Română, Volumul I, (literele A-C) 

Coordonatori : Mircea Duţu, Iosif R.Urs 

Colecţia – Eseuri; Editura  Academiei Române şi Editura Universul Juridic 

2. Ştiinţa dreptului şi cultura juridică în România 

Autor, Mircea Duţu 

Editura  Academiei Române; Colecţia – Civilizaţie românească. 

3. Un secol de stat unitar şi drept naţional 

Autor, Mircea Duţu 

Editura  Academiei Române şi Editura Universul Juridic 

Concluzii şi propuneri 

Activitatea ştiinţifică a Institutului, desfăşurată în anul 2018, se poate aprecia ca 

foarte bună, Institutul continuând să activeze ca un for ştiinţific important în viaţa juridică 

națională, cu caracter coordonator şi director în materie.  

Totodată, programele de cercetare fundamentală desfăşurate de cercetătorii din 

Institut se bucură de o largă apreciere naţională şi internațională, reflectată în 

protocoalele de cooperare încheiate de Institut  cu instituţii similare din străinătate şi 

activităţile desfăşurate în comun. 

Cu toată această importanţă a activităţii sale, reamintim că  Institutul se confruntă 

şi cu unele probleme, decurgând mai ales din insuficienţa cronică de posturi de 

cercetători. În acest sens, subliniem că ne lipsesc posturi de cercetători gradul I, II, III, 

pentru a promova pe cercetătorii cu normă întreagă din Institut care îndeplinesc condiţiile 

legale de promovare; aceasta ar impune suplimentarea corespunzătoare a statului de 

funcțiuni.  

De asemenea, sunt insuficiente posturile de cercetători şi asistenţi de cercetare, 

pentru a fi angajaţi tineri cercetători şi a fi formaţi de cercetătorii cu experiență.   

În concluzie, considerăm că principala problemă  a ICJ o reprezintă insuficienţa 

posturilor de cercetători ştiinţifici şi repartizarea lor corespunzătoare pe grade științifice, 

fapt pentru care solicităm sprijin în acest sens conducerii Academiei Române. 
 

IIIIIIIII...    ÎÎÎNNN   DDDOOOMMMEEENNNIIIUUULLL      SSSOOOCCCIIIOOOLLLOOOGGGIIIEEEIII   
INSTITUTUL DE SOCIOLOGIE. Rezultatele activităţii ştiinţifice pe anul 2018 

I. Activități științifice realizate până la 16.11.2018 

1. Cărți/capitole publicate în edituri din străinătate 

Balica, Ecaterina, Marinescu, Valentina (eds.), Migration and crime. Realities and 

media representations, Palgrave MacMillan, London, 2018, ISBN 978-3-319-95812-5. 

Balica, Ecaterina, Marinescu, Valentina, „Changing Images of Migrants and Crime in 

Romanian Mass Media”, in Balica, E. and Marinescu, V. (eds), Migration and crime. 

Realities and media representations, Palgrave MacMillan, London, 2018, pag. 211-233, 

ISBN 978-3-319-95812-5. 

Cucu-Oancea, Ozana, Reviewer/Evaluator book proposal/propunere de carte pentru 

SAGE Publishing: Using Qualitative Diaries in Research: Advanced Guide (Svetlana 

Smirnova), iunie 2018. 



 71 

Dumitrescu, Lucian, „The Securitization of East-European Migrants. The Occurrence of 

Liminal Identities in the European Union”, in Ecaterina Balica, Valentina Marinescu 

(eds.), Migration and Crime. Realities and Media Representations, Palgrave Macmillan, 

London, 2018. 

Perpelea, Nicolae, “Media Hospitality of Diasporactivism and Diasporapathy in the 

News Community”, in Beciu, Camelia, Ciocea, Mălina, Mădroane, Irina Diana, Cârlan, 

Alexandru I. (eds.), Debating Migration as a Public Problem: National Publics and 

Transnational Fields, Series: Global Crises and the Media, Ed. Peter Lang, 2018, ISBN 

978-1-4331-5555-0. 

Dolea, E., „The Impact of Migration on the Construction of Romania's Country Image: 

Two Intersecting Public Problems”, in Beciu, Camelia, Ciocea, Mălina, Mădroane, Irina 

Diana, Cârlan, Alexandru I. (eds.), Debating Migration as a Public Problem: National 

Publics and Transnational Fields, Series: Global Crises and the Media, Ed. Peter Lang, 

2018, ISBN 978-1-4331-5555-0, https://www.peterlang.com/view/title/66807. 

Dolea, E., „Public diplomacy as co-constructed discourses of engagement”, in Johnston, 

K. and Taylor, M. (eds.), Handbook of Communication Engagement, Wiley & Sons, 

Hoboken, N.J, ISBN 978-1-119-16749-5, https://www.wiley.com/en-

gb/The+Handbook+of+Communication+Engagement-p-9781119167495. 

2. Cărți/capitole publicate în Editura Academiei Române 

Ilie Bădescu, Satul românesc pe lungimea unui secol, în Vol „Eniclopedia socio-

economică a României”, coord. Acad Aurel Iancu, Editura Academiei, București, 2018 

3. Cărți/capitole publicate în alte edituri din ţară 

Bădescu, Ilie, Genialul valah. Cele opt lumi ale literaturii române, Editura Mica 

Valahie, 2018. 

Bădescu, Ilie, Cucu-Oancea, Ozana (coord.), Dicționar de sociologie rurală. 100 de ani 

de gândire sociologică românească, ediție nouă, Ed. Mica Valahie, 2018. 

Henri Stahl, Porumbacu, ediție îngrijită, introducere și note de Irina Stahl, Editura 

Vremea, colecția ”Fapte, Idei, Documente”, 2018, 182p., ISBN 978-973-645-886-6, 
http://www.edituravremea.ro/colectii/fapte-idei-documente/porumbacu. 

Henri Stahl, Cu Parlamentul în U.R.S.S., ediție îngrijită, cuvânt înainte și note de Irina 

Stahl, Editura Vremea, colecția ”Fapte, Idei, Documente”, 2018, 156p. 

4. Articole publicate în reviste ISI din străinătate 

Marinescu, Valentina and Balica, Ecaterina, “New media clues and old journalistic 

habits: Representing the refugees in Romanian media”, Journalism, 

https://doi.org/10.1177/1464884918810038 online First Published November 1, 2018. 

Dâmboeanu, Cristina, Ramakers, Anke A. T., „Prisoners’ Perceptions About 

Postrelease Employment in Romania: Studying the Role of Human Capital and Labelling 

Factors in Explaining Optimism and Pessimism”, International Journal of Offender 

Therapy and Comparative Criminology. First published online 28 July 2018, 

https://doi.org/10.1177/0306624X18788510. 

5. Articole publicate în reviste ISI din România 

6. Articole publicate în reviste indexate B+ din România 

Apostu, Iulian, „Conceptual referendum – socio-legal aspects and social consequences”, Jurnalul de studii 

juridice, Vol. 13, Nr. 1-2, 2018, 

https://www.peterlang.com/view/title/66807
https://www.wiley.com/en-gb/The+Handbook+of+Communication+Engagement-p-9781119167495
https://www.wiley.com/en-gb/The+Handbook+of+Communication+Engagement-p-9781119167495
http://www.edituravremea.ro/colectii/fapte-idei-documente/porumbacu
https://doi.org/10.1177/1464884918810038
https://doi.org/10.1177%2F0306624X18788510
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http://lumenpublishing.com/journals/index.php/jls/issue/view/82?fbclid=IwAR1iXpjyDpZllgOtK-uTv-

hKJC4YZ49pic52mO-U4CcE7dLlG7sHO3rVHnE. 
Balica, Ecaterina, “Young Intimate Femicide in Romania. Incidence and Risk factors”, 

Antropological Researches and Studies, vol 8, 2018, ISSN 2360-3445, ISSN-L 2360-

3445. 

Balica, Ecaterina, „Femicide within the Romanian immigrants communities”, Revista 

Română de Sociologie, nr. 1-2, 2018. 

Bădescu, Ilie, Note de lectură: “Almăjul de ieri, de azi și de mâine (coord. Acad. Păun 

Ion Otiman), București, Editura Academiei – Editura Artpress, 2017”, Revista Română 

de Sociologie, nr. 1-2, 2018. 

Bădescu, Ilie, „Editura Academiei Române – 70 de ani de existență”, Revista Română de 

Sociologie, nr. 1-2, 2018. 

Dumitrescu, Lucian, „Procesul securizării. Narațiuni strategice despre Războiul din 

Afganistan, Revista de Științe Politice și Relații Internaționale, nr. 3, 2018, ISSN 1584-

1723. 
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finanțat prin programul EU H2020 Research and Innovation Staff Exchange (RISE); 

director de proiect: profesor Jackie Marsh (University of Sheffield, UK); ianuarie 2017 – 

iunie 2019; valoarea totală: 36300 euro; valoarea pentru 2018: 6600 euro; responsabil 

pentru Institutul de Sociologie, ca partener în proiect: Anca Velicu. 

Construcția imaginii de țară în contexte de criză, proiect finanțat de UEFISCDI, PN III, 

director proiect Alina Dolea, perioada de derulare: 2018-2020, suma totala: 250.000 ron; 

2018: 85.161 ron; 2019: 129.499 ron; 2020: 35.340 ron.  

12. Cooperări științifice naționale și internaționale, inclusiv în cadrul proiectelor, 

vizitatori din străinătate 

Laboratorul “Violență și Criminalitate. Prevenire și Mediere” și Serviciul de Analiză și 

Prevenire a Criminalității-Direcția Generală a Poliției Municipiului București - proiectul 

„Criminalitatea în marile aglomerări urbane europene. Particularități, factori de risc și 

strategii de prevenire”, 2018. 

Balica, Ecaterina, Expert for Romania in project Overview of the availability, 

comparability and consistency of administrative statistical data on recorded crime and 

on the stages of the criminal justice process in the EU, contract no HOME-2016-ISFP-

PR-STAT-0025 (January 2018-30 July 2020). 

Institutul de Sociologie prin Laboratorul Europa Socială – Act adițional nr. 1/1.09.2018 

la Acordul de parteneriat nr. 156/23.05.2016, privind implementarea în parteneriat a 

proiectului european EUnderground finanțat în cadrul EACEA, Europe for Citizens 
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Programme, Decision number: 2018-1403, în perioada 1 noiembrie 2018 – 31 decembrie 

2019. 

Pricopie, Valentina, Profesor invitat, curs „Romanian Migrants to Western Europe: 

Evolving Profiles and New Social Status”, Università Ca' Foscari Venezia (Italia), 

Dipartimento di Studi Linguistici e Culturali Comparati, Dipartimento di Filosofia e Beni 

Culturali & Research for Global Challenges Centre, 19 octombrie 2018. 

Institutul de Sociologie – partener în organizarea Workshop-ului international Attraction 

of Young People toward Science – Strategic Wish of the Knowledge Society, finanțat de 

Ministerul Cercetării și Inovării, organizator Institutul Național pentru Cercetare-

Dezvoltare în Inginerie Electrică ICPE-CA București, parteneri: Universitatea Politehnică 

București, Institutul Național de Cercetare Științifică în domeniul Muncii și Protecției 

Sociale, Institutul de Sociologie, București, 21-22 iunie 2018,  

Valentina Pricopie – membru al Comitetului de  

Program, http://www.icpe-ca.ro/eng/events/ay2018/attracting-young-2018.htm; 

http://www.insoc.ro/institut/conferinte.php. 

Stahl, Irina, participare în calitate de consultant străin la seminarul de lucru organizat în 

cadrul proiectului ”Memorial crosses along Polish roads” (no. 333286 

2016/21/B/HS1/00823 finanțat de National Science Center, Poland, coord. proiect 

Lucyna Przybylska), 9 iunie 2018, http://memorialcrosses.ug.edu.pl/NEWS.html. 

Proiectul bilateral inter-academic România-Belarus, cu Institutul de Sociologie al 

Academiei Naționale de Științe din Belarus,”Modern socio-cultural transformations in 

Romania and Belarus: comparative analysis”, coordonator proiect partea română – Adela 

Șerban, ianuarie 2018 - decembrie 2019; membri în echipă: Ozana Cucu-Oancea, 

Mădălina Măndiță. 

Velicu, Anca, în cadrul proiectului MakEY, colaborări cu Universitatea din Sheffield, 

LSE, UK; University of Akureyri, University of Iceland, Islanda; University of Helsinki, 

Finlanda; Victoria University, La Trobe University, Australia; Universitatea din Aarhus, 

Danemarca; University of Oslo, Norvegia; Brock University, Canada; Indiana University, 

USA; a întreprins delegații de câte o lună la Berlin (FabLab) și Melbourne, Australia 

(Victoria University). 

Cercetători din Sheffield, Berlin, Islanda și Danemarca au întreprins delegații de o lună în 

România în cadrul proiectului MakEY. 

Velicu, Anca, contact național pentru România în cadrul rețelei Eu Kids Online, 

colaborare cu 30 de echipe naționale. 

Velicu, Anca, co-chair al relației cu stakeholders și membru în Comitetul de 

Management al Actiunii COST The Digital Literacy and Multimodal practices of young 

Children DigiLitEY (coordonat de Jackie Marsh, UK, parteneri 33 state). 

Velicu, Anca, colaborare cu echipa Joint Research Center – CE și cu echipa Norvegiei 

din rețeaua EU Kids Online în cadrul unei aplicații la granturile norvegiene 2018.  

Larry Watts, USA – 2 vizite de dezbateri la Institutul de Sociologie, laboratorul pentru 

studiul comunităților umane, coord. Ilie Bădescu. 

Perpelea, Nicolae, Prelegeri și coordonare de cercetare a temei „Modernité et 

développement durable” în cadrul programului  « Médias, Développement, Société » 

http://www.icpe-ca.ro/eng/events/ay2018/attracting-young-2018.htm
http://www.insoc.ro/institut/conferinte.php
http://memorialcrosses.ug.edu.pl/NEWS.html
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realizat de L’Universite Lumiere Lyon 2 și L’Universite de Bucarest, CEREFREA, 

București,  http://www.villanoel.ro/master-medias-developpement-societe.  

13. Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române obținute de cercetători 

(autori, lucrări premiate) 

 Ilie Bădescu, „Marele premiu” al Fundatiei Nationale „Niste Tarani”, pentru activitatea 

de cercetare rurala si pentru lucrarea Noologia. 

 Ilie Bădescu, „Diploma de onoare” acordata de Fundatia Internationala „Omenia” pentru 

fapte de omenie si inalt profesionalism. 

14. Citări în anul 2018 ale lucrărilor publicate anterior anului 2018 

Apostu, Iulian – 83 de citări; Bădescu, Ilie – 17 citări; Balica, Ecaterina – 32 de citări; 

Beciu, Camelia – 8 citări; Cucu-Oancea, Ozana – 7 citări; Dâmboeanu, Cristina – 4 citări; 

Gheorghe, Manuela – 23 de citări; Perpelea, Nicolae – 6 citări; Pricopie, Valentina – 12 

citări; Stahl, Irina – 28 de citări; Șerban, Adela – 23 de citări; Velicu, Anca – 28 de citări. 

15. Activități (seminarii, întâlniri de lucru etc.) desfășurate în cadrul laboratoarelor 
Velicu, Anca, în colaborare cu Monica Mitarcă, 2 serii de workshop-uri a câte minim 9 

și, respectiv, 7 workshop-uri realizate cu câte o grupă de copii de 6-8 ani în două școli 

bucureștene (Școala 136 și Școala Ferdinand) 

Velicu, Anca, în colaborare cu Monica Mitarcă, 2 workshop-uri cu copii de 8 ani 

realizate împreună cu echipa germană a proiectului MakEY, aflată în secondment în 

România, în care s-a folosit realitate virtuală (ambele realizate la Școala 136) 

Velicu, Anca, în colaborare cu Monica Mitarcă, 3 workshop-uri realizate la Melbourne, 

alături de colegii din Australia și cei din Danemarca, în cadrul sub-proiectului Global 

Makerspace (parte a proiectului MakEY) 

Velicu, Anca, în colaborare cu Monica Mitarcă, 12 interviuri  cu personal din 

makerspace-uri. 

16. Alte activități necuprinse în cadrul indicatorilor 1-15 

Bădescu Ilie, Director, Revista Română de Sociologie, 4 numere pe an 

Bădescu Ilie, redactor șef Romanian Journal of Sociological Studies, 2 numere pe an 

Bădescu Ilie, redactor șef al revistei Sociologia azi, revistă online 

Beciu, Camelia, coordonare colegiu redacție Revista Română de Sociologie, editare 3 

numere în 2018. 

Dâmboeanu, Cristina, Editor special issue “Human rights behind bars: legal 

considerations and societal reflections” of the  Romanian Journal of Sociological Studies, 

nr. 1, 2018. 

Măndiță, Mădălina, documentare pentru schimbul interacademic cu Institutul de 

Sociologie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, în cadrul proiectului comun 

”Modern socio-cultural transformations in Romania and Belarus: comparative analysis”, 

2018-2019. 

Perpelea, Nicolae, Cursuri de sociologie și metodologie de cercetare la master și licență 

omologate de Universitatea din București. 

Pricopie, Valentina, membru al Comitetului de Program, workshop-ul Attraction of 

Young People Toward Science – Strategic Wish of the Knowledge Society, finanțat de 

Ministerul Cercetării și Inovării, organizator Institutul Național pentru Cercetare-

http://www.villanoel.ro/master-medias-developpement-societe
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Dezvoltare în Inginerie Electrică ICPE-CA București, parteneri: Universitatea Politehnică 

București, Institutul Național de Cercetare Științifică în domeniul Muncii și Protecției 

Sociale, Institutul de Sociologie, București, 21-22 iunie 2018, http://www.icpe-

ca.ro/eng/events/ay2018/attracting-young-2018.htm; http://www.insoc.ro/institut/conferinte.php. 

Pricopie, Valentina, membru în comisia de susținere publică a tezei de doctorat „Video 

Games Potential for Social Change. A Qualitative Analysis of the Evolution of Gender 

and Age as Institutions Through Video Games”, elaborată de Elisabeta Toma, susținere 

publică în 6 noiembrie 2018, Universitatea din București, Școala Doctorală de 

Sociologie,  https://doctorat.unibuc.ro/eveniment/1931/toma-elisabeta/.  

Stahl, Irina, Secretara grupului de lucru The Ritual Year (Societe Internationale 

d’Ethnologie et de Folklore, SIEF), din 2014. 

Șerban, Adela, membru în echipa de cercetare în cadrul proiectului „ ALTERNATIVE 

“, cod SIPOCA 368. 

Șerban, Adela, membru în colegiul de redacție al Revistei Române de Sociologie. 

II. Activități științifice care se vor realiza în perioada 16.11-31.12.2018  

1. Cărți/capitole care se vor publica în edituri din străinătate 

Beciu, Camelia, Lazăr, Mirela, « Campagnes de presse interactives sur la migration. 

Discours et modes d’agir dans la négociation d’un statut identitaire », in Nossik, Sandra, 

Auboussier, Julien (sous la dir de),  Acteurs du discours, Editions Lambert-Lucas, Paris, 

2018 (a paraitre). 

Pricopie, Valentina, „L`analyse de discours à la française en Roumanie: enjeux 

scientifiques et implantation à l`université après 1989”, in Raus, Rachele (coord.), 

L’analyse du discours «à la française» hors de France. Etat des lieux et perspectives, 

Sylvains les Moulins: GERFLINT (Groupe d’études et de recherches pour le français 

langue internationale),  Fondation Maison des Sciences de l’Homme (capitol acceptat 

pentru publicare, apariție 2019). 

Pricopie, Valentina, „Newspaper Journalism”, in Debra Merskin and J. Geoffrey Golson 

(eds.), The SAGE International Encyclopedia of Mass Media and Society, Sage 

Publications, New York (acceptat spre publicare, apariție 2019). 

Pricopie, Valentina, „Social Construction of Reality”, in Debra Merskin and J. Geoffrey 

Golson (eds.), The SAGE International Encyclopedia of Mass Media and Society, Sage 

Publications, New York (acceptat spre publicare, apariție 2019). 

Pricopie, Valentina, „Alterity”, in Debra Merskin and J. Geoffrey Golson (eds.), The 

SAGE International Encyclopedia of Mass Media and Society, Sage Publications, New 

York (acceptat spre publicare, apariție 2019). 

Pricopie, Valentina, „Constructivism”, in Debra Merskin and J. Geoffrey Golson (eds.), 

The SAGE International Encyclopedia of Mass Media and Society, Sage Publications, 

New York (acceptat spre publicare, apariție 2019). 

2. Cărți/capitole care se vor publica în Editura Academiei Române 

Bădescu, Ilie, Popa, Ioan C., Enciclopedia Școlii sociologice de la București, vol. II, 

Editura Academiei Române, 2018. 

3. Cărți/capitole care se vor publica în alte edituri din ţară 

Balica, Ecaterina,  “Les féminicides dans les media en ligne roumaine”, în Ionela 

Baluta, Simona Necula, Larissa Luica (eds.), Les violences faites aux femmes dans les 

http://www.icpe-ca.ro/eng/events/ay2018/attracting-young-2018.htm
http://www.icpe-ca.ro/eng/events/ay2018/attracting-young-2018.htm
http://www.insoc.ro/institut/conferinte.php
https://doctorat.unibuc.ro/eveniment/1931/toma-elisabeta/
http://www.liberation.fr/planete/2016/09/08/les-femmes-turques-a-bout-portant_1490033
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PECO. Tolérance zéro, Editura Universității din București, colecția Francophonie et 

droits humains, 2018, în curs de apariție. 

Bădescu, Ilie, Enciclopedia Școlii sociologice de la București, vol. III. 

Dumitrescu, Lucian, coautor la Enciclopedia de Diplomație, Ed. Rao, București, 2018. 

Dumitrescu, Lucian, coautor la Enciclopedia pentru Românii de Pretutindeni, Ed. Rao, 

București, 2018. 

4. Articole care se vor publica în reviste ISI din străinătate 

Pricopie, Valentina, Book review „Witnessing Romania's Century of Turmoil: Memoirs 

of a Political Prisoner. By Nicolae Margineanu, translated by Calin Cotoiu, edited by 

Dennis Deletant”, History: The Journal of the Historical Association, Wiley, London 

(acceptat spre publicare, apariție 2019). 

Articole în reviste străine 

Stahl, Irina, ”Communist Impact on Religion in Romania”, Ethnologia Balkanica. 

Journal for Southeast European Anthropology, vol.21, editat de Klaus Roth & Evgenia 

Blagoeva, München, 2017, ISBN 978-3-643-90300-6, în curs de apariție. 

5. Articole care se vor publica în reviste ISI din România 

6. Articole care se vor publica în reviste indexate B+ din România 

Bădescu, Ilie, “Europa Trianonului”, Revista Română de Sociologie, nr.5-6, 2018, în curs 

de apariție. 

Bădescu, Ilie, „The Issue of Globalization after Donald Trump’s Victory. Reflections on 

a New Type of Inequality”, Romanian Journal of Sociological Studies, nr. 2, 2018, în 

curs de apariție. 

Bădescu, Ilie, „Peacebuilding in an Era of State-Nations: The Europe of Trianon”, 

Romanian Journal of Sociological Studies, nr. 2, 2018, în curs de apariție. 

Dumitraşcu, Veronica, Trică, Alexandru Emanuel Ştefan, Caragea, Nicoleta, 

„Population of Romania – Shapes and demographic trends”, Romanian Journal of 

Sociological Studies, nr. 2, 2018, Ed. Academiei Române, Bucureşti. 

Dumitrescu, Lucian, „Narațiuni și contranarațiuni strategice. Spre o sociologie a 

securității”, Revista Română de Sociologie, nr.5-6, 2018, ISSN 1224-9262. 

Dumitrescu, Lucian, „Building State Capacity in Interwar Romania. Railway 

Infrastructure and Political Centralization”, Romanian Journal of Sociological Studies, 

nr. 2, 2018, ISSN 2457-6158. 

Gheorghe, Manuela, “Neafilierea religioasă în România. O analiză statistică”, Revista 

Română de Sociologie, nr. 3-4, 2018, în curs de apariție. 

Gheorghe, Manuela, recenzia “Dinamica fenomenului religios și modernizarea rurală, 

autor Magdalena Roxana Necula, Iași, Editura Limes, 2015”, Revista Română de 

Sociologie, nr. 5- 6, 2018, în curs de apariție. 

Perpelea, Nicolae, „Tourist gaze și supererogatio fotografic - o perspectivă sociologică 

asupra „suvenirului fotografic””, Revista Română de Sociologie, nr. 3-4, 2018. 

Stahl, Irina ”Henri Stahl, două generații, tatăl și fiul, în timpul Primului Război 

Mondial”, Revista Română de Sociologie, nr. 3-4, 2018, în curs de apariție. 

Stahl, Irina ”Fața nevăzută a lui Henri H. Stahl: Scriitorul (cu un fragment dintr-un 

roman inedit)”, Revista Română de Sociologie, nr. 5-6, 2018, în curs de apariție. 

Stahl, Irina, recenzia ”Sorin M. Rădulescu, Amintiri din Cotroceni ale unui fiu de 

”burghezo-moșier”, București: Editura Vremea, 2017, 415 p.”, Revista Sociologie 
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Românească, nr. 1, 2017, ISSN 120-5389, 

http://www.arsociologie.ro/sociologieromaneasca/arhiva, în curs de apariție. 

Barbovschi, Monica, Balea, Bianca, Velicu, Anca, “Peer-ing in the online mirror: 

Romanian adolescents’ disclosure and mutual validation in presentations of self on social 

media”, Revista Română de Sociologie, nr. 3-4, 2018. 

7. Comunicări la sesiuni ştiinţifice internaţionale 

Apostu, Iulian, Plenary speaker, Lumen Conference, CATES Communicative Action & 

Transdisciplinarity in the Ethical Society, 23-24 November 2018, 

http://conferinta.info/plenary-speakers/. 

8. Comunicări la sesiuni ştiinţifice organizate în țară 

Dumitrașcu, Veronica, „The impact of online communication in creating virtual 

identities”, Conferinţa Internaţională 11th LUMEN CATES2018 Communicative Action 

& Transdisciplinarity in the Ethical Society, Târgovişte, 23- 24 noiembrie 2018.  

9. Rapoarte/studii de interes național 

Velicu, Anca, Balea, Bianca, Barbovschi, Monica, Raport EU Kids Online Romania 

2018. 

Velicu, Anca, Mitarcă, Monica, Raport MakEY România. 

10. Conferințe, simpozioane organizate de Institut 

Dezbaterea cu tema Pactul Ribbentrop-Molotov și locurile sale de memorie. Imagine, 

consecinţe şi mistificare, Institutul de Sociologie, Laboratorul Europa Socială, 12 

decembrie 2018, organizator Valentina Pricopie. 

16. Alte activități necuprinse în cadrul indicatorilor 1-10 

Măndiță, Mădălina, raport pentru schimbul interacademic cu Institutul de Sociologie al 

Academiei Naționale de Științe din Belarus, în cadrul proiectului comun ”Modern socio-

cultural transformations in Romania and Belarus: comparative analysis”, 2018-2019, pe 

componenta religie. 

                

                                                   CCCOOONNNCCCLLLUUUZZZIIIIII         
Apreciem că, în cursul anului 2018, activitatea Secţiei şi a institutelor sale s-a 

desfăşurat în condiţii bune şi foarte bune, astfel cum rezultă din rapoartele ştiinţifice ale 

institutelor, ca şi din prezenta dare de seamă.  

Secţia de ştiinţe economice, juridice şi sociologie, precum şi institutele 

componente au răspuns la un nivel ştiinţific corespunzător multiplelor solicitări din partea 

instituţiilor fundamentale ale statului pentru elaborarea politicilor, strategiilor şi 

programelor de dezvoltare economică şi socială a ţării şi integrarea acesteia în structurile 

europene. 

 

              PREŞEDINTE SECŢIE,  

 
                                              Acad. Mugur Isărescu 

 

 

 NOTĂ. Prezentul Raport a fost discutat şi aprobat în şedinţa de secţie din 22 

noiembrie 2018 

http://www.arsociologie.ro/sociologieromaneasca/arhiva
http://conferinta.info/plenary-speakers/
http://conferinta.info/
http://conferinta.info/

